

ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന
ഉപക്ഷേപത്തിന്മേലുള്ള ചർച്ച

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ആദരണീയനായ ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദി പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ നയരേഖയാണ് ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിൽ ഒരു വൈജ്ഞാനിക സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥ പടുത്തുയർത്തുകയെന്നതാണ് ഗവൺമെന്റ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക, എല്ലാവർക്കും വാസയോഗ്യമായ വീടുകൾ നൽകുക, മികച്ച ആരോഗ്യ പരിപാലനം ഉറപ്പുവരുത്തുക, അതിദാരിദ്ര്യം നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുക, പരമാവധി തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകവഴി ആളുകളുടെ വരുമാനവും ജീവിതനിലവാരവും ഉയർത്തുക എന്നിവയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലൂടെ ആധുനിക നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ പ്രവർത്തനമാണ് പിണറായി സർക്കാർ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ, ഈ കേരള വികസനത്തെ

അട്ടിമറിക്കുകയെന്നതാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ലക്ഷ്യം. എല്ലാ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും എതിർക്കുകയും തകർക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്നതാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പരിപാടി. അതിന് ഏതാനും മാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായം അവർക്കുണ്ട്. അതിന് ആദ്യം തകർക്കേണ്ടത് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആയിരിക്കണമെന്നാണ് അവർ കണ്ടെത്തിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരായി എല്ലാ കാര്യത്തിലും അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെയും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെയുമാണ് ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഭയപ്പെടുന്നത്; ഈ സർക്കാരാണെന്ന് നിങ്ങളുടെ ഉറക്കം കെടുത്തുന്നതെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കൊക്കെ അറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിലെ വികസന കാര്യങ്ങളിൽ ആർജ്ജവത്തോടുകൂടിയുള്ള നിലപാടുകളെടുക്കുകയും തീരുമാനിച്ച കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ഉപേക്ഷിച്ച പദ്ധതികൾപ്പെടെ നടപ്പാക്കാൻ കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവന്നു. അങ്ങനെയൊരു സർക്കാരിന്റെ തലവനായ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ

ഉന്നയിച്ച് ജനമധ്യത്തിൽ താറടിച്ച് കാണിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷം ഗവേഷണം നടത്തുന്നത്. എന്നാൽ, പ്രതിപക്ഷം നാളിതുവരെ ഉന്നയിച്ച അഴിമതി ആരോപണങ്ങളുടെ ആയുസ്സ് എത്രയായിരുന്നു; എല്ലാം അകാലചരമമടഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച ഏതെങ്കിലുമൊരു ആരോപണത്തിന്മേൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞോ; ഈയടുത്ത കാലത്തായി വന്ന ചില റിപ്പോർട്ടുകൾ മാത്രം പരിശോധിച്ചാൽ മതി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതിൽ യാതൊരടിസ്ഥാനവുമില്ലെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമുണ്ടെങ്കിലും ജനങ്ങളിൽ തെറ്റിധാരണ പരത്താൻ കഴിയുമോയെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷം നോക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന കർണാടക മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അവസ്ഥയെന്താണ്; അവിടെ സി.എം.എസ്. നടത്തിയ സർവ്വേ പ്രകാരമുള്ള അഴിമതിയുടെ തോത് എത്രയാണ്; കർണാടക-77%, ആന്ധ്രാപ്രദേശ്-73%, തമിഴ്നാട്-68%, ഗുജറാത്ത്-45%, മഹാരാഷ്ട്ര-48%, കേരളം-4% എന്നിങ്ങനെയാണ്. കേരളത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ അഴിമതിയുടെ പേരിൽ കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കാൻ നിങ്ങൾ നടത്തിയ ശ്രമങ്ങൾ

ഏതെങ്കിലും ഫലവത്തായോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ ഇത്തരത്തിൽ അഴിമതിയുടെ പുകമറ സൃഷ്ടിച്ച് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനെ തകർത്ത് എങ്ങനെയെങ്കിലും അധികാരത്തിൽ വരാൻ കഴിയുമോയെന്നല്ലേ ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷം നോക്കുന്നത്; അടുത്ത പ്രാവശ്യമെങ്കിലും യു.ഡി.എഫ്-ന് ഭരണം ലഭിക്കുമോയെന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ പരീക്ഷണം. ഏതായാലും ഒരു കാര്യം നിങ്ങൾക്കുറപ്പിക്കാം, അടുത്ത തവണയും കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥാനം പ്രതിപക്ഷത്തുതന്നെയാണ്. കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വരും. അതിനിടെ 69 സീറ്റിൽ കോൺഗ്രസ് ജയിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു ലിസ്റ്റുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കെ.പി.സി.സി. യോഗത്തിൽ പോയെന്നും അങ്ങനെ 69 സീറ്റിലൊന്നും ജയിക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് അത് ചവിറ്റുകൂട്ടയിലേയ്ക്കിട്ടുവെന്നൊക്കെ നിങ്ങൾതന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി ഇതേ സമീപനവുമായി മുന്നോട്ടുപോയാൽ അടുത്ത പ്രാവശ്യവും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമെന്നും കേരളം വീണ്ടും വികസന കുതിപ്പിലേക്ക് നീങ്ങുമെന്നും ഉറപ്പാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരു

സംശയവുമില്ല. കേരളത്തിലെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചുനോക്കൂ; കിഫ്ബിയില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ റോഡുകൾ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിലാകുമായിരുന്നോ? എത്ര റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും സ്കൂൾ-ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങളുടെയും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കിഫ്ബി മുഖേന യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയത്. എന്നാൽ, പ്രതിപക്ഷം കിഫ്ബിയെ എതിർക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കിഫ്ബി നിലവിൽവന്നതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് കേരളത്തിലെ റോഡുകൾ ഇന്ന് ഇത്രയും മികച്ചനിലയിലെത്തിയത്. 60% റോഡുകളും ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലും പല റോഡുകളും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്കുമുയർന്നു. ഇന്നലെ കാസർഗോഡ് അംഗം ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ കാഞ്ഞങ്ങാട്-കാസർഗോഡ് റോഡിന്റെ കുറച്ചുഭാഗം പൊളിഞ്ഞുപോയെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ആ റോഡ് ഓവർലേ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി, sanctioned accorded orders issued..., dated 27-11-2024, പ്രകാരം കാഞ്ഞങ്ങാട്-കാസർഗോഡ് KSTP റോഡിനും ചെർക്കള-ജാൽസൂർ KSTP റോഡിനും ഓവർ ലേ ചെയ്യുന്നതിന് അനുമതി

ലഭ്യമായതിനുശേഷമാണ് അതിപ്പോൾ കുറച്ച് പൊളിഞ്ഞുപോയെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് റോഡിന്റെ അവസ്ഥയെന്തായിരുന്നു? എന്റെ ഗ്രാമത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നതാരു റോഡുണ്ട്; തെക്കിൽ-ആലട്ടി റോഡ്. ഞാൻ ജനിച്ചതു മുതൽ ആ റോഡ് പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞുതകർന്ന അവസ്ഥയിലാണ് കാണുന്നത്. ആ റോഡിലൂടെയായിരുന്നു ഞങ്ങളൊക്കെ സഞ്ചരിച്ചത്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കിഫ്ബി നിലവിൽ വന്നതോടുകൂടിയാണ് 85 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ആ റോഡ് നവീകരിക്കുകയും വികസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എല്ലാ റോഡുകളും കിഫ്ബിയിലൂടെയാണ് നവീകരിച്ചത്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്നിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കാസർഗോഡും മഞ്ചേശ്വരവും ചേർത്തൊരു കമ്പള-ബദിയടക്കം-മുളളരിയ റോഡുണ്ട്. 145 കോടി രൂപ ചെലവിൽ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഉയർന്നുവന്ന ഒരു റോഡാണ് ആ മണ്ഡലത്തിലുള്ളത്. അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും യാതൊന്നും പറയുന്നില്ല. ആ നാടിന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരവും മിണ്ടുന്നില്ല. അതേസമയം

അവിടത്തെ ഒരു റോഡിൽ ആകെ രണ്ട് കുഴി വീണപ്പോൾ അതാണ് മഹാസംഭവമെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കേരളത്തിൽ നടത്തിയ മൊത്തം വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെയും എങ്ങനെയെങ്കിലും മോശമാക്കി ചിത്രീകരിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന പരീക്ഷണമാണ് ഇവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾ നേരിട്ട് കാണുന്നതിനാൽ നടന്ന വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെയോ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന മറ്റ് കാര്യങ്ങളെയോ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്കൊരു തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാകുമെന്ന് ധരിക്കേണ്ടതില്ല.

കിഫ്ബി വഴി 223 റോഡുകൾ ഹൈടെക്കായി. 91 പാലങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. 57 റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിക്കുന്നു. 15 ഫ്ലൈ ഓവറുകൾ അംഗീകരിച്ചു. 18,445 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ രംഗത്ത് മാത്രമായി നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആതുരസേവനരംഗത്ത് 10 കാത്ത് ലാബുകളും 44 ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകളുമാരംഭിച്ചു. ഓരോ മണ്ഡലത്തിലും ഓരോ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് എന്നതിൽ പലതും നടപ്പാക്കുകയും ചിലത് പുരോഗമിക്കുകയുമാണ്. 44,705 സ്കൂൾ ക്ലാസ് റൂമുകൾ ഹൈടെക്

ആയതോടൊപ്പം സ്കൂളുകളിൽ 11,257 ലാബുകൾ ആരംഭിച്ചു. മുന്തിരിലേറെ സ്കൂളുകൾക്ക് അതിമനോഹരമായ കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു. അങ്ങനെ എത്രയെത്ര പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഈ കേരളത്തിൽ നടന്നത്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളാകെ നടക്കുമ്പോൾ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരക്ഷരവും പറയാതെ കേരളമാകെ അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിക്കുളിച്ചിരിക്കുകയാണെന്നും വികസനം മുരടിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നും സ്ഥാപിച്ച് മറ്റെന്തെങ്കിലും കെട്ടുകഥകൾ പ്രചരിപ്പിക്കാനും ഇല്ലാക്കഥകൾ പറയാനും ഏതാനും മാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന ഈ ശ്രമങ്ങളൊന്നും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കില്ലെന്നതിന്റെ ഉദാഹരണം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്.

ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ വോട്ട് പാറ്റേൺ പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം എല്ലാ കാര്യങ്ങളും തീരുമാനിച്ചുകളയാമെന്നാണ് നിങ്ങൾ ധരിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതൊരിക്കലും നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്യുന്ന ഒരു രീതിയുണ്ട്. നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പുവേളയിൽ നേരെ വിപരീത സാഹചര്യം സംജാതമാവുകയും ചെയ്യും. ഇതേ സാഹചര്യം കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭ-നിയമസഭാ

തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും പ്രകടമായിരുന്നു. ഇത്തവണയും അതുതന്നെയാണ് സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം.

ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ, സാമൂഹികക്ഷേമ പെൻഷൻ എങ്ങനെയെങ്കിലും നിർത്തലാക്കണമെന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ ലക്ഷ്യം. സാമൂഹികക്ഷേമ പെൻഷൻ നിർത്തലാക്കിയാൽ അതിലൂടെ കുറച്ച് വോട്ട് നേടാൻ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിക്ക് സാധിക്കുമോയെന്ന ശ്രമം നിങ്ങൾ നടത്തിനോക്കി. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് എത്ര രൂപയാണ് കൊടുത്തത്; എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ സർക്കാർ എത്ര രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അഞ്ചാറുമാസത്തെ ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ കുടിശ്ശികയായപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്. വലിയ പ്രചരണമാണ് നടത്തിയത്. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 18 മാസത്തെ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയതുസംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ ഒരക്ഷരവും പറയുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ കുടിശ്ശികയെല്ലാം തീർത്തില്ലേ; എല്ലാ കുടിശ്ശികയും സമയബന്ധിതമായി കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്ന് കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ അതെല്ലാം തീർത്തില്ലേ? എല്ലാം സമയബന്ധിതമായി കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയില്ലേ?

ഇപ്പോൾ കുടിശ്ശികയുൾപ്പെടെ രണ്ട് ഗഡു കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചല്ലോ;
1600 രൂപ നിരക്കിൽ 62 ലക്ഷം പേർക്കാണ് ക്ഷേമപെൻഷൻ
കൊടുക്കുന്നത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഒമ്പത് വർഷംകൊണ്ട് 1,64,800 രൂപയാണ്
ഒരാളുടെ കയ്യിലെത്തിയത്. ഒരു വീട്ടിൽ രണ്ടുപേർക്ക് പെൻഷൻ
ലഭിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ 3,29,600 രൂപ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പെൻഷൻ
കൊടുക്കാനായി രൂപീകരിച്ചൊരു കമ്പനിയെ തകർക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.
അംഗങ്ങൾ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിനോടൊപ്പം നിന്നില്ലേ?
സമയമില്ലാത്തതിനാൽ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല.
ക്ഷേമപെൻഷനുകളെയും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളെയും
അട്ടിമറിക്കുകയെന്നതാണ് പ്രതിപക്ഷ നിരയുടെ പരിപാടി. യു.ഡി.എഫ്.-
ന്റെ ഭാഗമാണെങ്കിലും അതിനോടൊപ്പം മുസ്ലീം ലീഗും കൂട്ടുന്നു. ലീഗിപ്പോൾ
ഒരു അഗാധഗർത്തത്തിലാണ് ചെന്നെത്തിയിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ
തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ SDPI-യുടെയും ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുടെയും
തൊഴുത്തിലേയ്ക്ക് ലീഗിനെ കെട്ടിയതിന്റെ ഫലമായി അവിടത്തെ ആളുകളുടെ
ചവിട്ടും തൊഴിയും കൊണ്ട് ലീഗ് അവിടെ പിടയുകയാണ്; ലീഗ്

രക്ഷപ്പെടില്ല. തൽക്കാലം നിങ്ങൾക്ക് കുറച്ച് വോട്ട് അധികം ലഭിച്ചുവെന്നും ഒരു സീറ്റ് ലഭിച്ചുവെന്നും വരും.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: ഒരു മിനിട്ടുകൂടി...

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഒരു മിനിട്ടൊന്നും നൽകാൻ കഴിയില്ല. പെട്ടെന്ന് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം....

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: അതുകൊണ്ട് മുസ്ലീം ലീഗ് നിങ്ങളുടെ നിലപാട് മാറ്റണമെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞകാലത്തെയും ഇത്തവണത്തെയും ഗവർണ്ണർമാരുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗങ്ങൾ എടുത്തുപരിശോധിച്ചാൽ നടപ്പാക്കാത്ത പദ്ധതികളും ആശയങ്ങളുമാണ് ഈ പ്രസംഗത്തിലും കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഒരു നയവുമില്ല. കേരളത്തിന്റെ സമഗ്രവികസനത്തിനോ പുരോഗതിക്കോ വഴിതെളിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയും നമുക്കിതിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞകാലത്ത് ഗവൺമെന്റ്

കാബിനറ്റ് മീറ്റിംഗ് കൂടി ഗവൺർക്കുള്ള നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗം തയ്യാറാക്കികൊടുക്കുകയും അദ്ദേഹത്തെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ട് നടപ്പാക്കാത്ത പദ്ധതികളുടെ വലിയൊരു ലിസ്റ്റാണ് എന്റെ കൈവശമുള്ളത്. രൂൾ 285 അനുസരിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു അഴിമതി ആരോപണം ഞാൻ എഴുതി തന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ജനങ്ങളെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നൊരു വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതിയാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. സാധാരണ സർക്കാരുകൾ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ, അഴിമതിയുടെ നടത്തിപ്പിനും അതിന്റെ പൂർത്തീകരണത്തിനുംവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്നൊരു സർക്കാർ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യത്തേതാണ്. 2018-ലാണ് ബ്രൂവറികളും ഡിസ്റ്റിലറികളും അനുവദിക്കാനുള്ള ഒരു തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തത്. അന്ന് പ്രതിപക്ഷം ശക്തമായി എതിർത്തതുകൊണ്ട് അത് നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടിവന്നു. അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞൊരു വാചകം ഞാനോർക്കുകയാണ്. 'നനയാതെ വിഴുപ്പ് ചുമക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല' എന്നാണ് അന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. മി. പിണറായി വിജയൻ, അങ്ങ് ഇപ്പോൾ നനഞ്ഞിട്ടാണോ വിഴുപ്പ് ചുമക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്കറിയേണ്ടത്.

അന്ന് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കാതിരുന്ന ബ്രൂവറി

ഏഴുവർഷങ്ങൾക്കുശേഷം അങ്ങ് നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്.

അഴിമതിയുടെ കാര്യത്തിലുള്ള ഈ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന് അങ്ങയെ

അഭിനന്ദിക്കേണ്ടിവരമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. 2018-ഉം 2025-ഉം

തമ്മിലൊരു വ്യത്യാസമുണ്ട്. അന്ന് ചെവിക്കുചെവി അറിയാതെ

പരമരഹസ്യമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഏറ്റവും താൽപ്പര്യമുള്ള

ആളുകൾക്കാണ് ബ്രൂവറികളും ഡിസ്റ്റിലറികളും അനുവദിച്ചുകൊടുത്തത്.

മന്ത്രിസഭയോ ഇടതുനുന്നണിയോ കാബിനറ്റോ വകുപ്പുമന്ത്രി പോലുമറിഞ്ഞില്ല.

ചില മോഷ്ടാക്കൾക്ക് ഒരു സ്വഭാവമുണ്ട്. ഒരിക്കൽ മോഷണം നടത്തി

പിടിച്ചാൽ വീണ്ടും എങ്ങനെയെങ്കിലും ആ മോഷണം നടത്തി

മോഷണമുതലുകൾ കൈവശമാക്കാനുള്ള ഒരു സ്വഭാവം. അതവരുടെ

കഴപ്പമല്ല; അത് അവരുടെ രക്തത്തിൽ അലിഞ്ഞുചേർന്നിട്ടുള്ളതാണ്.

എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ജീനിൽ അഴിമതി

അലിഞ്ഞുചേർന്നിരിക്കുന്നു എന്നാണെനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതിനാലാണ്

ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മൂന്ന് ബ്രൂവറികളും ഒരു

ഡിസ്റ്റിലറിയും രഹസ്യമായി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവിറക്കുകയും അത്

പിൻവലിച്ച് ഓടേണ്ടിവരികയും ചെയ്തു. അന്ന് കണ്ടും വഴി ഓടിയവരാണ് ഇപ്പോൾ പുതിയ ബ്രൂവറിയും ഡിസ്റ്റിലറിയും അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറായിരിക്കുന്നത്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ വാരത്ത് ശ്രീധരൻ ബ്രൂവറി പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് അങ്ങ് അനുവദിച്ചു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ എലപ്പള്ളിയിൽ പ്രതിവർഷം അഞ്ചുലക്ഷം ലിറ്റർ ബിയർ ഉൽപാദിപ്പിക്കാനായി Appollo Distilleries And Breweries Private Limited എന്ന കമ്പനിക്ക് അനുമതി നൽകി. എറണാകുളത്ത് കിൻഫ്രാ വ്യവസായ പാർക്കിൽ സ്ഥലം പോലുമില്ലാതെ ഇൻഫ്രാടെക് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിക്കനുവാദം നൽകി. തൃശൂരിൽ ഇന്ത്യൻ നിർമ്മിത വിദേശമദ്യം ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിന് കോംപൗണ്ടിംഗ്, ബ്ലന്റിംഗ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പേരുപോലുമില്ലാത്ത കമ്പനിയായ ശ്രീചക്ര ഡിസ്റ്റിലറീസിന് അനുവാദം നൽകി. എല്ലാ ചട്ടങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും മറികടന്ന് എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രിപോലുമറിയാതെ അന്ന് മദ്യശാലകളനുവദിച്ച് നൽകാനുള്ള ഉത്തരവിറക്കി. അതൊക്കെ മിക്കവാറും കടലാസ് കമ്പനികളായിരുന്നു. ഇ. കെ. നയനാർ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് മദ്യനിർമ്മാണ കമ്പനികൾ ഇനി കേരളത്തിൽ വേണ്ടെന്ന്

തീരുമാനിച്ചത്. 1999-ലെ ഗവൺമെന്റ് 29-9-1999-ലെ G.O (RT) NO.689/99/TD ഉത്തരവുപ്രകാരം കേരളത്തിൽ മദ്യനിർമ്മാണ കമ്പനികൾ ആവശ്യമില്ലെന്നുപറഞ്ഞു. തുടർന്ന് അധികാരത്തിൽ വന്ന വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റും ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റും മദ്യശാലകൾ ആരംഭിച്ചില്ല. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ മദ്യശാലകൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ഗവൺമെന്റിന് ഇത്ര നിർബന്ധമെന്നാണ്; 2018-ൽ നിങ്ങൾ ബ്രൂവറികളും ഡിസ്റ്റിലറികളും അനുവദിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അതിനെ എതിർത്തു. നിങ്ങൾക്ക് അന്നത് ക്യാൻസൽ ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയെയും വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും പ്രോസിക്യൂട്ട് ചെയ്യാൻ അനുമതി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഞാൻ ഗവർണ്ണറെ സമീപിച്ചിരുന്നു. അന്ന് അതിന് ഗവർണ്ണർ എനിക്ക് അനുമതി നൽകിയില്ല. ഞാൻ തിരുവനന്തപുരം വിജിലൻസ് കോടതിയെ സമീപിച്ചു. വിജിലൻസ് കോടതി എനിക്കതിന് അനുവാദം നൽകി. നിങ്ങൾ അതിനെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്നും സ്റ്റേ വാങ്ങി. ആ കേസ് ഇപ്പോഴും ഹൈക്കോടതിയിൽ പെന്റിംഗിലാണ്; ആ കേസ് ഇതുവരെ ഡിസ്റ്റോസ്

ചെയ്തിട്ടില്ല. ഡൽഹി മദ്യനയ കേസിന് സമാനമായ സംഭവമാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. മദ്യനയത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വരുത്തിയ മാറ്റം ശ്രീ. അരവിന്ദ് കെജ്രിവാളിനെ ജയിലിലാക്കി. നിങ്ങളത് മറികടക്കാൻ മദ്യനയം പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷം ക്യാബിനറ്റിൽ വച്ച് നടപ്പാക്കുന്നു. ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ക്യാബിനറ്റ് ഈ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്. പ്ലാച്ചിമടയിൽ കൊക്കക്കോള കമ്പനിയെ പൂട്ടാൻ വേണ്ടി സമരം നടത്തിയ ഇടതുപക്ഷക്കാർ മറുപടി പറയണം. ഒരു തുള്ളി വെള്ളം പോലും കുടിക്കാനില്ലാതെ പുതുശ്ശേരിയിലും എലപ്പള്ളിയിലും ജനങ്ങൾ കഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ പ്രതിദിനം അഞ്ചുലക്ഷം ലിറ്റർ വെള്ളം വേണ്ടിവരുന്ന ഈ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് മുന്നോട്ടുവരുന്നത്; ഇതിന്റെ പിന്നിൽ വൻ അഴിമതിയാണ് നടക്കുന്നത്. എങ്ങനെയാണ് ഈ കമ്പനിയെ നിങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുത്തത്; മന്ത്രിസഭായോഗത്തിനുശേഷം കേരള ഗവൺമെന്റ് ഇറക്കിയ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ ഈ കമ്പനിയെക്കുറിച്ച് വലിയ തോതിലുള്ള അപ്രീസിയേഷനും പുകഴ്ചയാണ് നടത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഈ കമ്പനിയെക്കുറിച്ച് വലിയ കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. ഡൽഹി മദ്യനയകേസിൽ പ്രതിയായ ആളുകളാണിവർ. പഞ്ചാബിൽ ജലം

മലിനീകരണത്തിന്റെ പേരിൽ നിരവധി കേസുകൾ നേരിടുന്നതുകൊണ്ട് കമ്പനിയായിട്ട്. ഈ കമ്പനിയെ നിങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുത്തത് എങ്ങനെയാണ് ; ‘ Oasis Commercial Private Limited’ കമ്പനി മാത്രമാണോ ഇന്ത്യയിൽ മദ്യനിർമ്മാണ രംഗത്തുള്ളത്? ‘ It is favouritism; It is nepotism; It is amount to corruption’ എന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പാലക്കാട് മഴനിഴൽപ്രദേശമാണ്. അവിടെ വെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ല. മഴവെള്ളം സംഭരിച്ച് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഈ മഴനിഴൽ പ്രദേശത്ത് എത്ര മഴ ലഭിക്കും; ഇക്കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയമായ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഈ കമ്പനിയെ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തത്; ഇക്കാര്യത്തിൽ ടെണ്ടർ വിളിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതല്ലാതെ വേറെ കമ്പനികളുണ്ടോയെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നിങ്ങൾ ഈ കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കാൻ മനഃപൂർവ്വമായി ആഗ്രഹിച്ച് താൽപര്യമെടുത്ത് പ്രസ്തുത കമ്പനിക്ക് ബ്രൂവറിയും, ഡിസ്റ്റിലറികളും എഫ്നോളും നിർമ്മിക്കാനുള്ള അനുമതി നൽകി. മലബാർ ഡിസ്റ്റിലറീസ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കമ്പനിയല്ലേ, അവർക്ക് നിങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും

തരത്തിലുള്ള അനുവാദം നൽകിയോ? ഉദാഹരണത്തിന് കേരളത്തിൽ 'ജവാൻ' എന്ന മദ്യമുൽപാദിപ്പിക്കാൻ വെള്ളം നൽകുന്നില്ല. വെള്ളമില്ലെന്നാണ് പറയുന്നത്. മലബാർ ഡിസ്റ്റിലറിക്ക് നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് വെള്ളം കൊടുക്കാത്തത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് കിൻഫ്രയിലെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ വെള്ളം കൊടുക്കാത്തത്? അതുകൊണ്ടുതന്നെ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല, ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇങ്ങനെയൊരു കമ്പനിക്ക് അനുവാദം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് നഗ്നമായ അഴിമതിയാണ്/കൊള്ളയാണെന്ന് പറയേണ്ടിവരുന്നു. മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് എന്നും എക്സൈസ് വകുപ്പ് ഒരു കറവ പശുവാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ നിങ്ങളിൽ നടപ്പാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള ശാസ്ത്രീയമായ പഠനമോ അന്വേഷണമോ നടത്തിയോ; നിങ്ങൾ അവിടത്തെ പഞ്ചായത്തംഗങ്ങളോട് ചോദിച്ചോ? പഞ്ചായത്ത് കമ്മിറ്റി ഈ പദ്ധതി പിൻവലിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഉപക്ഷേപം പാസാക്കിയിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ.

കൃഷ്ണൻകുട്ടിയുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിന് തൊട്ടടുത്താണിത്. പ്ലാച്ചിമട കൊക്കക്കോള കമ്പനി പൂട്ടാൻ അദ്ദേഹവും മാതൃഭൂമിയുടെ മുൻ ചീഫ് എഡിറ്ററായിരുന്ന എം. പി. വീരേന്ദ്രകുമാറും നടത്തിയ സമരം നമുക്കറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി മന്ത്രി ഒരക്ഷരം ക്യാബിനറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അങ്ങിവിടെ പറയണം. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് അങ്ങോട്ടു വാചകം പറഞ്ഞോ; ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ പദ്ധതി; കേരളത്തിനുവേണ്ടിയാണോ? ഇന്നലെ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററുടെ ഒരു പ്രസ്താവനയുണ്ട്, കേരളത്തിൽ സ്പിരിറ്റ് ഉൽപാദിപ്പിച്ചാൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ചിലരുടെ കച്ചവടം പൂട്ടുകയും എതിർക്കുന്നവർക്ക് അത്തരക്കാരുടെ പിന്തുണയുണ്ടാകുമെന്നും പക്ഷേ തെളിവില്ലാത്തതിനാൽ ഞാനിതൊന്നും ഇപ്പോൾ ഉന്നയിക്കുന്നില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ ഉണ്ടയില്ലാത്ത വെടികളാണ് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈവശം തെളിവില്ല. അന്യ സംസ്ഥാനത്തെ സ്പിരിറ്റ് ലോപിക്കുവേണ്ടി ഞങ്ങളിതുപറയുന്നതെന്നാണ് ഇടതുപക്ഷ എം. എൽ.

എ. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ പറഞ്ഞത്. പാലക്കാട്ടുള്ള പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്, കുടിക്കാൻ ഒരുതുള്ളി വെള്ളമില്ലാതെ കഷ്ടപ്പെടുന്ന പാവങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ പറഞ്ഞത് തെളിവില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ അക്കാര്യമൊന്നും പറയുന്നില്ലെന്നാണ്. ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററിന് ലഭിക്കാത്ത തെളിവ് ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജന് എങ്ങനെ ലഭിച്ചുവെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ബ്രൂവറി അനുവദിക്കാനുള്ള മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനം പിൻവലിക്കണം. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കാവശ്യമില്ലാത്തൊരു പദ്ധതിയാണിത്. കേരളത്തെ മദ്യത്തിൽ മുക്കിക്കൊല്ലാനുള്ള നടപടിയാണിത്. ഒരു കാരണവശാലും ഇത് അംഗീകരിച്ചുകൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല.

അതുപോലെതന്നെയാണ് പി.പി.ഇ. കിറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം. പി.പി.ഇ. കിറ്റ് അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് സി&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലൂടെ പുറത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവായിരുന്ന സമയത്ത് ഇതേ വിഷയം സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചതാണ്. 450 രൂപയ്ക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പി.പി.ഇ. കിറ്റ് പതിനായിരം എണ്ണം വാങ്ങിയശേഷം നിർത്തലാക്കുകയും

പിന്നീട് അത് 1500 രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് കൊള്ളയല്ലെങ്കിൽ പിന്നെ മറ്റെന്താണ്; കോവിഡിന്റെ പേരിൽ നിങ്ങൾ നടത്തിയ നഗ്നമായ അഴിമതിയാണിത്. 'പുര കത്തുമ്പോൾ വാഴവെട്ടുക' എന്ന രീതിയാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്. ദുരന്തത്തെ വിറ്റ് കാശാക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നു. പി.പി.ഇ. കിറ്റ് അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് അന്നത്തെ ആരോഗ്യമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ എപ്പോഴും പറയുന്നത് മുഖ്യമന്ത്രി അറിഞ്ഞിട്ടാണെന്നാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി അറിഞ്ഞിട്ടാണെങ്കിലും ഇത്തരത്തിലൊരു അഴിമതി ചെയ്യാമോ; എന്നാൽ, മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറയട്ടെ, അന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ആ പോയിന്റ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ. അങ്ങ് സമയത്തിനുള്ളിൽ പ്രസംഗിക്കാൻ കഴിവുള്ള ആളാണ്. പക്ഷെ എന്താണെന്ന് അറിയില്ല. (.....ബഹളം.....)

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കാര്യം പറയാൻ അനുവദിക്കൂ (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: പെട്ടെന്ന് അങ്ങ് പറയൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, സർക്കാരിന് മംഗള പത്രം എഴുതുന്നത് മാത്രമേ കേൾക്കാവൂവെന്ന് നിർബന്ധമുണ്ടോ; പി.പി.ഇ. കിറ്റ് അഴിമതി സി&എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലൂടെ ഇവിടെ വ്യക്തമായ കാര്യമാണ്. സി&എ.ജി.-

യുടെ വ്യക്തമായ പഠനത്തിനുശേഷമാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര അഴിമതിയാണ്. പൂച്ച പാൽ കുടിക്കുന്നതുപോലെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. എന്റെ കയ്യിൽ ഒരു ഗസറ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷനുണ്ട്. 89 കേന്ദ്രങ്ങളെ ടൂറിസ്റ്റ് ഡെസ്റ്റിനേഷനായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന ഗസറ്റ് നോട്ടീഫിക്കേഷനാണത്. ഒരു പത്രത്തിലും വന്നില്ല, എന്തിനാണെന്നറിയാമോ; വൈനിന്റെയും ബിയറിന്റെയും യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇതുചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, 89 സ്ഥലം...

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് എഴുതിത്തന്നതിൽ ഒന്നുമില്ല. അതിൽ വെറും ബ്രൂവറി പോയിന്റേയുള്ളൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എനിക്ക് പ്രസംഗിക്കാമല്ലോ?

മി. സ്പീക്കർ: സമയം കഴിഞ്ഞു. അങ്ങയെ പോലുള്ള ഒരാളുടെ മൈക്ക് ഓഫാക്കേണ്ടി വരുന്നത് കുറച്ച് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. പ്ലീസ്... അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, 89 സ്ഥലങ്ങൾ ടൂറിസ്റ്റ്

ഡെസ്റ്റിനേഷനായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ബിയറും വൈനം കൊടുത്ത് കേരളത്തെ മദ്യാലയമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന്റെ നടപടിയാണ് ഞങ്ങൾ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ അഴിമതിക്ക് കളമൊരുക്കുന്ന ബ്രൂവറികളും ബോട്ടിലിങ് പ്ലാന്റുകളും എഥനോൾ പ്ലാന്റും പാലക്കാട് എലപ്പള്ളിയിൽ അനുവദിക്കാനുള്ള തീരുമാനം പിൻവലിക്കണമെന്ന് അങ്ങയിലൂടെ ഞാൻ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, കേരള ഗവർണ്ണർ നിയമസഭയിൽ ചെയ്ത

പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്.... (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്, അദ്ദേഹം പ്രസംഗിക്കട്ടെ, ബഹളം വരുമ്പോഴാണ്

സമയം നഷ്ടമാകുന്നത്. (...ബഹളം.....) അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, (...ബഹളം...) ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ

രേഖപ്പെടുത്തിയ നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. (...ബഹളം...)

(...ബഹളം...) ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ, ഞാൻ പ്രസംഗിക്കണോ?

(...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: ഇങ്ങനെയാണ് സമയം പോകുന്നത്. അദ്ദേഹം പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇന്റർപ്റ്റ് ചെയ്ത് സമയം കളയുകയാണ്. (...ബഹളം....) പ്ലീസ്... ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, പ്ലീസ് (...ബഹളം....) അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ ബഹളം കാരണം നഷ്ടപ്പെടുന്ന സമയം അനുവദിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്, ഡിജിറ്റൽ ബോർഡിലെ സമയം സീറോ മുതൽ സ്റ്റാർട്ട് ചെയ്യണം. (...ബഹളം...) യെസ്... അങ്ങ് ഇരിക്കൂ. (...ബഹളം...) അങ്ങ് ഇരിക്കൂ (...ബഹളം...) പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, 40 വർഷത്തെ എക്സ്പീരിയൻസുള്ള ഒരു സീനിയർ മെമ്പർക്ക് ഒരു മിനിട്ടുപോലും നൽകിയില്ല. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... (...ബഹളം...) ഒന്നര മിനിട്ട് സമയം നൽകി. (...ബഹളം...) അങ്ങനെയെങ്കിൽ 40 വർഷത്തെ എക്സ്പീരിയൻസുള്ള സീനിയർ മെമ്പർക്ക് കുറച്ചുകൂടി സമയം നൽകാമായിരുന്നു. 27 മിനിട്ട് കോൺഗ്രസിനണ്ട്. (...ബഹളം...)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, അങ്ങ്

ചെയറിംഗിരിക്കുമ്പോഴും അങ്ങ് പോയതിനുശേഷം മറ്റുള്ളവർ

ചെയറിംഗിരിക്കുമ്പോഴും മൂന്നുമിനിറ്റും നാലുമിനിറ്റും അധികം സംസാരിക്കുന്ന

അംഗങ്ങളുണ്ട്. പ്രസംഗം സമയത്ത് അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന കാര്യത്തോട്

ഞങ്ങളും യോജിക്കുന്നു. ഈ സഭയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട, സീനിയറായ

ഒരു അംഗത്തിന് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞ് 10 സെക്കന്റ് കഴിഞ്ഞതുമുതൽ,

അദ്ദേഹത്തിന് കൺക്ലോസ് ചെയ്യാൻ പോലും അവസരം നൽകാതെ നിരന്തരം

അങ്ങ് തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അത് ശരിയായില്ല. അതിൽ

ഞങ്ങൾക്ക് ശക്തമായ പ്രതിഷേധമുണ്ട്. അത് ഞങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

എല്ലാ മന്ത്രിമാർക്കുംകൂടി സംസാരിക്കാനുള്ള സമയം 90

മിനിറ്റായിരുന്നപ്പോൾ പോലും രണ്ട് മണിക്കൂർ നാൽപ്പത് മിനിറ്റ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം ഒരു ബഹുളവുമുണ്ടാക്കാതെ

ഞങ്ങൾ കേട്ടിരുന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഒരു സീനിയർ മെമ്പർക്ക് 10 സെക്കന്റ്

പോലും, അദ്ദേഹത്തിന് ആ സെന്റർസൊന്ന് കൺക്ലോസ് ചെയ്യാൻ പോലും

അവസരം നൽകാതെ അങ്ങ് നിരന്തരമായി ശല്യപ്പെടുത്തി. അത് ഒരാളെ

ഇൻസൾട്ട് ചെയ്യുന്നതുപോലെയാണ്. ഞങ്ങൾ അതിലുള്ള പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്. അതിൽ ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്..... (ബഹളം)

Let me complete my point. ഒരു മിനിട്ട് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാണ് ഇന്റർപ്റ്റ് ചെയ്തത്. അദ്ദേഹം ഒന്നര മിനിറ്റിലധികം സംസാരിച്ചു. അദ്ദേഹം സീനിയർ എന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ, കോൺഗ്രസ് പാർലമെന്ററി പാർട്ടി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഞാൻ സമയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. (...ബഹളം...)
യെസ്.. യെസ്.. പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്.. പ്ലീസ്... ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ, അങ്ങേക്ക് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, കേരള ഗവർണ്ണർ ജനവരി മാസം 17-ാം

തീയതി നിയമസഭയിൽ ചെയ്ത പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിന് ഞാൻ എല്ലാവിധ പിന്തുണയും നൽകുന്നു. അതിനുമുമ്പ് ഒരു വിഷയംകൂടി നിയമസഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞദിവസം അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റ് നടത്തിയ പ്രസംഗം നമ്മളെല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ആഗോള ഐക്യത്തെ തകർക്കുന്നതും

അസ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതും സാമ്രാജ്യത്വനയങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതുമായ പ്രസംഗമാണ് അമേരിക്കൻ പ്രസിഡന്റ് കഴിഞ്ഞദിവസം ചുമതല ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് നടത്തിയത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടന പ്രസംഗത്തിൽ പാരിസ് ഉടമ്പടിയിൽനിന്നും ലോകാരോഗ്യ സംഘടനയിൽനിന്നുമുള്ള പിന്മാറ്റം പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. കൂടാതെ, യു.എസ്. ആഭിമുഖ്യം അദ്ദേഹം എടുത്തുപറയുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരളത്തെയും ഇന്ത്യയെയും ഏറെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. അത് കുടിയേറ്റ സമൂഹത്തെത്തന്നെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും അടുത്ത സുഹൃത്തുകൂടിയായ കമ്പോൾ ഏതെല്ലാം രീതിയിലാണ് ഇതുവന്ന് ഭവിക്കുകയെന്ന് പറയാൻ കഴിയുകയില്ല. ആയുധ കച്ചവടക്കാരനായ ഒരാൾ ഭരണം നടത്തുന്ന സാഹചര്യം വരുമ്പോൾ, ലോകത്ത് ഇന്നുണ്ടാകുന്ന സമാധാന ശ്രമങ്ങളെയെല്ലാം തകർക്കുന്ന രീതിയിലേക്ക് വീണ്ടുമത് ശക്തിപ്രാപിക്കും. യു.എസ്.എസ്.ആർ. തകർന്നതിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. അതിന് ആക്കംകൂട്ടുന്ന തരത്തിലേക്ക് ആയുധ കച്ചവടക്കാരൻ അമേരിക്കൻ ഭരണാധികാരിയായി വന്ന രണ്ടാം വരവ് തീർച്ചയായും നമുക്ക് ഏറെ

പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാക്കുന്നതായിരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. നമ്മൾ അക്കാര്യം ഗൗരവപൂർവ്വം കാണേണ്ടതാണ്.

നവകേരളം പടുത്തുയർത്താനുള്ള ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയാണ് ഈ ഭരണം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതിനായി 'ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലുള്ള ഭൗതിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യം, വിജ്ഞാനത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ സമ്പദ്ഘടന, നിലവാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണവും എല്ലാവർക്കും ഭവനം എന്ന ഉറപ്പ്, അതിദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനം, എന്നിവയിലധിഷ്ഠിതമായ' ഒരു നവകേരളമാണെന്ന് പ്രസംഗത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ നേട്ടങ്ങൾ ലോകശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റുന്നുവെന്ന് എത്രയോപേരുടെ അഭിപ്രായങ്ങളിലൂടെ നമുക്ക് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞതാണ്. എന്നാൽ എന്തെല്ലാം പ്രതിസന്ധികൾ നേരിട്ടാണ് കേരളം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്? പ്രളയങ്ങൾ, കോവിഡ്, ഉരുൾപൊട്ടൽ, നോട്ടുനിരോധനം തുടങ്ങി എത്രയോ പ്രതിസന്ധികളെയാണ് ഒറ്റ മനസ്സോടെ ഗവൺമെന്റിനോടൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് കേരള സമൂഹം നേരിട്ടത്. സർക്കാരിനോടൊപ്പം കേരള

സമൂഹത്തെ നിലനിർത്തിയാണ് ഇതെല്ലാം അതിജീവിക്കാൻ കേരള ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിച്ചത്. ഈ വിഷയങ്ങളിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ നമ്മുടെ ഫെഡറൽ സംവിധാനം തകർക്കുന്ന നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ച് നമുക്ക് വേണ്ടുന്ന സഹായം നൽകിയിരുന്നില്ലെന്ന കാര്യം എടുത്തുപറയേണ്ടതുണ്ട്. അതിൽ യു.ഡി.എഫ്. സ്വീകരിച്ച നിലപാടും നാം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പലതവണകളായി കേരളത്തോട് കേന്ദ്രസർക്കാർ കാണിക്കുന്ന അവഗണനയ്ക്കെതിരെ അവസാനം കേരളത്തിലെ ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങളെല്ലാംതന്നെ സമരരംഗത്തേക്ക് നീങ്ങിയ സന്ദർഭത്തിൽപോലും അവർ വിമുഖത കാണിച്ച അനുഭവം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്.

മനുഷ്യ സ്നേഹത്തിലൂന്നിയ പുരോഗതിയെന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻ, ഭ്രൂഹിതരില്ലാത്ത സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റണമെന്ന ലക്ഷ്യം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിലേക്കായി കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷത്തിനിടയിൽ 180887 കുടുംബത്തിന് പട്ടയം നൽകിയെന്നത് ചെറിയ കാര്യമല്ലല്ലോ; 'എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, എല്ലാ ഭൂമിക്കും രേഖ' എന്ന നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ എട്ട് വർഷത്തിനിടയിൽ 424800 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട്, കൂടാതെ, 113700 കുടുംബങ്ങൾക്കകൂടി വീട്

നിർമ്മിക്കാനുള്ള കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോഴാണ് 64006 കുടുംബങ്ങൾ അതിദരിദ്രരാണെന്ന് കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ട്, ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരോടൊപ്പമാണ് നിൽക്കുന്നതെന്ന് തെളിയിച്ചുകൊണ്ട്, അവരെ കൈപിടിച്ച് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തി അവർക്ക് വീട്, പാർപ്പിടം, വിദ്യാഭ്യാസം, മറ്റിതര സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം ഒരുക്കിക്കൊടുത്ത് അവരെയും സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇനിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പഠിക്കാനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യവുമുണ്ടാക്കുന്നു. രോഗം വന്നാൽ ചികിത്സിക്കാനുള്ള ആശുപത്രി സംവിധാനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നു. എല്ലാ മേഖലകളിലും പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നു. ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഇതിനുമപ്പുറം എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്; 62 ലക്ഷം പേർക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നു. ഇന്നലെ 3200/- രൂപ വിവിധങ്ങളായ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്ന ആളുകളുടെ കൈകളിൽ എത്തി. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇനിയും മടിക്കില്ല, അത് വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല.

ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായം (പി.ഡി.എസ്.) ആധുനികീകരിച്ച് വിതരണശൃംഖല മാനേജ്മെന്റ് മുഖേന എല്ലാവർക്കും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുവെന്നത് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്. കൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ച് കർഷകരുടെ വരുമാനം ഇരട്ടിയാക്കാനുള്ള പരിശ്രമത്തിലാണ്. എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും സമഗ്ര കാർഷിക വികസന പദ്ധതിയായ 'കൃഷി സമൃദ്ധി' നടപ്പാക്കുന്നു. 'തരിശുരഹിത ഗ്രാമ'ങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയെന്നതാണ് പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം. ക്ഷീരോൽപാദന രംഗം സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേക്ക് മുന്നേറുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്, 16 വർഷത്തെ ആദ്യത്തെ സമഗ്രമായ പാഠ്യപദ്ധതി പരിഷ്കരണത്തെ അടയാളപ്പെടുത്തുന്നതും ശാസ്ത്ര-സാങ്കേതിക വിദ്യ, വിവര വിനിമയ സാങ്കേതികവിദ്യ എന്നിവയിലൂടെ വളർന്നുവരുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നു. കേന്ദ്രസർക്കാർ സാമ്പത്തികമായി തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോഴും ക്ഷേമ പദ്ധതികളും ചെറുതും വലുതുമായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും ഒന്നുംതന്നെ നിർത്താതെ, പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞ എല്ലാ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും നടക്കുന്നുവെന്നതാണ് പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയേണ്ടത്.

2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സ്വന്തം നികുതിയിൽനിന്നുള്ള റവന്യൂ വരവ് 47,661 കോടി രൂപയായിരുന്നു. നിരന്തരശ്രമത്തിലൂടെ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രസ്തുത തുക 77,038 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നത് ശ്രദ്ധേയമായ കാര്യമാണ്. പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ കാലത്ത് വിഭജന പൂളിൽനിന്ന് കേരളത്തിന് ലഭിച്ച വിഹിതം 3.875 ശതമാനമായിരുന്നത് പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ കാലത്ത് 1.925 ശതമാനമായി ക്രമാനുഗതമായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരവും റവന്യൂകമ്മി ഗ്രാന്റുകളും കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളിലൂടെ നിയന്ത്രണ വ്യവസ്ഥകളുമായി കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ച് നിർമ്മാണലക്ഷ്യവും പുതിയ വായ്പ നിയന്ത്രണങ്ങളും സർക്കാരിന് സാമ്പത്തിക വെല്ലുവിളിയുണ്ടാക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഈ തടസ്സങ്ങൾക്കിടയിലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി നടപ്പാക്കുകയാണ്.

'മാലിന്യമുക്ത കേരളം കാമ്പയിൻ' പോലുള്ള സംരംഭങ്ങളിലൂടെ മാലിന്യം സംസ്കരിക്കാനുള്ള ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു, 88 ശതമാനം കുടുംബങ്ങൾ 'വാതിൽപ്പടി മാലിന്യശേഖരണം'

പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ഹരിതകർമ്മ സേനയെ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തന രംഗത്തും ദേശീയപാത വികസന രംഗത്തും വലിയ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള ആകെ റോഡുകളിൽ 60 ശതമാനവും ബി.എം. ആൻഡ് ബി.സി. നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർന്നുകഴിഞ്ഞു. സാമ്പത്തികമായി തകർക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ശ്രമിക്കുമ്പോഴും ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ വേതനം നൽകി കേരളം അഭിമാനപൂർവ്വം തല ഉയർത്തി നിൽക്കുകയാണ്. ഊർജസംരക്ഷണത്തിലൂടെ കേന്ദ്ര പട്ടികയിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനത്തെത്താൻ സാധിച്ചു. സ്റ്റാർട്ടപ്പ് വ്യവസായ സംരംഭം, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, ജീവിതനിലവാരം എന്നീ മേഖലകളിൽ കേരളത്തിന് വലിയ മുന്നേറ്റമാണുള്ളത്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്ക് മുമ്പിൽ മുട്ടുമടക്കാനല്ല പോരാടാനാണ് കേരളം തയ്യാറാകുന്നതെന്ന് തെളിയിക്കുന്നതാണിത്. ഗ്രാമങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന വേതനം നിലനിൽക്കുന്നതും മാതൃമരണ നിരക്കും ശിശു മരണനിരക്കും ഏറ്റവും കുറവും കേരളത്തിലാണ്. മെച്ചപ്പെട്ട വേതനം ലഭിക്കുന്ന ജമ്മുകാശ്മീർ, തമിഴ്നാട് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ

മാതൃമരണ നിരക്കും ശിശുമരണ നിരക്കും താരതമ്യേന കുറവാണ്. എന്നാൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് കുറഞ്ഞ വേതനം ലഭിക്കുന്ന മധ്യപ്രദേശ്, ഗുജറാത്ത് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മാതൃമരണ നിരക്കും ശിശുമരണ നിരക്കും വളരെ കൂടുതലാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ വേതനത്തിന് ആരോഗ്യ സാമൂഹിക മേഖലകളിലെ മികവുമായി ബന്ധമുണ്ടെന്നാണ് റിസർവ് ബാങ്ക് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അതാണ് കേരളത്തിന്റെ നേട്ടം.

കാർഷിക മേഖലയിൽ മൂന്ന് ലക്ഷം പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ കേരള ചരിത്രത്തിലെ സമാനതകളില്ലാത്ത സംരംഭക മുന്നേറ്റം ഈ കാലയളവിലുണ്ടായി. 139840 സംരംഭകരാണ് പുതുതായി കടന്നുവന്നത്. എല്ലാവർക്കും റേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്ന സംവിധാനം ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 50 വർഷം മുന്നിൽകണ്ടുകൊണ്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കിഫ്ബിയിലൂടെ കേരളത്തിൽ നടത്തുന്നത്. ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് പല അംഗങ്ങളും സഭയിൽ നേരത്തെ പ്രതിപാദിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല.

ഇന്ന് ജോയിന്റ് കൗൺസിൽ പണിമുടക്ക് നടത്തുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് അക്കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ജോയിന്റ്

കൗൺസിൽ പണിമുടക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ സർക്കാരിനെ തകർക്കാനല്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായി സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ സമ്പ്രദായം നിർത്തലാക്കിയിരുന്നു. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഒരു സംഘടന എന്ന നിലയ്ക്ക് അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. സംഘടനകൾ പേരാട്ടത്തിലൂടെയാണ് അവകാശങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നത്. ആ വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരികയെന്ന അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മുദ്രാവാക്യങ്ങൾ മുഴക്കിക്കൊണ്ട് ജോയിന്റ് കൗൺസിൽ ആ പ്രക്ഷോഭത്തിലേക്ക് വന്നത്. അത് പെട്ടെന്നുണ്ടായ ഒരു സമരമല്ല. വളരെ ശക്തമായ കാൽനട പ്രചരണ ജാഥയിലൂടെ കേരളത്തിലുടനീളം കാമ്പയിൻ നടത്തിക്കൊണ്ടാണ് ആ സംഘടന സമരം നടത്തുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഇതേ മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിലെ ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനകളായ സി.ഐ.ടി.യു., എ.ഐ.ടി.യു.സി., ഐ.എൻ.ടി.യു.സി., എന്നിവരും പ്രക്ഷോഭരംഗത്തേക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ചില തൊഴിലാളി സംഘടനകളും അത്തരം പണിമുടക്കുകളിലേക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ

നിർത്തലാക്കിയത് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരാണെന്ന കാര്യം മറക്കരുത്. അത് പുനഃസ്ഥാപിക്കാനാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പ്രകടനപത്രികയിൽ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം കൂടിയാണിതെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

എല്ലാവർക്കും രേഷൻ കാർഡ് പദ്ധതി, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 508421 പുതിയ രേഷൻ കാർഡുകൾ നൽകാൻ സാധിച്ചുവെന്നത് നിസ്സാര കാര്യമല്ല. വഴിയോരത്ത് താമസിക്കുന്ന വീടില്ലാത്തവർക്കു കൂടി ആധാർ കാർഡുമായി ലിങ്ക് ചെയ്തുകൊണ്ട് രേഷൻ കാർഡ് നൽകുന്ന സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിതരണ രംഗത്ത് പുതിയ ദിശാബോധമുള്ള 'കെ-സ്റ്റോർ' പദ്ധതി കൂടി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി പ്രകടന പത്രികയിൽ സൂചിപ്പിച്ച പദ്ധതികളോടൊപ്പംതന്നെ പ്രകടന പത്രികയിൽ സൂചിപ്പിക്കാത്ത ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ ഈ കാലയളവിൽ ചെയ്തുവന്ന കാര്യംകൂടി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽക്കൂടി അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

സാധാരണ ഗതിയിലുള്ള ഒരു നന്ദിപ്രമേയ പ്രസംഗമാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. സാധാരണ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിലാണെങ്കിലും ബജറ്റിലാണെങ്കിലും ഊന്നിപ്പറയാറുള്ളത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അവഗണനയെക്കുറിച്ചാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്ന നിരന്തരമായ അവഗണനയ്ക്കെതിരായുള്ള ശബ്ദമാണ് ഉയർന്നുവരാറുള്ളത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ പ്രസംഗിക്കുമ്പോഴും കേന്ദ്ര അവഗണനയെ സംബന്ധിച്ച ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. പ്രത്യേകിച്ച് വയനാട്ടിലെ ദുരന്തത്തിനുശേഷം ചേരുന്ന നിയമസഭയുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗമാകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ നയസമീപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറയുമെന്നാണ് നമ്മളെല്ലാവരും ഉദ്ദേശിച്ചത്. അതിൽനിന്നൊരു വ്യതിയാനമാണ് ഈ പ്രസംഗത്തിൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം പ്രതിപക്ഷ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള

എം.പി.-മാരും പാർട്ടികളും കേന്ദ്ര അവഗണനയ്ക്കെതിരെ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലെന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനവും അവരുടെ പ്രസംഗത്തിലൂടെ വരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അർഥം അവർ സത്യം മനസ്സിലാക്കുന്നില്ലെന്നാണ്. പാർലമെന്റിൽ വയനാട് എം.പി.-യായ ശ്രീമതി പ്രിയങ്ക ഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അവഗണനയ്ക്കെതിരായി സഭയുടെ അകത്തും പുറത്തും സമരം നടത്തിയത് ഭരണപക്ഷം മറച്ചുവെച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. രാജ്യസഭയിൽ മുസ്ലീംലീഗിന്റെ അംഗം ശ്രീ. വി. കെ. ഹാരിസ് ബീരാൻ, കേന്ദ്രസർക്കാർ കേരള സർക്കാരിനോട് കാണിക്കുന്ന വിവേചനത്തിനെതിരായും ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ തകർക്കുന്ന നിലപാടുകൾക്കെതിരായും രാജ്യസഭയിൽ ഈ അടുത്ത സമയത്ത് പ്രസംഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭരണപക്ഷത്തിന്റെയുടെ പ്രതിപക്ഷം സമരം ചെയ്യുന്നത് ശരിയാണോ? പക്ഷെ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കാനുള്ള ന്യായമായ വിഹിതത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉറച്ചനിലപാട് യു.ഡി.എഫ്.-നും പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾക്കുമുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ സമ്മതിക്കണം. നിങ്ങൾക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത കാര്യങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രചാരണം മാത്രമാണിതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ ആരുടെ കാര്യമാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്; എന്തെല്ലാം പ്രശ്നങ്ങളാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത്. സാധാരണ ജനങ്ങളെയും ദുർബല വിഭാഗങ്ങളെയും ബാധിക്കുന്ന എത്രയോ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ഭരണപക്ഷം എടുത്ത തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കാത്ത സമയത്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഇവിടെ ഈ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പരപ്പനങ്ങാടി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ വയോമിത്രം കേന്ദ്രം സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. അവിടത്തെ സ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണ്. 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞ ആളുകൾക്കുള്ള ചികിത്സയും ഇൻസുലിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കാനും അവരുടെ പ്രാഥമിക കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനും വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. 27 കോടി രൂപ ബജറ്റിൽ അതിനായി വകയിരുത്തിയെങ്കിലും എട്ട് കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി വളരെ മോശമാണ്. മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാർക്കും നഴ്സുമാർക്കും കൃത്യമായി ശമ്പളം ലഭിക്കുന്നില്ല, അതുപോലെ അവർക്ക് സഞ്ചരിക്കാനുള്ള വാഹനത്തിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ഏറെക്കുറെ നിലച്ച അവസ്ഥയിലാണ്. ശമ്പളം

ലഭിച്ചിട്ട് നാല് മാസത്തോളമായതിനാൽ സ്റ്റാഫുകൾ അവിടത്തെ ജോലി ഉപേക്ഷിച്ച് പോകുന്ന സ്ഥിതിയിലായി. മരുന്നുകൾ കൃത്യമായി ലഭിക്കാതായിരിക്കുന്നു. മരുന്ന് വാങ്ങിയ ഇനത്തിൽ കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.) കുടിശ്ശികയായി കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നൽകാനുണ്ട്. ഇതുവരെ നൽകിയിരുന്ന മരുന്നുകൾതന്നെ അവർ നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. വളരെയധികം ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ട മുതിർന്ന പൗരന്മാരെ സംബന്ധിച്ച 'വയോമിത്രം' പദ്ധതി നാല് മാസമാത്തോളമായി ഏറ്റെടുക്കുന്ന നിശ്ചലമായ അവസ്ഥയിലാണ്.

മെഡിസെപ്പിന്റെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ ആശുപത്രികളിൽ മെഡിസെപ്പിന്റെ ഇൻഷുറൻസ് അനുസരിച്ച് ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ടോയെന്ന് അന്വേഷിച്ചാൽ യാഥാർത്ഥ്യം അറിയാൻ സാധിക്കും. ആശുപത്രികൾക്ക് വലിയ തോതിൽ പണം ലഭിക്കാനുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആശുപത്രികളിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെടുമ്പോൾ അവർ ആനുകൂല്യം നൽകാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതുപോലെ നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിച്ച വിവിധ പദ്ധതികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നാടുകാണി-പരപ്പനങ്ങാടി റോഡിന്റെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്ങും എം.എൽ.എ.-മാരും ഉദ്യോഗസ്ഥരും മലപ്പുറത്ത് യോഗം ചേർന്നിട്ടുള്ളതാണ്. നേരത്തെ പ്രവൃത്തി ഏൽപ്പിച്ച കരാർ കമ്പനി ഇടയ്ക്കുവെച്ച് പണി നിർത്തിവെച്ചതായിരുന്നു. പണി പൂർത്തിയാകാത്ത റോഡിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം ഏറ്റെടുക്കാമെന്ന് യോഗത്തിൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ നിലമ്പൂർ, ഏറനാട്, മഞ്ചേരി, മലപ്പുറം, വേങ്ങര, തിരൂരങ്ങാടി നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന ഒരു സുപ്രധാന റോഡാണിത്. പണി പൂർത്തിയാകാത്തതിനാൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഗതാഗത സൗകര്യം പോലും നടത്താൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. പ്രവൃത്തി വീണ്ടും ഏറ്റെടുത്ത് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ ഉറപ്പ് നാളിതുവരെ പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ടി നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ റോഡുകളും തകർന്ന് കിടക്കുകയാണ്. ഇത് വെറുമൊരു വിമർശനത്തിനുവേണ്ടി ഞാൻ പറയുന്നതല്ല. ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത് സമയപരിമിതി കാരണം പറയുന്നില്ല.

സഭയിൽ ഒരു അംഗം ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി, എസ്.ഡി.പി.ഐ. ഇടങ്ങിയ സംഘടനകളെക്കുറിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വിഷയദാരിദ്ര്യം കാരണമാണ് ഇതെല്ലാം പറയുന്നതെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് മീഡിയ സഹായമുണ്ട്, പുറത്ത് ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. അത് സഭയിലും പറയാം. എസ്.ഡി.പി.ഐ., ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി, പി.ഡി.പി. എന്നീ സംഘടനകളുമായി ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി നേതാക്കൾ സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്നാണ് ഭരണകക്ഷി എം.എൽ.എ.-മാരോട് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചോദിക്കുന്നത്. അവരുമായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചിരുന്നോ? ഈ സംഘടനകളിൽ നിന്നുള്ള വോട്ട് ലഭിക്കാനായി നേതാക്കളുമായി ഔദ്യോഗികമായി സംസാരിച്ചിരുന്നോ; വോട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നോ? ദയവായി അംഗങ്ങൾ മറുപടി പറയണം.

ചെയർപേഴ്സൺ: താങ്കൾക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിയാറായി.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ, ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുടെ അമീർ അസീസ് സാഹിബ്, ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ചിത്രമാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. പ്രിയപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി അമീറുമായി തിരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്ത് വോട്ടിനുവേണ്ടി സംസാരിക്കുന്നതിന്റെ ചിത്രമാണിത്. (ചിത്രം കാണിക്കുന്നു.)

ചെയർപേഴ്സൺ: സമയം കഴിഞ്ഞു. ദയവായി താങ്കൾ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി കേരള അമീർ പി. മുജീബ് റഹ്മാൻ, കൊടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, ശ്രീ. ടി. ആരിഫലി എന്നിവർ സംസാരിക്കുന്നതാണ് മറ്റൊരു ചിത്രം (ചിത്രം കാണിക്കുന്നു). നിങ്ങൾ ഇവരെല്ലാവരും സംസാരിച്ച് അവരുടെ വോട്ട് വാങ്ങി. എന്നാൽ ലോക്സഭ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അവർ നയപരമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ച് യു.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് നൽകിയപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് പരാതിയുമുണ്ടായി. എന്നാൽ, അവസരം ലഭിച്ചാൽ നിങ്ങൾ അവരുമായി ഇപ്പോഴും സഖ്യം ചേരുകയും വോട്ട് വാങ്ങുകയും ചെയ്യും. നിങ്ങൾ പരസ്യമായി പി.ഡി.പി.-യുടെ വോട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടല്ലോ; ഇപ്പോഴും വോട്ട് വാങ്ങുന്നുമുണ്ട്. പി.ഡി.പി.-യുമായും ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുമായുള്ള നിങ്ങളുടെ നിലപാടെന്താണ്?

ചെയർപേഴ്സൺ: താങ്കളുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ..

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് നിലപാടാണുള്ളതെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്; തുച്ഛമായ വോട്ടിനുവേണ്ടി ഭൂരിപക്ഷ സമുദായത്തെ പ്രീണിപ്പിക്കാനായി ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ നിരന്തരമായി കുറ്റം പറയുകയെന്നല്ലാതെ നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽ മറ്റെന്ത് അജണ്ടയാണുള്ളത്? (മൈക്ക് ഓഫ്)

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, ഞാൻ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഈ ഉപക്ഷേപത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ഉപക്ഷേപത്തിന് ആസ്പദമായ നയപ്രഖ്യാപനം പൂർണ്ണമായും പ്രസംഗിക്കാനുള്ള മാന്യതയും മര്യാദയും കാണിച്ചു ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറോടുള്ള നന്ദികൂടി അറിയിക്കുന്നു. പ്രസംഗത്തിലേക്ക് കടക്കുന്നതിനുമുമ്പ് മറ്റൊരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അല്പസമയം മുമ്പ് സംസാരിച്ച ബഹുമാന്യനായ മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഇവിടെ ചില ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. കർണ്ണാടക, മഹാരാഷ്ട്ര തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ

സ്പിരിറ്റ് ലോബിയുടെ ശബ്ദമാണ് അദ്ദേഹത്തിലൂടെ ഈ സഭയിൽ മുഴങ്ങിക്കേട്ടതെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരള സർക്കാർ ടെൻഡർ വിളിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം ആരോപണം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സ്ഥാപനം തുടങ്ങാൻ ആരെങ്കിലും അപേക്ഷ നൽകുമ്പോൾ അതിലെ മാനദണ്ഡങ്ങളും നിയമങ്ങളും പരിശോധിച്ച് യോഗ്യമാണെങ്കിൽ അംഗീകാരം നൽകുകയെന്ന സ്ഥിതിയും നിയമപരമായ സാഹചര്യവും നിലവിലുള്ളപ്പോൾ സർക്കാർ ടെൻഡർ വിളിക്കുന്നതെന്തിനാണ്? ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സാമാന്യ പരിജ്ഞാനമുണ്ടെങ്കിലും അത് മറച്ചുവെച്ച് ഇത്തരം ചോദ്യങ്ങളിലൂടെ പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏതൊരു സംരംഭം ആരംഭിച്ചാലും അതിനെക്കുറിച്ചും എതിർത്ത് വഴിപാടുപോലെ അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്ന രീതിയിലേക്ക് പ്രതിപക്ഷം അധഃപതിച്ചിരിക്കുന്നു. K-FON (Kerala Fibre Optic Network)-മായും എ.ഐ. ക്യാമറയുമായും ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ അഴിമതി ആരോപിച്ച് പ്രതിപക്ഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ നിലവിലെ സ്ഥിതിയെന്താണെന്നുകൂടി നമ്മൾ

മനസ്സിലാക്കണം. K-FON-മായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ചേർന്ന് കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നു. ടി കേസ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചവറ്റുകുട്ടയിലേക്ക് തള്ളുകയാണുണ്ടായത്. കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിക്കുമെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അന്ന് മാധ്യമങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്. പിന്നെതുകൊണ്ടാണ് സമീപിക്കാതിരുന്നത്? നമ്മുടെ സർക്കാരിനെ മോശമാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി എന്തിനപ്പുറം ഇത്തരം ആരോപണങ്ങൾക്ക് യാതൊരു വിലയുമില്ലെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഞാൻ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ നിന്നാണ് വരുന്നത്. കോട്ടയം ജില്ലയുടെ ആസ്ഥാനമായ കോട്ടയം നഗരസഭയിൽ ഇരുപത് വർഷമായി ഒരു യു.ഡി.എഫ്. ഭരണസമിതിയാണ് ഭരണം നടത്തുന്നത്. ടി ഭരണസമിതി 211 കോടി രൂപയുടെ ക്രമക്കേട് നടത്തിയെന്ന ഓഡിറ്റ് വിഭാഗത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ട് മുടിവച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ആളുകളാണിത്. ജാമ്യ ഹർജി നൽകിയതിനുശേഷം ഒളിവിൽപ്പോയ ഒരു എം.എൽ.എ.-യെയും ഒപ്പം നിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ഡി.സി.സി. ഓഫീസ്, കുണ്ടകോണം, ബാങ്ക്

നിയമന അഴിമതി അടക്കം ഒട്ടനവധി വിഷയങ്ങൾ നിലനിൽക്കുമ്പോഴാണ് പ്രതിപക്ഷം പുകമറയുമായി മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് വയനാട് ഡി.സി.സി. ഓഫീസിൽ ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിനെയും കൊണ്ട് പോലീസ് തെളിവെടുപ്പിന് പോയത്. ഇത്തരം സ്ഥിതിയിൽ നിൽക്കുന്ന കോൺഗ്രസാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പറയുന്നതെന്ന് ഓർക്കണം.

കർണ്ണാടകയിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു കരാറുകാരൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. എ.ഐ.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. മല്ലികാർജ്ജുൻ ഖർഗെയുടെ മകനും കർണ്ണാടക മന്ത്രിസഭയിലെ അംഗവുമായ ശ്രീ. പ്രിയങ്കു ഖാർഗെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ അഴിമതിപ്പണം ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നെന്നും ജീവിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നുമാണ് ആത്മഹത്യ കുറിപ്പിലുള്ളത്. എ.ഐ.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ മകനെതിരെ വരെ ആരോപണം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട് ആളുകൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് കാര്യങ്ങളെത്തുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെയുള്ളത്.

കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരാണ് രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച സർക്കാരെന്ന് നീതി ആയോഗ് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നീതി ആയോഗിന്റെ സുസ്ഥിര വികസന സൂചികയിലെ സ്കോർ അനുസരിച്ച്, ഒന്നാം പിണറായി

സർക്കാരിന്റെ സ്റ്റോർ 75-ഉം രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ സ്റ്റോർ 79-ഉം ആണ്. ഇത് മുന്നോട്ട് കുതിക്കുകയാണെന്ന് വ്യക്തമാണ്. രണ്ടാം സ്ഥാനത്തുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്റ്റോർ 52 ആണ്. അതിനാൽ നമ്മുടെ സർക്കാർ ഒട്ടേറെ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് നിസ്സംശയം പറയാം. സമീപ കാലത്തു നടന്ന സ്കൂൾ യുവജനോത്സവം, രണ്ട് ദിവസം മുൻപരിസമാപ്തി കുറിച്ച ശബരിമല മകരവിളക്ക് മഹോത്സവം എന്നിവയെല്ലാം എത്ര മികച്ച രീതിയിലാണ് സർക്കാർ നേതൃത്വം നൽകി പൂർത്തീകരിച്ചത്. ക്ഷേമപെൻഷൻ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, പൊതുജനാരോഗ്യം, ഇന്റർനെറ്റ് അവകാശമായി പ്രഖ്യാപിച്ച K-FON പദ്ധതി, 70 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളം എത്തിക്കാനുള്ള പദ്ധതി, 180000 പേർക്ക് പട്ടയം നൽകിയത് അടക്കം എത്രയോ വലിയ നേട്ടങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ തങ്കലിപികളാൽ എഴുതാൻ പര്യാപ്തമായ നിലയിൽ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ റോഡുകൾ ഏറ്റവും മനോഹരമായ രീതിയിലാണുള്ളത്. ആകെയുള്ള പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകളിൽ പകുതിയിലധികവും ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലെത്തിയത് ഈ

സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഏകദേശം 600 കിലോമീറ്ററോളം പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളുള്ളതിൽ 95 ശതമാനം റോഡുകളും മികച്ച രീതിയിലാണുള്ളത്. അതിൽ 10 എണ്ണം ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസിന്റെ മുഖം പോലെ സുന്ദരമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മഹാഭൂരിപക്ഷം റോഡുകളുമെന്ന കാര്യം എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഡയസിനെയും ഭരണകക്ഷികളെയും നോക്കി ആക്രോശിക്കുമ്പോഴുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ മുഖസ്ഥിതിയിൽ അപൂർവ്വം റോഡുകൾ മാത്രമാണുള്ളതെന്നും സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഗതാഗതം, മറ്റ് അടിസ്ഥാന വികസന രംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ഒട്ടേറെ മേഖലകളിൽ നിരവധി നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സർക്കാരിനെയും മുഖ്യമന്ത്രിയെയും വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു സമീപനമാണ് പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കുന്നത്. 'ഞാൻ ഇടയനെ അടിക്കും; ആടുകൾ ചിതറിപ്പോകും' എന്ന് വിശുദ്ധ ബൈബിളിൽ ഒരു വാചകമുണ്ട്.

ഈ ബെബിൾ വാക്യത്തിന്റെ രീതിയിലാണ് പ്രതിപക്ഷവും ബി.ജെ.പി.-
യും കേന്ദ്രസർക്കാരുമെല്ലാം ചേർന്ന് കേരള സർക്കാരിനെ ആക്രമിക്കുകയും
മുഖ്യമന്ത്രിയെ എതിർക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. ഞാൻ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന
കേരള കോൺഗ്രസ്സ് (എം.) പാർട്ടി സർക്കാരിന് മുന്നിൽ സമർപ്പിക്കുന്ന
എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന സന്തോഷം കൂടി ഞാൻ ഈ
അവസരത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.

വനനിയമ ഭേദഗതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ, ഭേദഗതി
സ്വീകരിക്കാതിരിക്കാനുള്ള മനസ്സ് കാണിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെയും
വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഈ അവസരത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുന്നു.
മുമ്പ് ബഹർ സോൺ വിഷയമുണ്ടായപ്പോഴും പരിസ്ഥിതി ദുർബല
പ്രദേശമായി ജനവാസമേഖലകളെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന വിഷയത്തിലും റബ്ബർ
ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം കൊണ്ടുവരുന്നതിലും കോട്ടയത്ത് റബ്ബർ പാർക്ക്
സ്ഥാപിക്കുന്നത് അടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളിലും ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവച്ച
ആവശ്യങ്ങളൊക്കെ അംഗീകരിച്ച ഒരു സർക്കാരാനിത്. ഞങ്ങളെ
കണ്ടുകൊണ്ട് ആരെങ്കിലും മനക്കോട്ട കെട്ടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത്
മലർകൊടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നം പോലെയാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

ചെയർപേഴ്സൺ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, വയലാറിന്റെ പ്രസിദ്ധമായ

കവിതയിൽ,

'ആരൊരാളെൻ കുതിരയെ കെട്ടുവാൻ

ആരൊരാളതിൻ മാർഗം മുടക്കുവാൻ?'

എന്ന വരികളിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ സർക്കാരിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള മാർഗം മുടക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും കേന്ദ്ര ഏജൻസികളും ന്യൂനപക്ഷ ഭൂരിപക്ഷ വർഗീയ ശക്തികളും ചേർന്നുള്ള മഴവിൽ സഖ്യത്തിന് കഴിയില്ലെന്ന് അസന്ദിഗ്ധമായി വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് ഒരിക്കൽക്കൂടി ഉപക്ഷേപത്തെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ: സർ, പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ

പതിമൂന്നാം സമ്മേളനത്തിന് സമാരംഭം കുറിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനപ്രതിനിധികളുടെ മഹനീയ സഭയെ അഭിസംബോധന ചെയ്ത് സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പുതുമകളില്ലാത്ത വഴിപാടായി ഈ നയപ്രഖ്യാപനം മാറിയിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന രൂക്ഷമായ ധനപ്രതിസന്ധി, ജനകീയ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവ പരിഹരിക്കാനുള്ള ഒരു നടപടികളും ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കാണുന്നില്ല. വന്യജീവി ആക്രമണത്തിൽ ജനങ്ങൾ മരിച്ചവീഴുമ്പോഴും മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷവും മനുഷ്യ നഷ്ടവും കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുവെന്ന വിചിത്രമായ വാദമാണ് സർക്കാർ ഉയർത്തി കാണിക്കുന്നത്. 2016 മുതൽ വന്യജീവി ആക്രമണത്തിൽ അനേകം ആളുകൾ മരിക്കുകയും എണ്ണറോളം പേർക്ക് പരിക്കേൽക്കുകയും ചെയ്ത ഗുരുതര സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഈ കണ്ടെത്തൽ ജനങ്ങളോടുള്ള പരിഹാസമാണ്. വന്യജീവി ആക്രമണത്തിൽ മരണപ്പെടുന്നവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമായി ഇരുപ്പത് ലക്ഷം രൂപയും പരിക്കേറ്റവർക്ക് പത്തുലക്ഷം രൂപയും നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകണം.

വ്യവസായ മേഖലയിലും സാമ്പത്തിക രംഗത്തും കുതിച്ചുചാട്ടമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് നയപ്രഖ്യാപനം അവകാശപ്പെടുന്നത്. യുവതലമുറ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കുടിയേറാനായി ബാങ്കുകളിൽ വായ്പയ്ക്കായി ക്യൂ നിൽക്കുമ്പോൾ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം മുൻപന്തിയിലാണെന്ന് പറയുന്നത്

യുവതലമുറയോടുള്ള വെല്ലുവിളിയാണ്. അങ്ങനെയൊരു വെല്ലുവിളിയായി മാത്രമേ ഇതിനെ കാണാൻ കഴിയൂ. നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില കേന്ദ്രസർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിക്കുമ്പോൾ ആനുപാതികമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ അത് കുറയ്ക്കുന്ന വിചിത്ര കാർഷിക സംരക്ഷണ രീതിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത്.

റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവില 250 രൂപയായി ഉയർത്തുമെന്ന പ്രകടന പത്രികയിലെ വാഗ്ദാനം പാലിക്കുന്നതിന് യാതൊരു നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. യുവതീയുവാക്കൾ സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലില്ലാതെ അലയുകയാണ്. ഇവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ട് ക്രിമിനലുകളായി മാറുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇതുമൂലം സംജാതമാകുന്നത്.

സമസ്ത മേഖലയിലും വിലക്കയറ്റമാണ്, വരുമാനദായകമായ ഒരു തൊഴിൽ മേഖലയും നാട്ടിലില്ല. ഇതിനുപുറമെ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്, വാട്ടർ ചാർജ്ജ്, ഭൂനികുതി, കെട്ടിട നികുതി, കെട്ടിട നിർമ്മാണ പെർമിറ്റ് ചാർജ്ജ് എന്നിവ അനിയന്ത്രിതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ മനുഷ്യർക്ക് ജീവിക്കാൻ യാതൊരു നിവൃത്തിയുമില്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഇവിടെ കോൾഡ് സ്റ്റോറേജുകളും ഫുഡ് പാർക്കുകളും വ്യവസായ പാർക്കുകളും സ്ഥാപിച്ച് മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൽപാദിപ്പിച്ചാൽ ഒരു പരിധിവരെ

ആളുകൾക്ക് പ്രത്യക്ഷമായും പരോക്ഷമായും തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും അതുവഴി തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനും സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല.

കേന്ദ്രത്തിന്റെ ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നതിനോടൊപ്പം കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുന്നതിനും പരമാവധി കേന്ദ്ര ഫണ്ട് നേടുന്നതിനും നമുക്ക് കഴിയണം. നയത്തെ എതിർക്കുമ്പോൾ ബദൽ നയങ്ങളും പദ്ധതികളും മുന്നോട്ടുവെച്ച് നമുക്ക് മുന്നോറാൻ സാധിക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ ധനപ്രതിസന്ധിയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ച പ്ലാൻ 'ബി' എന്താണെന്ന് ഈ ബജറ്റിന് മുൻപെങ്കിലും പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദം പറയുന്ന സർക്കാർ, ഭിന്നശേഷി ഒളിമ്പിക്സിൽ പങ്കെടുത്ത് മെഡൽ നേടിയ താരങ്ങൾക്ക് ഒരു ക്യാഷ് അവാർഡുപോലും നൽകി ആദരിക്കാൻ തയ്യാറായില്ലെന്നുള്ളത് ചേദകരമാണ്. എൻ.സി.സി. കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷണത്തിന് പണമില്ല. സ്പോർട്സ് ഹോസ്റ്റലിലെ കുട്ടികൾ

സമരം ചെയ്തു. അതുപോലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകാനുള്ള സംവിധാനമില്ല. അതിന് പണവും നൽകുന്നില്ല. ഇതൊക്കെകൊണ്ട് ബഹുമാന്യനായ ഗവർണ്ണർ ഈ സഭയിൽ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ കേരള സമൂഹത്തിന്റെ വികസനത്തിന് ഉതകുന്ന ഒരു നിർദ്ദേശവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാതെ കാനാത്തതിനാൽ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം വളരെ രസകരമായതും എന്നെ വളരെ അത്ഭുതപ്പെടുത്തിയതുമായ ഒരു കാര്യം നമ്മുടെ സഭയിൽ നടന്നു. അടിയന്തരപ്രമേയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വാഭാവികമായിട്ടുള്ള പ്രതികരണങ്ങൾ ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നുമുണ്ടായപ്പോൾ അദ്ദേഹം വളരെ രൂക്ഷമായാണ് പ്രതികരിച്ചത്. ഇത്രയും ആരാധ്യനായിട്ടുള്ള, അഞ്ച് പ്രാവശ്യം സഭയിൽ അംഗമായിട്ടുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതികരണം കണ്ടപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അത്ഭുതപ്പെട്ടുപോയി. അതായത് കൈയിലിരുന്ന പേപ്പർ ഡെസ്കിലിടച്ച് സ്പീക്കറുടെ നേരെ കൈകൾ ഉയർത്തിയുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ സംസാരമാണ്

എന്നെ അതുതപ്പെടുത്തിയത്. അതിനുശേഷം ഞാൻ സഭയ്ക്ക് പുറത്തിറങ്ങിയപ്പോൾ എനിക്ക് ഒരു വീഡിയോ ലഭിക്കാനിടയായി. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കെ.പി.സി.സി.-യുടെ രാഷ്ട്രീയകാര്യ സമിതി കൂടിയെന്നും അതിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെതിരെ രൂക്ഷമായ വിമർശനങ്ങൾ ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഉന്നയിച്ചെന്നും ആ വീഡിയോ കണ്ടപ്പോൾ മനസ്സിലായി. അദ്ദേഹത്തെ സംസാരിക്കാൻപോലും അനുവദിച്ചില്ലെന്നായിരുന്നു പരാതി. അതുകൊണ്ടാകാം ഇന്നലെ സഭയിൽ ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും സ്വാഭാവികമായുള്ള ഒരു പ്രതികരണം വന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് നിയന്ത്രണം വിട്ടുപോകാൻ കാരണമായതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്.

ഇവിടെ വികസനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല, ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നില്ല എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷം സഭയിൽ സർക്കാരിനെതിരെ വളരെ രൂക്ഷമായ വിമർശനങ്ങളാണ് ഉന്നയിക്കുന്നത്. എയർ കേരള എന്ന വിമാന കമ്പനിയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സഭയുടെ പുറത്തുവെച്ച് ശ്രീ. അൻവർ സാദത്തിനോടൊപ്പം കാണാനിടയായി. കേരളത്തിൽ ഒരു വികസനവും നടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നടക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിൽനിന്നും

വ്യത്യസ്തനായി ഒരു പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കൊണ്ടുവന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും സ്വീകരണമൊക്കെ കാണിക്കുന്നു. പ്രതിപക്ഷത്തെ ഒരു എം.എൽ.എ. തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ മുൻകൈയെടുത്തതിന് അദ്ദേഹത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലൂടെ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവരുന്ന നിരവധി കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് സഭയിൽ പറയുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ ചെറുപ്പക്കാലത്ത് സർക്കാരിൽനിന്നും കാര്യമായ ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭിച്ചിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇന്ന് എന്താണ് സ്ഥിതി; സർക്കാരിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രതിപാദിക്കുന്ന ഒരു പുസ്തകം സർക്കാർതന്നെ ഇറക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഏകദേശം അറുനൂറോളം ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനായി ജനങ്ങൾ കൃത്യമായി അപേക്ഷ നൽകിയാൽ അവയെല്ലാം ലഭ്യമാകുന്ന തരത്തിലേക്ക് ഇന്ന് നമ്മുടെ ഭരണസിരാകേന്ദ്രങ്ങൾ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ യാത്രകൾ ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന വ്യക്തിയാണ്. റോഡ് കണക്ടിവിറ്റിയുടെ കാര്യത്തിൽ, കേരളത്തിൽ വടക്ക്

നിന്നും തെക്കോട്ട് യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ റോഡുകൾ എത്ര
മനോഹരമായിട്ടാണ് BM&BC നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന്
മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഭരണപക്ഷത്തിന്റെയായാലും
പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയായാലും എല്ലാ സിരാകേന്ദ്രങ്ങളും തമ്മിലുള്ള
കണക്ടിവിറ്റി കൃത്യമായി നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോടികണക്കിന് രൂപയുടെ
പദ്ധതികളാണ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. നടപ്പാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അക്കാദ്യത്തിൽ
ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ പ്രത്യേകം
അഭിനന്ദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ടൂറിസം മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച്
പറയുമ്പോൾ, നിരവധിയായിട്ടുള്ള ആഭ്യന്തര ടൂറിസ്റ്റുകൾ..... നമ്മുടെ
ലോക്കൽ സംവിധാനത്തിൽ കുടുംബങ്ങളുമായി വൈകുന്നേരങ്ങളിൽ അതത്
പ്രാദേശിക സ്ഥലത്ത് യാത്ര പോകാനും അവരുമായി
സംസാരിക്കാനുമൊക്കെ ഇപ്പോൾ അവസരം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. എന്റെ
നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ളതാണ് കടമ്പ്രയാർ ടൂറിസം ഡെസ്റ്റിനേഷൻ
സെന്റർ. അതിന്റെ നവീകരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിനെയും
നവകേരള സദസ്സിനെയുമൊക്കെ എല്ലാവരും വിമർശിക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ
നവകേരള സദസ്സിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്നരകോടി രൂപയാണ് പ്രൊപ്പോസൽ

വച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെയുണ്ട്, എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഏറ്റവും ആധുനിക രീതിയിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങളും അധ്യയനവുമാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്, കുട്ടികൾ സന്തോഷത്തിലാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ചില ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിൽ കുട്ടികളുമായി നിൽക്കുന്ന ചിത്രങ്ങൾ കാണുമ്പോൾതന്നെ പുതിയ തലമുറ എത്ര സന്തോഷത്തിലാണെന്ന് നമുക്കറിയാൻ കഴിയും. ആ പുതിയ തലമുറ ഇനിയും ഈ സർക്കാരുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് മൂന്നാം പിണറായി സർക്കാരിലേക്ക് പോകണമെന്നാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതൊന്നും മനസ്സിലാക്കാതെയാണ് ഇന്ന് പ്രതിപക്ഷം അനാവശ്യ വിവാദങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ദാരിദ്ര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ, അങ്ങനെയൊരു ദാരിദ്ര്യം കേരളത്തിലുണ്ടോയെന്ന് എനിക്ക് സംശയമുണ്ട്. പണ്ട് നമുക്ക് ഭക്ഷണം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയിൽനിന്ന് ഇന്ന് ഒരുപക്ഷെ മൊബൈൽ ഫോൺ റീചാർജ് ചെയ്യാൻ പൈസയില്ല അല്ലെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങളിലേക്ക് re-define ചെയ്യേണ്ടതായി നമ്മുടെ ദാരിദ്ര്യം മാറിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് (ബഹളം)... ഇപ്പോൾ ആശുപത്രികൾ..... നിങ്ങൾക്ക് എന്തുവേണമെങ്കിലും പറയാം. ഞാൻ എന്റെ

അഭിപ്രായമാണ് പറയുന്നത്, നിങ്ങൾക്ക് സംസാരിക്കാൻ അവസരം ലഭിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം പറയാം. കേരളത്തിലെ അതിദരിദ്രരുടെ പട്ടികയിൽപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്. ഓരോ മേഖലകളിലും ... (ബഹളം) ...

ചെയർപേഴ്സൺ: ഇത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗമാണ്. നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ പ്രസംഗത്തിൽ സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, പ്രതിപക്ഷം തടസ്സപ്പെടുത്തിയാലൊന്നും ഞാൻ പ്രസംഗം നിർത്താൻ പോകുന്നില്ല. നമ്മുടെ സമസ്ത മേഖലകളിലെയും ഈ വികസനം ഓരോ സാധാരണക്കാരന്റെയും അടുത്തേക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നുവെന്നതാണ് വികസന കാഴ്ചപ്പാടായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. സാധാരണഗതിയിൽ രണ്ട് അടിയന്തര പ്രമേയങ്ങൾക്ക് സാധ്യതയുണ്ടായിരുന്ന വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഇന്ന് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഇവിടെ സംസാരിച്ചു. പി.പി.ഇ. കിറ്റിനെയും ഡിസ്റ്റിലറിയെയും സംബന്ധിച്ചാണ് അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചത്. അതുകേട്ടപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ മുഖമാകെ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. കാരണം യു.ഡി.എഫ്.-ൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടാണോ

അദ്ദേഹം ഈ വിഷയങ്ങൾ സംസാരിച്ചതെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ അതുതപ്പെടുപോയി. മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്.-ലെ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങൾ മറന്നിരിക്കി പുറത്തുവരുന്നതായാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതെല്ലാം നിങ്ങളുടെ പ്രദേശികമായ വിഷയങ്ങളാണ്. അടുത്ത പ്രാവശ്യത്തെ മന്ത്രിസഭയിൽ ആരെല്ലാം ഉണ്ടാകണമെന്ന ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായാണ് അവരുടെ ഇടയിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്. പ്രതീക്ഷകളെല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട്, ഏതെങ്കിലും സർക്കാർ വരട്ടെ, അതിൽ പ്രശ്നമില്ലെന്ന നിലയിലേക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ മനസ് മാറിയതായാണ് ഇന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് തോന്നിയത്. ശ്രീ. രാഹുൽ മാജുട്ടത്തിലും ശ്രീ. ചാണ്ടി ഉമ്മനും ഒരു നിയോഗംപോലെ ഒരേ സീറ്റിൽ എത്താൻ കഴിഞ്ഞതിൽ എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്. കാരണം ഇലക്ഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. ചാണ്ടി ഉമ്മനെ വിളിച്ചില്ലെന്ന് പരസ്യമായി അദ്ദേഹം പറയുമ്പോഴും സഭയിൽ ഒരുമിച്ചിരിക്കാനുള്ള അവസരം നിങ്ങൾക്കുണ്ടായി. അക്കാര്യത്തിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ മാജുട്ടത്തിലിന് പ്രത്യേകം അഭിനന്ദനം അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ഒന്നര വർഷം

ഈ നിയമസഭയിൽ നല്ല ഭാവിയുണ്ടാകട്ടെ എന്നുകൂടി ആശംസിച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ പ്രസംഗം ചുരുക്കുകയാണ്. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തി ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. കെ.പി.സി.സി.-യിൽനിന്നും ലഭിച്ച പി.പി.ഇ. കിറ്റം സ്വീരിറ്റുമായിട്ടാണ് ഇന്ന് മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസാരിക്കാൻ തുടങ്ങിയതെങ്കിലും അത് 'മല എലിയെ പ്രസവിച്ചതുപോലെയായി' എന്നാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഗുരുവായൂരിൽവെച്ച് ബഹുമാന്യനായ മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, മുൻ എം.എൽ.എ., വി. ബലരാമിന്റെ പേരിലുള്ള അവാർഡ് ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപന് നൽകുകയുണ്ടായി. ആ അവാർഡ് നൽകിയത് സംബന്ധിച്ച് അവിടെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിരുന്നു. കാരണം ശ്രീ. കെ. മുരളീധരനെ തോൽപ്പിച്ച കേസിൽ കെ.പി.സി.സി. നടത്തുന്ന അന്വേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചാർജ്ജ്ഷീറ്റിലെ ഒന്നാം പ്രതിയാണ് ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ. അദ്ദേഹത്തിനാണ് അവാർഡ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ അവാർഡ് നൽകിയാൽ നമ്മുടെ 'കഷായം' ഗ്രീഷ്മയ്ക്ക് വനിതകൾക്കുള്ള നല്ല അവാർഡ്

നൽകുമോ എന്നാണ് ഗുരുവായൂരിലെ കോൺഗ്രസുകാർ ചോദിക്കുന്നത്. അത്
എന്തായാലും അവിടെ നിൽക്കട്ടെ; പ്രശ്നം അതല്ല, അവിടെ മുൻ
പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ
അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, തൃശ്ശൂരിൽ ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ
മത്സരിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ജയിക്കുമായിരുന്നുവെന്നാണ്. അപ്പോൾ ശ്രീ. ടി.
എൻ. പ്രതാപനെ മത്സരിപ്പിക്കാതെ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരനെ
വടകരയിൽനിന്ന് കൊണ്ടുവന്നത് ശ്രീ. സുരേഷ് ഗോപിയെ ജയിപ്പിക്കാൻ
വേണ്ടിയായിരുന്നോ എന്നുള്ള കാര്യമാണ് അറിയേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ.
കെ. മുരളീധരനെ കൊണ്ടുവന്ന് ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ കൊടുത്ത കഷായം
കുടിച്ച് അദ്ദേഹം അവിടെ സമാധിയായിട്ടുണ്ട്. കഷായം ഗ്രീഷ്മയ്ക്ക്
ബഹുമാന്യനായ നമ്മുടെ ജഡ്ജി വധശിക്ഷ വിധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക്
കേരളത്തിന്റെ ജനകീയ കോടതി കാപ്പിറ്റൽ പണിഷ്മെന്റ് നൽകുമെന്ന
കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. പാലക്കാട് നിന്നും ഒരു എം.എൽ.എ.
വന്നിട്ടുണ്ടെന്നത് നല്ല കാര്യമാണ്. പക്ഷെ ചേലക്കരയിൽനിന്നും ഒരു
എം.എൽ.എ. വന്നിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ ആരാണോ ജയിക്കുന്നത് അവരാണ്
ജാഥ നടത്തുന്നത്. പാലക്കാട് കോൺഗ്രസ് ജയിച്ചപ്പോൾ ആൾക്കാർ ജാഥ

നടത്തി, പക്ഷെ അത് എസ്.ഡി.പി.ഐ.-കാരായിരുന്നു. ഞാൻ വലത് കൈ പിടിച്ചിട്ടാണ് പാലക്കാട് നിന്നും ഒരു എം.എൽ.എ.-യെ കൊണ്ടുവന്നതെന്ന് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വലത് കൈയിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ മാജുട്ടത്തിലും ഇടത് കൈയിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകരുമായിരുന്നു. എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രകടനം നടത്തിയപ്പോഴും കോൺഗ്രസ് ആകെ സന്തോഷിച്ചപ്പോഴും എന്റെ നാട്ടിൽ ഒരു കുടുംബം കരയുകയായിരുന്നു. അത് എസ്.ഡി.പി.ഐ. പ്രവർത്തകരാൽ അരംകൊല ചെയ്യപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ് വാർഡ് പ്രസിഡന്റായ പുന നൗഷാദിന്റെ ഭാര്യയും മകളും മകനാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിജയം പുന നൗഷാദിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയവർക്കുള്ള അവാർഡ് പോലെയായിപ്പോയി എന്ന കാര്യം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

ഞാൻ നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെ ഗാന്ധിയുടെ ഏറ്റവും മികച്ച അനുയായിയായി അംഗീകരിക്കുകയാണ്. കാരണം മഹാത്മാ ഗാന്ധി വിദേശ വസ്ത്ര ഖഹിഷ്കരണം, നിസ്സഹകരണ സമരം എന്നിവ നടത്തിയ വ്യക്തിയാണ്. അദ്ദേഹം കോൺഗ്രസിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റായതിന്റെ നൂറാം വാർഷികം ഈയിടെ ആഘോഷിച്ചു. മഹാത്മാ

ഗാന്ധി വിദേശ വസ്തു ബഹിഷ്കരണം നടത്തിയിട്ടാണ് സമരം നടത്തിയതെങ്കിൽ കെ.പി.സി.സി.-യുടെ ആ യോഗം ബഹിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടാണ് നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ബഹിഷ്കരണ സമരം നടത്തിയതെന്ന് നമ്മൾ കാണേണ്ടതാണ്. നാല് കൊല്ലം മുമ്പ് 2021 മാർച്ച് മാസത്തിൽ കാസർഗോഡ് നിന്നൊരു ജാഥ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ആ ജാഥ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത് ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്നാണ്. നീതിക്കുവേണ്ടി വാളയാറിലെ ഒരു അമ്മ നടത്തിയ ജാഥയായിരുന്നു അത്. പിന്നെ ആ അമ്മയെ ധർമ്മടത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ മത്സരിപ്പിച്ചു. മൂല്യബോധമുള്ള ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയും പിന്തുണച്ചു. ഇപ്പോൾ ആ അമ്മ ആരാണെന്നാണ്; സി.ബി.ഐ. പറഞ്ഞത്, രാക്ഷസി... രാക്ഷസി... എന്നാണ്. ആ അമ്മയെ ചേർത്ത് പിടിച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കണം ഒരുപക്ഷെ ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് ബോംബെയിൽ ചെന്നപ്പോൾ ക്രിമിനലുകളൊന്നും ഇപ്പോൾ അവിടെ ഇല്ലെന്ന് പറഞ്ഞത്. ക്രിമിനലുകളെല്ലാം ഇപ്പോൾ എവിടെയുണ്ട്? ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് ഉൾപ്പെടെയുള്ള 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും അവർ സ്വീകരണം നൽകിയ ജാഥയിലാണുള്ളത്. നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം, ശ്രീ.

എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് ബോംബെയിലെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ ക്രമസമാധാനത്തിന് ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് നൽകിയത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് ബോളിവുഡ് താരം സെയ്ഫ് അലി ഖാന് കത്തേറ്റത്. അതിനും ഗുഡ് സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് നൽകിയത്. ബഹുമാന്യനായ ജഡ്ജി കഷായം ശ്രീഷ്യായ്ക്ക് വധശിക്ഷ വിധിക്കുമ്പോൾ കേരളാ പോലീസിന്റെ മികവിനും അവാർഡ് നൽകി. ആ ഗവൺമെന്റിനെയും ആ പോലീസിനെയും മോശക്കാരായി ചിത്രീകരിക്കുന്നത് ബി.ജെ.പി.-മുസ്ലീം ലീഗ് അന്തർധാരയുടെ ഭാഗമാണോ എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയേണ്ടത്. കെ.പി.സി.സി. ഒരു കൊല്ലത്തിനുശേഷം രാഷ്ട്രീയകാര്യ സമിതി കൂടിയപ്പോൾ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് മാറണമെന്ന് ചിലരും പ്രതിപക്ഷനേതാവ് മാറണമെന്ന് മറ്റ് ചിലരും ആവശ്യപ്പെട്ടു. രണ്ട് കൂട്ടരും മാറിയില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ രാജിവയ്ക്കുമെന്ന് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ദീപാദാസ് മുൻഷിയും പറഞ്ഞു. ഇതാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ സ്ഥിതി. കെ.പി.സി.സി.-യിൽ എന്തായാലും അടുത്തൊന്നും ധാരണയാകില്ലെന്ന് ഉറപ്പായി. എന്തായാലും സമുദായ സംഘടനാ ബലത്തിൽ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ഒരു ബലവും ഇല്ലാത്തതാണ് എന്റെ ബലം എന്ന മട്ടിൽ ശ്രീ. വി. ഡി.

സതീശനം അരങ്ങിൽ ആടുകയും അണിയറയിൽ ചാടുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്തായാലും അടുത്ത പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ കസേര സ്വന്തമാക്കാൻ സൂരി നമ്പൂതിരിപ്പാട് ഇന്ദുലേഖയെ കിട്ടാൻവേണ്ടി നടന്നതുപോലെ രണ്ടുകൂട്ടരും നടക്കുന്നുണ്ടെന്നതാണ് സത്യം. പ്രിയപ്പെട്ട മണ്ണാർക്കാട് അംഗം ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെ വെള്ള പൂശിക്കൊണ്ട് ഇന്നലെ ഇവിടെ സംസാരിച്ചു. ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി ഒരു ചെളിയും കലരാത്ത പരിശുദ്ധ നെയ്യ് എന്നാണ് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെക്കുറിച്ച് ചന്ദ്രിക പത്രത്തിലെ ശ്രീ. സി. പി. സൈതലവി എഴുതിയ ലേഖനത്തിൽ പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മണ്ണാർക്കാട് അംഗം അതൊന്ന് വായിക്കണം. ന്യൂമാൻ കോളേജിലെ പ്രൊഫസർ ടി. ജെ. ജോസഫിന്റെ കൈ വെട്ടിയപ്പോൾ എൻ.ഡി.എഫ്. (National Development Fund) ക്രിമിനലുകൾക്കെതിരായി മുസ്ലീം ലീഗ് കോട്ടയ്ക്കലിൽ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. പക്ഷെ രണ്ട് കൂട്ടരെ ആ യോഗത്തിലേക്ക് വിളിച്ചില്ല. ഒന്ന് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയും മറ്റൊന്ന് എൻ.ഡി.എഫ്.-മാണ്. ഇതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി ഒരു ലേഖനം എഴുതാനായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയത് ഇന്നത്തെ നിങ്ങളുടെ അമീറായ ശ്രീ. സി. ദാവൂദിനെയാണ്. ആ അമീർ എഴുതിയ ലേഖനം എങ്ങനെയാണ്;

'തീവ്രവാദത്തിനെതിരെ കോട്ടയ്ക്കൽ ക്ഷായം' , എന്നാണ്. ആ കോട്ടയ്ക്കൽ ക്ഷായവും ശ്രീ. സി. പി. സൈതലവിയുടെ നെയ്യും കൂട്ടിക്കലർത്തിയാണ് ഇപ്പോൾ മുസ്ലീം ലീഗ് ഭക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത്, നമ്മുടെ ഗ്രീഷ്മയുടെ ക്ഷായത്തിനെക്കാളും പിശകുള്ളതാണ് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുടെ ക്ഷായം. ആ ക്ഷായം കുടിച്ച് മുസ്ലീം ലീഗ് വഹമാത്തായാൽ നിങ്ങൾക്ക് തൽക്കീൻ ഓതാൻപോലും ഒരാളെ കിട്ടില്ല. കാരണം ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി തൽക്കീൻ ഓതുന്നത് അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ക്രിസ്ത്യൻ സഭയുടെ ഏറ്റവും പരമോന്നതമായ ഹാഗിയ സോഫിയ എന്ന മ്യൂസിയം ഈ അടുത്തക്കാലത്ത് അവിടെ അധികാരത്തിൽവന്ന പ്രസിഡന്റ് അത് പള്ളിയാക്കി മാറ്റി. അതിനെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ടാണ് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ സാദിഖലി ശിഹാബ് തങ്ങൾ ചന്ദ്രിക പത്രത്തിൽ ലേഖനം എഴുതിയത്. അവരാണ് ഇവിടെ ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ പള്ളി പൊളിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി സംസാരിക്കുന്നത്. ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി ഇന്ന് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ബൗദ്ധിക് പ്രമുഖം എസ്.ഡി.പി.ഐ. ശാരീരിക് പ്രമുഖമായി മാറിയ ഒരു മുസ്ലീം പതിപ്പുള്ള ഒരു ബി.ജെ.പി.-യായി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട്

ഇവർക്കെതിരായിട്ടുള്ള വലിയ മുന്നൊരുക്കം മുസ്ലീം സമുദായത്തിൽതന്നെ നടക്കുന്നുണ്ട് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീമതി ദിലീപ്: സർ, ആദരണീയനായ ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ ഞാൻ അങ്ങേയറ്റം പ്രശംസിക്കുകയും സർവാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ നാടിന്റെ സർവതോന്മുഖമായ വളർച്ച ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള വികസന ക്ഷേമപദ്ധതികളാണ് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൃത്യമായ സാമ്പത്തിക ആസൂത്രണത്തിലൂടെയും ജനകീയനയങ്ങളിലൂടെയും നമുക്ക് വന്ന പ്രതിസന്ധികളെ തരണം ചെയ്യാനുള്ള അടിയുറച്ച വിശ്വാസം ജനങ്ങൾക്ക് പകർന്നുനൽകിക്കൊണ്ടാണ് ഭരണം മുന്നോട്ടുപോയത്. 1970-ൽ "ഉറക്കാത്ത വാതിൽ " എന്ന ചിത്രത്തിൽ പി. ഭാസ്കരൻ മാഷിന്റെ രചനയിൽ കെ. രാഘവൻ മാഷ് ഈണം നൽകി ശ്രീ. കെ. ജെ. യേശുദാസ് പാടിയ ഒരു മനോഹര ഗാനമുണ്ട്. അത് ഇങ്ങനെയാണ്.

"നാളികേരത്തിന്റെ നാട്ടിലെനിക്കൊരു

നാഴിയിടങ്ങഴി മണ്ണുണ്ട് ഒരു

നാഴിയിടങ്ങഴി മണ്ണുണ്ട്..

അതിൽ നാരായണക്കിളി കൂടുപോലുള്ളൊരു

നാലുകാലോലപ്പുരയുണ്ട്...."

അന്നത്തെ അവസ്ഥ കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഭാസ്കരൻ മാഷ് രചിച്ചതാണ്. ഒരുപക്ഷേ ഇന്ന് ആ പാട്ട് അപ്രസക്തമാകുന്ന വിധത്തിലാണ് നമ്മുടെ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അടിയുറച്ച ഭംഗിയുള്ള വീടുകളും ഇച്ഛാശക്തിയോടെ അടിത്തറയിൽ തലയുയർത്തി നിൽക്കുന്നത് ഇന്ന് അഭിമാനകരമായ കാഴ്ചതന്നെയാണല്ലോ; 4.25 ലക്ഷം വീടുകളാണ് ഈ ഭരണ കാലയളവിൽ സർക്കാർ പൂർത്തീകരിച്ചുനൽകിയത്. 113000 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. 3 വർഷംകൊണ്ട് 180887 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകി കിടപ്പാടത്തിന്റെ ഉടമകളാക്കി പിണറായി സർക്കാർ. 190000 പേർക്കുകൂടി പട്ടയം നൽകാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ത്വരിതഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഭൂരഹിതരല്ലാത്ത ഭവനരഹിതരല്ലാത്ത കേരളമെന്ന സ്വപ്നതുല്യമായ നേട്ടത്തിന്റെ നെറുകയിലേക്ക് ഈ കൊച്ചുകേരളം കയറുകയാണ്. എന്റെ ചെറുപ്രായത്തിൽ എനിക്കുചുറ്റും ജീവിച്ച കുറെയേറെ പാവപ്പെട്ട

ഗ്രാമീണവാസികളുടെ ജീവിതദുഃഖങ്ങൾ കണ്ട് അന്ന് ഞാൻ എഴുതിയ ഒരു കവിതയുണ്ട്, അത് കേൾക്കണം.

" ഒരുകെട്ട കുടിലിൽ ഇരുളുകൾക്കുള്ളിൽ

പിടയുന്നു നിന്നും വറ്റും കോലങ്ങൾ ജന്മങ്ങൾ...

കീറതൂണി പിഴിഞ്ഞീറൻ മറയ്ക്കാൻ

കാലം കരുതാത്ത നീരുറ്റേപ്പാടുകൾ...

അസ്ഥി തെളിഞ്ഞുന്തി അക്കം പോലായ് നീറി

ദീനത പോറ്റും നാടിൻ ഞരമ്പുകൾ...

കണ്ണീർ തിളയുന്ന മൺകലം തന്നിലും

അന്നത്തിനംശം അകലെ മണക്കുവോർ....

കഞ്ഞിക്ക് പിഞ്ഞാണപാത്രം നീട്ടിയ

കുഞ്ഞിനുമുന്നിൽ ചത്തുമലച്ചവർ...

എങ്ങും തണൽ തണുവേൽക്കാത്ത പാടത്ത്

ചൂടേറ്റ് വീണുപിടഞ്ഞു മരിച്ചവർ.....

പേരും പെരുമയും താനഹംഭാവവും

വേരറ്റു കൊന്ന നാടിൻ ഞരമ്പുകൾ..."

ഇങ്ങനെ പോകുന്നു എന്റെ കവിത. ഇത് സത്യമായിരുന്നു, കാരണം ഇങ്ങനെയുള്ള മനുഷ്യർക്ക് ഒരു പഠനവും വീടും സ്വപ്നം കാണാൻ പഠിപ്പിച്ചത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരായിരുന്നുവെന്നുള്ളത് സത്യംതന്നെയാണ്. ഇന്ന് അവർക്ക് സ്ഥലവും വീടുമുണ്ടെന്ന സത്യത്തിനെതിരെ പ്രതിപക്ഷവും ബി.ജെ.പി.-യും കണ്ണടയ്ക്കുകയാണ്. നിഷ്കളങ്കരായ മനുഷ്യരെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കേണ്ടത് ബി.ജെ.പി.-യുടെയും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും ഗതികേടിനല്ലേയെന്ന് ഞാൻ ഓർക്കാതെയില്ല.

എം.എസ്.എം.ഇ. വ്യവസായങ്ങൾക്ക് 5 വർഷത്തേക്ക് വൈദ്യുതി നികുതിയില്ല, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ സ്ത്രീ സംരംഭകർക്ക് സ്റ്റാമ്പ് ഡ്യൂട്ടിയിലും രജിസ്ട്രേഷൻ ചാർജിലും ഇളവ്, വലിയ വ്യവസായങ്ങൾക്ക് 10 കോടി രൂപവരെ സബ്സിഡി, ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസിന് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള നിക്ഷേപങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കൽ തുടങ്ങി ഒട്ടനവധി പദ്ധതികളാണ് കേരള വ്യവസായ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്നത്. അതിന് ഉദാഹരണമാണ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മെഗാ ഫുഡ് പാർക്ക്, ഇൻഫോ പാർക്ക്, അരൂർ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ്

എന്നിങ്ങനെ നൂറുകണക്കിന് വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത്. എത്രയോ കുടുംബങ്ങളാണ് ഇന്ന് പട്ടിണിയില്ലാതെ പോകുന്നത്. അതുമാത്രമല്ല, എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രിയെ എത്രകണ്ട് പുകഴ്ത്തിയാലും മതിവരില്ല. കാരണം ബി.എം.&ബി.സി. നിലവാരത്തിലുള്ള എത്രയോ റോഡുകളും നൂറ് കോടി രൂപ വീതമുള്ള മൂന്നുനാല് പാലങ്ങളും ജനുവരി, ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ പോകുകയാണ്. സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഞാൻ എന്നും ആദരിക്കുകയാണ്. അത്രയേറെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോഴും പ്രതിപക്ഷവും ബി.ജെ.പി.-യും ഇതിനെതിരെ കണ്ണടയ്ക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സത്യത്തിന് വിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. അതിൽ ഞാൻ വളരെയധികം വേദനിക്കുന്നുണ്ട്. രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും മികച്ച തൊഴിൽ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ കേരളത്തിലാണ്. ഗ്രാമീണ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വേതനം ലഭിക്കുന്നത് നമ്മുടെ നാട്ടിലാണ്. റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ 2023-24-ലെ റിപ്പോർട്ടിൽ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക്

ഏറ്റവും കൂടുതൽ വേതനം ലഭിക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണെന്ന് പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയുന്നത് നമ്മുടെ നാടിന് ലഭിക്കുന്ന അംഗീകാരം തന്നെയാണ്.

ഒരു നാടാനാകെ ഒലിച്ചുപോയ മുണ്ടുകൊണ്ട് പ്രകൃതിദുരന്തത്തിൽ രക്ഷാപ്രവർത്തനരംഗത്ത് അനുകരണീയമായ പുതുമതുക സൃഷ്ടിച്ചാണ് സംസ്ഥാന ഭരണനേതൃത്വം ഒന്നാകെ പ്രവർത്തിച്ചത്. ദുരിതബാധിതരെ ചേർത്തുപിടിച്ച സർക്കാർ പുനരധിവാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിൽ മാതൃകാപരമായ സംഘടനാമികവാണ് പ്രകടിപ്പിച്ചത്. ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള മാതൃകാ ടൗൺഷിപ്പ് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കും. ഇതേസമയം ദുരിതമുഖങ്ങളിൽപ്പോലും രാഷ്ട്രീയവിവേചനവും വേർതിരിവും കാണിക്കുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നടപടികൾക്കെതിരെ കേരളമൊന്നാകെ പ്രതികരിക്കുന്നതിന് ലോകം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനരംഗത്ത് കേരളം ഏറെ മുന്നേറുകയാണ്. ഞാൻ മുമ്പ് പറഞ്ഞതുപോലെ അന്തർദേശീയ നിലവാരമുള്ള റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ എന്നിവ കുറ്റമറ്റ നിലയിലാണ് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നത്. ദേശീയപാത വികസനത്തിൽ കേരളം കേന്ദ്രത്തിനൊപ്പം നിൽക്കുകയാണ്. കൃത്യമായ കാലയളവിൽ സ്ഥലം

ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയും സംസ്ഥാന സാമ്പത്തിക വിഹിതം കൈമാറിയും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അതുകൂടാതെ സൃഷ്ടിക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും മികച്ച റോഡുഗതാഗത സൗകര്യങ്ങളുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ മുൻനിരയിലേക്ക് കേരളവും എത്തുകയാണ്. വേമ്പനാട് കായലും അറബിക്കടലും അതിരിടുന്ന അരൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിനൊപ്പമാണ്. ഒട്ടനവധി വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ തീരദേശവാസികളുടെ എക്കാലത്തെയും ദുഃഖമായ വെള്ളക്കെട്ടിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരം എന്റെ ഗവൺമെന്റ് കാണുമെന്നുള്ളതിൽ എനിക്ക് ഉറച്ച വിശ്വാസമുണ്ട്. എന്റെ ജനങ്ങളുടെ തീരാദുഃഖം എനിക്ക് ആർജവവും അഭിമാനവുമുള്ള ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ നടപ്പാക്കുമെന്ന് ഞാൻ പൂർണ്ണമായും വിശ്വസിക്കുന്നു. അരൂരിന്റെ വ്യവസായ വളർച്ചയ്ക്കും തീരദേശ കായലോര നിവാസികളുടെ ജീവൽപ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുകയും ചെയ്യുന്ന ജനകീയ സർക്കാർ എന്നും ജനങ്ങളോടൊപ്പം തന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. രാഹുൽ മാജുട്ടത്തിൽ: സർ, ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന

ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. മഹാരഥന്മാരുടെ സ്മരണകൾ ഇരമ്പുന്ന ജനാധിപത്യത്തിന്റെ പരമോന്നതമായ ഈ ശ്രീകോവിലിൽ എനിക്ക് സംസാരിക്കാൻ ഒരു അവസരമുണ്ടാക്കിത്തന്ന പാലക്കാടൻ ജനതയോടുള്ള നന്ദി ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഉയർന്ന അഭിമാനബോധത്തോടുകൂടിയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ നിൽക്കുന്നത്, കാരണം ഞാൻ തോൽപ്പിച്ചത് വർഗീയതയെയാണ്. അത് ബി.ജെ.പി.-യുടെയും സംഘപരിവാറിന്റെയും വർഗീയത മാത്രമല്ല, അവരോട് കിടപിടിക്കുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ വർഗീയതയെക്കൂടി പരാജയപ്പെടുത്തിയാണ് പാലക്കാടൻ ജനത എന്നെ നിയമസഭയിൽ എത്തിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി. രണ്ടാമത് നിൽക്കുന്നതും ആർ.എസ്.എസ്.-ന് വേരോട്ടവുമുള്ള പാലക്കാട് പോലെയുള്ള ഒരു മണ്ഡലത്തിൽ നിങ്ങൾ യു.ഡി.എഫ്.-നെ തോൽപ്പിക്കാൻ എന്തെല്ലാം വൃത്തികേടുകളാണ് ചെയ്തത്; നീലപ്പെട്ടിയിലെ കള്ളപ്പണത്തിന്റെ അന്വേഷണം എന്തായി; ഒരു ഡസൻ മന്ത്രിമാരാണ് ഞാൻ നീലപ്പെട്ടിയിൽ കള്ളപ്പണം കടത്തുകയാണെന്ന ആരോപണം ഉന്നയിച്ചത്. ഈ

ആരോപണം ഉന്നയിച്ചിട്ട് രണ്ടുമാസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഒരു എഫ്.ഐ.ആർ. പോലും രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത ഗതികേടിലല്ലേ നിങ്ങളുള്ളത്? ആ പാതിരാന്നാടകം കേരളം കണ്ടതാണ്, കേരളം കണ്ട പാതിരാന്നാടകത്തിന് പാലക്കാട് സമ്മാനിച്ച വിജയമാണ് എന്റെ നിയമസഭാ സാമാജികത്വം എന്ന് സൂചിപ്പിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആ രാത്രി നമുക്ക് മറക്കാൻ കഴിയുമോ; ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ് ഏതാണ്, ശ്രീ. വി. വി. രാജേഷ് ഏതാണെന്ന് കേരളത്തിന് മനസിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിൽ, ഒരു സിനിമയിൽ ശ്രീനിവാസനും തിലകനും യാത്ര ചെയ്യുമ്പോൾ നമ്മുടെ രണ്ടുപേരുടെയും ശബ്ദം ഒരുപോലെയാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പാലക്കാട് ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷിന്റെയും ശ്രീ. വി. വി. രാജേഷിന്റെയും ശബ്ദം ഒരുപോലെയായിരുന്നില്ല, ആ രാത്രിയിൽ ഒന്നുതന്നെയായിരുന്നു. നിങ്ങളുടെ ആ സംഖ്യത്തെ പരാജയപ്പെടുത്തിയാണ് ഞാൻ ഇവിടെ വന്നുനിൽക്കുന്നത്. പച്ചവെള്ളത്തിന് തീ പിടിപ്പിക്കുന്ന പച്ചവർഗീയത നിങ്ങൾ പറയാൻ ഇടങ്ങിയിട്ട് കാലമെത്രയായി. ഫസലിനെ കൊന്നതിനുശേഷം അദ്ദേഹത്തിന്റെ രക്തം പുരണ്ട വസ്ത്രം അമ്പലത്തിൽ കൊണ്ടുപോയി ഇടുകയും ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ എന്ന നിങ്ങളുടെ

കൊടിപിടിച്ച പഴയ സഹപ്രവർത്തകനെ കൊല ചെയ്തിട്ട് മാഷാ അല്ലാഹ് എന്ന് പതിപ്പിച്ച സ്റ്റിക്കറാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും അവസാനിപ്പിക്കാതെ വടകരയിൽ നിങ്ങൾ എന്ത് വൃത്തികേടാണ് കാണിച്ചത്? കേരളത്തിന്റെ മതേതര പാരമ്പര്യത്തെ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിനെ പോലുള്ള ചെറുപ്പക്കാരന്റെ മതേതര മുഖത്തിന് നിങ്ങൾ കൊടുത്ത വെട്ടായിരുന്നില്ലേ കാഫിർ സ്ത്രീൻ ഷോട്ട്; എന്നിട്ട് അതിന്റെ അന്വേഷണം എന്തായി? അതുസംബന്ധിച്ച് പരാതി കൊടുത്ത ആളുകൾ തന്നെയാണ് ആ സ്ത്രീൻ ഷോട്ട് ഉണ്ടാക്കിയതെന്ന് തെളിയിക്കപ്പെട്ടില്ലേ? ആ കാഫിർ സ്ത്രീൻ ഷോട്ട് പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ മുമ്പിൽ നിങ്ങൾ എക്സ്പോസ് ചെയ്തപ്പോഴെങ്കിലും പച്ചവർഗ്ഗീയത പറയുന്ന വൃത്തികെട്ട പണി നിർത്തുമെന്ന് വിചാരിച്ചു. പക്ഷേ നിർത്തിയില്ല. ആ കാഫിർ സ്ത്രീൻ ഷോട്ടിന്റെ പ്രിൻ്റഡ് വേർഷനല്ലേ പാലക്കാട് നിങ്ങൾ സിറാജ്, സുപ്രഭാതം എന്നീ പത്രങ്ങളിലൂടെ കാണിച്ചത്; എന്താണ് നിങ്ങൾ ചെയ്തത്? ശ്രീ. സന്ദീപ് വാര്യർ പറഞ്ഞതും പറയാത്തതുമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ പത്രത്തിൽ പരസ്യമായി കൊടുത്തിട്ട് ആ വർഗ്ഗീയനാവ് അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടയെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു പരസ്യം സുപ്രഭാതത്തിലും സിറാജിലും

മാത്രം കൊടുത്തത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് അതേദിവസം തന്നെ മാതൃഭൂമിയിലും ദി ഹിന്ദുവിലും ആ പരസ്യം കൊടുക്കാത്തത്? സന്ദീപ് വാര്യർ ബി.ജെ.പി. വിടുമ്പോൾ മാരാർജി ഭവനിലെ കരച്ചിൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. പക്ഷെ കൂട്ടക്കരച്ചിൽ കേട്ടത് എവിടെയാണ്; അത് എ.കെ.ജി. സെന്ററിലായിരുന്നില്ലേ; അപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യിൽ നിന്ന് ഒരാളുപോലും കൊഴിയാൻ പാടില്ലെന്ന ഏറ്റവും വലിയ താൽപര്യം സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് അല്ലേ; സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനാർഥിയായിരുന്നല്ലോ ശ്രീ. എ. വിജയരാഘവൻ? ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ പരിഹസിക്കാൻവേണ്ടി പറഞ്ഞതല്ല. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ കീഴ്ചക്കം അങ്ങനെയാണ്. കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിച്ച ഏക പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗം അദ്ദേഹമായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ ശ്രീ. എ. വിജയരാഘവൻ ആകുമായിരുന്നു ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ശ്രീ. എ. വിജയരാഘവൻ പാലക്കാട് ശ്രീ. വി. കെ. ശ്രീകണ്ഠനോട് പരാജയപ്പെട്ടു. അതുമത്രമല്ല, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് ആകെ മൂന്ന് സീറ്റുകളെ കിട്ടിയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് മലയാളിക്ക് ഒരു പ്രധാനമന്ത്രിയെ നഷ്ടമായത്. കപ്പിനും ലിപ്പിനുമിടയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി

സ്ഥാനം നഷ്ടമായ ശ്രീ. എ. വിജയരാഘവൻ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ മുസ്ലീങ്ങളെയും തെറിവിളിച്ച് നടക്കുകയല്ലേ? നിങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടതിന് ഉത്തരവാദിത്വം ഈ നാട്ടിലെ മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് മാത്രമല്ല. ഈ നാട്ടിലെ ക്രിസ്ത്യാനികളും ഹിന്ദുക്കളും മതമുള്ളവരും ഇല്ലാത്തവരും എല്ലാം നിങ്ങൾക്കെതിരാണ്. പാലക്കാട് തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞാൻ മത്സരിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്നെ വിളിച്ചത് 'വരത്തൻ' എന്നാണ്. കാസർഗോഡ് മത്സരിച്ച കണ്ണൂരുകാരനായ എ. കെ. ഗോപാലൻ പാലക്കാട് മത്സരിക്കുമ്പോൾ വരത്തനല്ലേ; കണ്ണൂരുകാരനായ ഇ. കെ. നായനാർ പാലക്കാട് മത്സരിക്കുമ്പോൾ വരത്തനല്ലേ; നിങ്ങൾ മാരാരിക്കുളത്ത് മത്സരിപ്പിച്ച് പരാജയപ്പെടുത്തിയ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ പാലക്കാട് വരുമ്പോൾ അദ്ദേഹം വരത്തനല്ലേ; മലപ്പുറത്തുകാരനായ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് പാലക്കാട് മത്സരിക്കാൻ വരുമ്പോൾ വരത്തനല്ലേ; ഒറ്റപ്പാലത്തും കഴൽമന്ദത്തും തരൂരും മത്സരിച്ച കോഴിക്കോട് നാദാപുരത്തുകാരനായ ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ വരത്തനല്ലേ; ആ ബാലേട്ടനാണ് എന്നെ വരത്തൻ എന്ന് വിളിച്ചത്. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ ശബ്ദത്തിന് കോറസ് നൽകിയത് ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനാണ്. കോഴിക്കോടുകാരനായ അദ്ദേഹം കേരളത്തിൽ ഇനി

മത്സരിക്കാൻ ഒരു ജില്ലയും ബാക്കിയില്ല. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ കൊല്ലം ജില്ലാ സമ്മേളനത്തിലെ നിങ്ങളുടെ ഒരു പരാമർശം എന്നെ ഏറെ വേദനിപ്പിച്ചു. ആ പരാമർശത്തിൽ നിങ്ങൾ പറഞ്ഞത് ശ്രീ. എ. എ. റഹീമിനെ രാജ്യസഭാ മെമ്പർ ആക്കിയതുകൊണ്ട് ഒരു പ്രയോജനവുമില്ലെന്നായിരുന്നു. ദയവുചെയ്ത് ആ പരാമർശം പിൻവലിക്കണം. ശ്രീ. എ. എ. റഹീമിനെ രാജ്യസഭാ മെമ്പർ ആക്കിയതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനമില്ലെങ്കിലും ഞങ്ങൾക്ക് വലിയ പ്രയോജനമാണ്. അദ്ദേഹം പാലക്കാട് തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പ്രചരണത്തിന് ആദ്യത്തെ ആഴ്ച എത്താതിരുന്നപ്പോൾ എനിക്ക് വലിയ നിരാശയുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ രണ്ടാമത്തെ ആഴ്ച അദ്ദേഹം എത്തി. അദ്ദേഹം എത്തിയതുകൊണ്ടാണ് തൃക്കാക്കരയ്ക്കും പുതുപ്പള്ളിക്കും വടകരയ്ക്കുംശേഷം പാലക്കാട് ജോറായി മാറിയത്. ഇതുപറയാനുള്ള കാരണം, വെഞ്ഞാറമൂട് ഇരട്ടക്കൊലപാതകം, ശ്രീ. എ. എ. റഹീം ആയിരുന്നില്ലേ അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വക്താവ്. അതിന്റെ പുതിയ കണ്ടെത്തൽ വന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ? വാദി പ്രതിയായി. എന്താണ് നിങ്ങൾക്ക് മിണ്ടാട്ടമില്ലാത്തത്; നിങ്ങളുടെ രണ്ട് സഹപ്രവർത്തകരല്ലേ ഹബ്ബാബ്ബാ? ആ ഹബ്ബാബ്ബാ മിഥിലാജിനെയും കൊന്ന കേസിലെ

പ്രതികൾ ആരാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് കണ്ടുപിടിക്കണ്ടേ; ഞങ്ങളുടെ രണ്ട് സഹപ്രവർത്തകരായ ശരത് ലാലും കൃപേഷും കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിൽ പ്രതികളായ സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കന്മാരെ അവരുടെയൊക്കെ വീടുകളിൽ കല്യാണവും മരണവുമടക്കമുള്ള വിശേഷം ഉണ്ടാകുമ്പോൾപോലും പുറത്തിറക്കാത്ത രീതിയിൽ ഞങ്ങൾ ജാഗ്രതയോടുകൂടി നിയമപോരാട്ടം നടത്തിയവരാണെന്നുള്ള അഭിമാനബോധത്തോടുകൂടിയാണ് പറയുന്നത്. പാലക്കാടിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ഒരു തുള്ളി വെള്ളത്തിന് പൊന്നംവില കൊടുക്കുന്ന പാലക്കാടൻ ജനതയ്ക്ക് അവിടെ ജലചൂഷണത്തിനുവേണ്ടി 'ഓയാസിസ്' എന്ന കമ്പനിയെ പറഞ്ഞെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ കമ്പനിയെ അയച്ചിരിക്കുന്നത് പാലക്കാട് തിരഞ്ഞെടുപ്പിന് ചെലവഴിച്ച പണത്തിന്റെ ഉപകാരസ്മരണയ്ക്ക് വേണ്ടിയാണോ: മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ കള്ളപ്പണക്കേസിൽ പ്രതിയായിട്ടുള്ള, പഞ്ചാബ് സർക്കാർ നിരോധിച്ച, ഡൽഹി മദ്യ അഴിമതിയിൽ പങ്കാളിയായ ആ കമ്പനിയെപ്പറ്റി ഇറക്കിയിരുന്ന ഉത്തരവ് ഒന്ന് വായിച്ചുനോക്കണം. ആ കമ്പനിയെപ്പറ്റി പാടിപ്പുകഴ്ന്ന ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷിനെ കാണുമ്പോൾ ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് പൂവരണി നമ്പൂതിരി പോലെയാണ് 'ഓയാസിസ്' എന്ന കമ്പനിക്ക്

ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ് എന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒയാസിസിനെ കൊണ്ടുവന്ന് ബ്രൂവറി തുടങ്ങുന്നത് കാർഷിക മേഖലയെ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പാലക്കാട് നെൽപ്പാടത്ത് വെള്ളത്തിനുപകരം കള്ള് ഒഴിച്ചാൽ മതിയോ; പാലക്കാടുള്ള കർഷകരോട് എന്തെങ്കിലും ആഭിമുഖ്യം ഉണ്ടെങ്കിൽ പാലക്കാട് കാർഷിക പാക്കേജ് നടപ്പാക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി, മന്ത്രിമാർ, ഭരണപക്ഷ എം.എൽ.എ.മാരടക്കമുള്ള വ്യക്തികൾ പാലക്കാടിന് നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ ഒരു പ്രത്യേക ബജറ്റ് തന്നെ പാലക്കാട് വേണം. പാലക്കാടിൽ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ അനുവദിക്കുമ്പോൾ ഭരണപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് എട്ടുകോടി രൂപയും പാവപ്പെട്ട പാലക്കാടിന് നാലുകോടി രൂപയും മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇവിടെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരെയും തുല്യരായി പരിഗണിച്ച ഉമ്മൻ ചാണ്ടി എന്ന വലിയ മനുഷ്യനെ നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് 'സത്യമായും ഈ മനുഷ്യൻ നീതിമാനായിരുന്നു' എന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കല്ലറയിൽ എഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇന്ന് വന്നിരിക്കുന്ന പരാമർശമുണ്ടല്ലോ, ഞാനൊരു കവിത ചൊല്ലുകയാണ് 'രോഗദുരിത കാലവും കാലവർഷ കെടുതിയും

ആയിരങ്ങളെ കവർന്ന നാളിൽ നീ തളർന്നില്ല' എന്നാണ് നമ്മുടെ പൂവത്തൂർ ചിത്രസേനൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞത്. അത് ശരിയാണ്. തളരാതെയിരുന്ന് കൊള്ളയടിച്ചതിന്റെ കണക്കുകൾ സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിലൂടെ പുറത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. പൂവരണി നമ്പൂതിരിയും പൂവത്തൂർ ചിത്രസേനനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ പാടി പുകഴ്ത്താൻ വേണ്ടി അദ്ദേഹം കാറ്റിൽ പറക്കുന്ന കഴുകനാണെന്നും തീയിൽ പറയുന്ന കുതിരയാണെന്നും സൂര്യനാണെന്നും കനൽത്തരിയാണെന്നുമാണ് പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ഒരു കാര്യം പറയാനുള്ളത് ഈ പാടി പുകഴ്ത്തുന്നവരൊക്കെ അങ്ങയെ അപമാനിക്കുകയാണ്. പാടി പുകഴ്ത്തുന്ന ഒരാൾപോലും അങ്ങ് ഒരു മനുഷ്യനാണെന്ന് പറയാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്നുള്ള കാര്യം ഇനിയെങ്കിലും തിരിച്ചറിയണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പാലക്കാടിനോട്കം കാണിക്കുന്ന അവഗണന സർക്കാരിന്റെ നയമായി മാറ്റുമ്പോൾ ഈ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വെഞ്ഞാറമൂട് ഇരട്ടക്കൊലപാതകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 'വാദി പ്രതിയായി' എന്നൊരു പരാമർശം നടത്തി. ഇത് വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ ഒരു പ്രസ്താവനയാണ്. അവിടെ ഇരട്ടക്കൊലപാതകത്തിന്റെ പ്രോസിക്യൂഷൻ എവിഡൻസ് ക്ലോസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു കൗണ്ടർ കേസ് ചാർജ് ചെയ്യണം എന്നുള്ള നിലപാട് വിചാരണകോടതിയിൽ എടുത്തു. അതിന്മേലുള്ള സ്റ്റേ ഹൈക്കോടതിയിലുണ്ട്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ വാദി പ്രതിയായി എന്നുള്ള പരാമർശം വസ്തുതാവിരുദ്ധമാണ്. അത് രേഖകളിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: പരിശോധിച്ച് വേണ്ടത് ചെയ്യാം⁺.

(അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ പാനൽ ഓഫ് ചെയർപേഴ്സൺ ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്)

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കാരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ രണ്ടാമത്തെ ഖണ്ഡികയിൽ ഒരുകാര്യം പറയുന്നുണ്ട്. "എന്റെ സർക്കാർ

⁺ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാദ്ധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം. കെ.എൽ.എസ്./493/2025-ഇ.ബി. തീയതി 23-01-2025) രേഖയിൽ നിലനിർത്തി.

ഉയർന്ന നിലവാരത്തിലുള്ള ഭൗതിക അടിസ്ഥാന സൗകര്യം, വിജ്ഞാനത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ സമ്പദ്ഘടന, നിലവാരമുള്ള വിദ്യാഭ്യാസവും ആരോഗ്യ സംരക്ഷണവും, എല്ലാവർക്കും ഭവനമെന്ന ഉറപ്പ്, അതിദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനം എന്നിവയിലധിഷ്ഠിതമായ ഒരു നവകേരള നിർമ്മാണമെന്ന അതിന്റെ ലക്ഷ്യത്തോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത അരക്കിട്ടുറപ്പിക്കുന്നു. കൈവശമുള്ള പരിമിതമായ വിഭവങ്ങൾകൊണ്ട് ഈ ലക്ഷ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുവാൻ നമ്മുടെ കഴിവിന്റെ പരമാവധി ശ്രമിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ വികസന പന്ഥാവ് ലോകമെമ്പാടുമുള്ള പണ്ഡിതരുടെ ശ്രദ്ധ ആകർഷിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ നേട്ടങ്ങൾ രാജ്യത്തിനകത്തും വിദേശത്തും വ്യാപകമായ പ്രശംസ പിടിച്ചുപറ്റിയിട്ടുണ്ട്. " ഇനിയുള്ളതാണ് ഹൈലൈറ്റ് " എന്നാൽ എന്റെ സർക്കാർ, നേട്ടങ്ങളിൽ തൃപ്തരായി വിശ്രമിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അവശേഷിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ നേരിട്ട് അവ പരിഹരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. " എന്നതുകൊണ്ടാണ് ഉപക്ഷേപത്തെ ശക്തമായി പിന്താങ്ങുന്നത്. മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലുണ്ട്. പേജ് 89-ലെ 162-ാം ഖണ്ഡികയിൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചെറുകുളത്തൂർ ഗ്രാമത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്

പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. സമ്പൂർണ്ണ അവയവദാന ഗ്രാമമാണ് ചെറുകുളത്തൂർ. 1980-ൽ രക്തഗ്രൂപ്പ് ഡയറക്ടറി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു ഗ്രാമമാണ് ചെറുകുളത്തൂർ. 2003 ഫെബ്രുവരി 13-നാണ് മലയാളത്തിന്റെ പ്രിയ എഴുത്തുകാരൻ എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ നേതൃത്വം നേടുന്ന ഗ്രാമമായി ചെറുകുളത്തൂരിനെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. നിലവിൽ 230 പേരുടെ കുടുംബങ്ങൾ 459 പേർക്ക് വെളിച്ചമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. 2013-ൽ വിശ്വനർത്തകി ഡോ. മല്ലികാ സാരാഭായ് ചെറുകുളത്തൂരിനെ സമ്പൂർണ്ണ അവയവദാന ഗ്രാമമായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. 2023-ൽ മസ്തിഷ്ക മരണം സംഭവിച്ച തറമണ്ണിൽ ആദിത്യന്റെ അവയവങ്ങൾ ദാനം ചെയ്യുകയും ആറുപേർക്ക് പുതുജീവൻ നൽകുകയും ചെയ്തു. മരണാനന്തരം നാലുപേരുടെ ശരീരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കൈമാറി. ഇതുവരെയായി 50 പേരുടെ സമ്മതപത്രം മെഡിക്കൽ കോളേജിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചെറുകുളത്തൂർ ഗ്രാമത്തിന്റെ പരാമർശം കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നടത്തിയതിലുള്ള സന്തോഷംകൂടി ഇവിടെ അറിയിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെയാണെങ്കിലും ചില ആളുകൾ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് വിമർശനം ഉന്നയിച്ചത് "അക്ഷരമൊന്നും വിടാതെ തീർത്തും ഗവർണ്ണർ പ്രസംഗം വായിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഗവർണ്ണർ പിണറായിയുടെ കൈയിൽ

മുറുകെ പിടിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇതൊക്കെ ഒത്തുതീർപ്പിന്റെ ഭാഗമാണ്" എന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ഞാനൊരു പത്രറിപ്പോർട്ടുകൂടി വായിക്കാം. "ഒടുവിൽ റാവുവിനും എ.ഐ.സി.സി. ആസ്ഥാനത്ത് ഇടം കിട്ടി: ന്യൂഡൽഹി:- മുൻ പ്രധാനമന്ത്രി പി. വി. നരസിംഹ റാവുവിന്റെ ഛായാചിത്രം കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടെ പുതിയ ആസ്ഥാനത്ത് ഇടം പിടിച്ചു. റാവുവിന്റെ നാലുചിത്രങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയത്. 2004 ഡിസംബറിൽ റാവുവിന്റെ മൃതദേഹം അക്ബർ റോഡിലെ എ.ഐ.സി.സി. ആസ്ഥാനത്ത് പൊതുദർശനത്തിന് വയ്ക്കാൻ അനുവദിക്കാതിരുന്നത് വിവാദമായിരുന്നു. പിന്നീട് അക്ബർ റോഡിലെ പഴയ ഓഫീസിലും ചിത്രം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ റാവുവിനെ ബി.ജെ.പി. രാഷ്ട്രീയമായി ഉപയോഗിക്കുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. റാവുവിന് മോദി സർക്കാർ ഭാരതരത്നം നൽകി ആദരിച്ചിരുന്നു." എന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. കോൺഗ്രസ്സ് തെറ്റുതിരുത്തികൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാരണം ബാബറി മസ്ജിദുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിലാണ് പി. വി. നരസിംഹ റാവു ഒറ്റപ്പെട്ടതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചിത്രംപോലും എ.ഐ.സി.സി. ആസ്ഥാനത്ത് വയ്ക്കാതിരുന്നതും. ഇപ്പോൾ അതൊക്കെ കോംപ്രമൈസാക്കി, സബൂറാക്കി

രണ്ടുകൂട്ടരും യോജിച്ചുപോകുകയാണ്. രണ്ടാമത്, ഇവിടെ മറ്റൊന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അഴിമതി എന്നൊക്കെ പറയുകയാണ്. ബ്രൂവറി വിവാദം സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചു. ഒരു വർഷം പത്ത് കോടി ലിറ്റർ സ്പിരിറ്റാണ് കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. കർണ്ണാടകയിൽനിന്നാണ് അത് കൊണ്ടുവരുന്നത്. 100 കോടി രൂപയാണ് ഇതിന് ചെലവ് വരുന്നത്. സർക്കാർ അംഗീകാരത്തോടെ 8 ഡിസ്റ്റിലറികൾ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 10 ബ്ലേൻഡിങ് യൂണിറ്റുകളും 2 ബ്രൂവറിയും സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴിയാണ് മദ്യവില്പന നടത്തുന്നത്. കേരളത്തിൽ 309-ഉം കർണ്ണാടകയിൽ 3780-ഉം മദ്യവില്പനശാലകളാണ് ഉള്ളത്. ഇതിൽനിന്നും മദ്യത്തിന്റെ ഉപയോഗം കുറയുന്നുണ്ടോ കൂടുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കാം. 2012-13-ൽ 241.8 ലക്ഷം കെയ്സ് മദ്യമാണ് കേരളത്തിൽ വിറ്റുപോയത്. എന്നാൽ 2021-22-ൽ അത് 181.03 ആയി കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. കേരളത്തിൽ ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ ആരംഭിച്ചത് എന്നാണെന്നും ആരായിരുന്നു അന്നത്തെ വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്നും പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. പാലക്കാട് ഉൾപ്പെടുന്ന മലബാറിൽ അക്കാലത്ത്

മദ്യനിരോധനമുണ്ടായിരുന്നു; മദ്യം കഴിച്ചാൽ പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുമായിരുന്നു. എപ്പോഴാണ് അതിൽ മാറ്റമുണ്ടായത്; ആരായിരുന്നു അന്ന് ഭരണത്തിലുണ്ടായിരുന്നത് എന്ന് ആലോചിച്ചാൽ മതിയാകും.

പി.പി.ഇ. കിറ്റ് അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് വളരെ കാലമായി പറയുന്നു. ഞങ്ങളൊക്കെ കോവിഡ് കാലഘട്ടത്ത് ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചവരാണ്. 1,300 മുതൽ 1,400 രൂപയ്ക്കായിരുന്നു അന്ന് പി.പി.ഇ. കിറ്റ് വാങ്ങിയിരുന്നത്. കുറച്ചുനാൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അതിന് വെറും 300 രൂപയായി. പിന്നീട് അത് ആർക്കും വേണ്ടാതെയായി. എന്റെ വീട്ടിൽ സൂക്ഷിച്ച പി.പി.ഇ. കിറ്റുകൾ ആർക്കും വേണ്ടാതെ എടുത്തുമാറ്റേണ്ടിവന്നു.

പൗരത്വ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇടതുപക്ഷം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ നമുക്ക് നന്നായി അറിയാവുന്നതാണ്. വർഗ്ഗീയത പ്രചരിപ്പിച്ചാൽ രക്ഷപ്പെടുമെന്നാണ് ചിലർ കരുതുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ചേലക്കരയിൽ പോയപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സയ്യിദ് മുഹമ്മദ് ജിപ്രി മുത്തുകോയ തങ്ങൾ ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കി: 'ഞങ്ങൾക്ക് ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയെ

തളിപ്പറയാൻ സാധിക്കില്ല. അതിന് കാരണമെന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, കോഴിക്കോടും മലപ്പുറത്തുമൊക്കെ ചിലപ്പോൾ ലീഗുകാരായിരിക്കും മഹല്ല് കമ്മിറ്റിയുടെ സെക്രട്ടറിയും പ്രസിഡന്റുമാരും. എന്നാൽ മറ്റ് ജില്ലകളിൽ അങ്ങനെയല്ല. അവിടെ എല്ലാവരുമുണ്ട്. അത് കാഷ്ചലായി പറഞ്ഞെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. ചേലക്കരയിൽ തലശ്ശേരി എന്നൊരു സ്ഥലത്താണ് ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിന് പോയത്. അവിടെ മഹല്ല് കമ്മിറ്റിയിൽ പലയാളുകളെയും കണ്ടു. പക്ഷേ അതിൽ ഒരാറ്റു ലീഗുകാരനുമില്ല. രണ്ട് കോൺഗ്രസ്സുകാരുണ്ടായിരുന്നു. ബാക്കിയെല്ലാം ഇടതുപക്ഷക്കാരായിരുന്നു. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരാണ്, ഏരിയ കമ്മിറ്റി മെമ്പർമാരും സെക്രട്ടറിമാരുമൊക്കെയുണ്ട്. നിങ്ങൾ മലപ്പുറത്തെ ഇട്ടാവട്ടത് തിരിഞ്ഞുകളിച്ചാൽ പോരാ. ജിപ്രി തങ്ങൾ പറഞ്ഞത് വളരെ സത്യമാണെന്ന് എനിക്ക് ബോധ്യമായി. കാരണം ഇത് ആരുടെയും കുത്തകയല്ല. ഇത് പറയുന്നതുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ജിപ്രി തങ്ങളെ ഇത്രമാത്രം വെറുക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം കോഴിക്കോട് കടപ്പുറത്ത് നടത്തിയ ഒരു പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി വിജയനെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്. വാഴൂപാട്ട് എന്നൊക്കെ നിങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ;

'ഇതാണ് ഒരു ഭരണാധികാരി, ഒരു പ്രശ്നം വരുമ്പോൾ ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിച്ച്, ഞാനുണ്ട് കൂടെ എന്നുപറയാൻ ആർജ്ജവം കാണിച്ച ആ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് യഥാർഥത്തിൽ ജനനേതാവ് എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്.

വികസനത്തെ സംബന്ധിച്ച് സഭയിൽ പറഞ്ഞു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം അഞ്ച് പാലങ്ങൾ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. നൂറാമത്തെ പാലവും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്. രണ്ട് പാലങ്ങളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. നാല് പാലങ്ങളുടെ സ്ഥലമെടുപ്പ് നടന്നുവരികയാണ്. ബി.എം.&ബി.സി. റോഡുകളെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ സഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ 90 ശതമാനം റോഡുകളും ബി.എം.&ബി.സി. ആയി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി എന്താണ് വേണ്ടത്; ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, "ഞങ്ങൾ ഇതുകൊണ്ട് തൃപ്തിപ്പെടുന്നില്ല ഇനിയും ഒരുപാട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ തന്നെയാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്" എന്ന്. മലബാർ ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് 'വിശപ്പരഹിത

ലോകം' എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു. പാലത്തിന്റെ ചുവട്ടിലും മറ്റും കിടക്കുന്ന ഭവനരഹിതരായ ആളുകൾക്ക് പോഷകസമൃദ്ധമായ ഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ടി പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ടി പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ഘാടന കർമ്മം നിർവഹിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. പക്ഷേ കേരളത്തിൽ അതിന് രജിസ്ട്രേഷൻ ഇല്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് ഇവിടെ വന്ന് താമസിക്കുന്ന ആളുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തല്ലാതെ കേരളത്തിൽനിന്ന് ആരുംതന്നെ ടി പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈയൊരു ഘട്ടത്തിൽ എന്തെല്ലാം പരിപാടികളാണ് സർക്കാർ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടരണ്ടേ; സഭയിൽ ആവശ്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് വർഗ്ഗീയത പ്രചരിപ്പിച്ച് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള ശ്രമമാണ് നിങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് യഥാർഥത്തിൽ വിലപ്പോകില്ല എന്നത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതുകൊണ്ട് ജാതിയുടെയും മതത്തിന്റെയും പേരിൽ ആളുകളെ ഭിന്നിപ്പിച്ച് രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കണ്ട. നിങ്ങളുടെ ഇടയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിച്ച് സംഘടനാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശരിയാക്കുക എന്നല്ലാതെ ഈ വിഷയത്തിൽ വർഗ്ഗീയത പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും

നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ കരുതണ്ട. ഇതുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽ കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

എനിക്ക് മുൻപ് സഭയിൽ സംസാരിച്ച യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പാലക്കാട് അംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ യഥാർഥ നിലവാരം ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കന്നി പ്രസംഗമായതുകൊണ്ട് ഭരണപക്ഷത്തുനിന്ന് യാതൊരു എതിർപ്പും പ്രകടിപ്പിച്ചില്ല. എന്നാൽ അദ്ദേഹം മാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ പുറത്തുവിളിച്ചുകൂവുന്ന അസത്യങ്ങൾ തന്നെ സഭയ്ക്കുള്ളിലും പ്രചരിപ്പിച്ചു എന്നുള്ളത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലവാരം എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി.

കേരളത്തിലെ ജനജീവിതത്തെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്ന നടപടിക്രമങ്ങളുമായിട്ടാണ് പത്താം വർഷത്തിലേക്ക് പിന്നറായി സർക്കാർ

പ്രവേശിക്കുന്നത്. അതിനനുസരിച്ചുള്ള നയപ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ഈ സഭയിൽ നടത്തിയത്. കേരളത്തിന്റെ ജനജീവിതത്തിലുണ്ടാക്കിയ അടിസ്ഥാനപരമായ മാറ്റങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാരുകൾ വഹിച്ചിട്ടുള്ള പങ്ക് നമുക്ക് വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയില്ല. സ്വന്തം കൂടപ്പിറപ്പിന്റെ ശവശരീരം മറവുചെയ്യാൻ ജന്മിയുടെ വാതിൽപ്പടിയിൽ യാചിച്ച ദിവസങ്ങളോളം കാത്തുനിൽക്കുന്ന ഹതഭാഗ്യരായിട്ടുള്ള കേരളത്തിലെ കുടിയാന്മാരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന കുടിയിറക്ക് നിരോധന നിയമം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ പ്രയാണമാരംഭിച്ചത്. ഭൂപരിഷ്കരണം, വിദ്യാഭ്യാസ നയം, ക്ഷേമനിധി പദ്ധതികൾ, ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ, സാക്ഷരതാ പ്രസ്ഥാനം, ജനകീയാസൂത്രണം, രാജ്യത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സ്ത്രീശാക്തീകരണ പ്രസ്ഥാനമായ കുടുംബശ്രീ, ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് 50 ശതമാനം സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ്ത്രീകളുടെ അധികാരങ്ങൾ അവർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതി, ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച അഴിമതിരഹിത വികസിത കേരളം എന്ന മുദ്രാവാക്യം

ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ ഹരിതകേരളം പദ്ധതി, ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതി, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ പദ്ധതി, ആർദ്രം പദ്ധതി, കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള കിഫ്ബി പദ്ധതി എന്നിവ നടപ്പാക്കി. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലെയും എല്ലാവിധ ആവശ്യങ്ങളും ഭരണപ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 80,000 കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വ്യത്യസ്തമായിട്ടുള്ള ബൃഹദ് പദ്ധതികൾക്ക് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായി തുടക്കം കുറിക്കാൻ കിഫ്ബിക്ക് സാധിച്ചു. തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള ചില പ്രവണതകൾ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാരും പ്രതിപക്ഷനേതാവും ബോധപൂർവ്വം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കടം വാങ്ങിയാണ് കേരളത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതെന്നാണ് ഇവർ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. 2023-24-ലെ സി.&എ.ജി. ഓഡിറ്റ് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആകെ വരുമാനം 1,59,506.51 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ 1,24,486.15 കോടി രൂപയും റവന്യൂ വരുമാനമാണ്. അതായത്

ഇത് നികുതിയും നികുതിയേതര വരുമാനവും ഗ്രാന്റുമാണ്. ചില പത്രമാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ യു.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ.-മാർ ഇവിടെ പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന കള്ള പ്രചാരവേലകൾ ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. റവന്യൂ വരുമാനം വളരെ ശക്തിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ വികസന ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഉപക്ഷേപത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ലഭിക്കാനുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചു. സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ അവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. കേരള ജനതയോടുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പ്രതികാര നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ഏകദേശം 57,000 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തിക വെട്ടിച്ചുരുക്കലാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചില പ്രയാസങ്ങൾ നേരിട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് അർഹമായ ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കണമെന്ന് തന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനമെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ

പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ അയൽസംസ്ഥാനമായ കർണാടക ഭരിക്കുന്നത് കോൺഗ്രസാണ്. കർണാടകയിലെ ട്രാൻസ്പോർട്ട് തൊഴിലാളികൾക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാതിരുന്നിട്ട് 38 മാസമായി. അവിടത്തെ തൊഴിലാളികൾ പണിമുടക്കിലാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ അവസ്ഥ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ ഏഴ് വർഷക്കാലമായി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 8,500 കോടി രൂപയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുതന്നെ ആ കോർപ്പറേഷന്റെ തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കും മറ്റിതര ചെലവുകൾക്കുംവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ചതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഇവിടെ വൈദ്യുതി ചാർജ് വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്ന നിലയിൽ വലിയ തോതിലുള്ള പ്രചാരണങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയാണ്. കേരളം ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതിക്ക് കേവലം 15 പൈസ വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ കർണാടക വർദ്ധിപ്പിച്ചത് 1.50 രൂപയാണെന്നുള്ള തിരിച്ചറിവ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രതിപക്ഷ നേതൃത്വത്തിനുണ്ടാകണം. അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ വാതോരാതെ പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. എ.ഐ. ക്യാമറ, കെ-ഫോൺ എന്നിവയ്ക്കെതിരെ കേസ് കൊടുത്തു, വടക്കാഞ്ചേരി ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിൽ സംസ്ഥാന

സർക്കാരുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത സ്റ്റോൺസർമാരുടെ വിഷയത്തിനെതിരെയുള്ള കേസ്, സിൽവർ ലൈൻ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾതന്നെ അഴിമതിയാരോപണവുമായി മുന്നോട്ടുവന്നു.... തുടങ്ങി വിവിധതരത്തിൽ കേസ് നൽകിയെങ്കിലും ഇവയ്ക്കെല്ലാം കടുത്ത പരാജയമാണ് ഏറ്റുവാങ്ങിയത്. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ മാസപ്പടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേസിലൂടെ, രണ്ട് കോടതിയിൽനിന്ന് തിരിച്ചടി ലഭിച്ച് ഒരു പ്രയാസമില്ലാതെ ഇവിടെ ഇരിക്കുകയാണ്. നിരവധി അഴിമതി കേസുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നു. ഇപ്പോൾ ബ്രൂവറിയുമായി നടക്കുകയാണ്. അതിലൊന്നും കിട്ടാനില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞു "എവിടെ നോക്കിയാലും ഏത് ധാരണയുണ്ടാക്കിയാലും അതിലെല്ലാം കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കമ്മീഷൻ കിട്ടിയോ എന്നുള്ള അന്വേഷണം മുൻകാല അനുഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്.-നും കോൺഗ്രസ്സിനുമുണ്ട്" . മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അഴിമതി കേസുകളെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്കറിയാമല്ലോ. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്. വരണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ മാധ്യമങ്ങളും കേരളത്തിലെ

വലതുപക്ഷവും ഒപ്പംതന്നെ ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ഒക്കെ ചിന്തിക്കേണ്ടത്, കേരളത്തിലെ മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് മന്ത്രിയായി ആറ് മാസമായപ്പോൾ വിജിലൻസ് കേസിലെ പ്രതിയായി. മൂന്ന് അഴിമതി കേസുകളായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടി ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ടി. എബ്രഹാം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സിവിൽ സപ്ലൈസിലും രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പിലും അഴിമതി നടന്നല്ലോ. ബ്രഹ്മപുരം അഴിമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിസഭയിലെ ശ്രീ. സി. വി. പത്മരാജന്റെ പേരിൽ കേസെടുത്തു. നാല് ഡീസൽ പവർ ജനറേറ്റർ വാങ്ങിയതിൽ കമ്മീഷൻ വാങ്ങിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് ആ കേസ്. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പേരിലുള്ള പാമോയിൽ, ടൈറ്റാനിയം, സൈൻ ബോർഡ് കേസുകൾ ഇപ്പോഴും അവസാനിക്കാതെയിരിക്കുന്നു. അതുപോലെ, മുൻ യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിമാരായിട്ടുള്ള റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്, വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സി. എൻ. ബാലകൃഷ്ണൻ, വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി ആര്യാടൻ

മുഹമ്മദ്, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ബാബു, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് തുടങ്ങി നിരവധി പേർ നടത്തിയിട്ടുള്ള കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് അറിയാമല്ലോ. ഇതിന് ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം, പൊതുമരാമത്ത് സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ശ്രീ. ടി. ഒ. സുരജിന്റെ സ്വത്തുവിവരമെന്താണെന്ന് അന്വേഷിക്കാനായി മുൻ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് റിട്ടയേർഡ് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേതല്ലാത്ത പ്രൈവറ്റ് ഡിറ്റക്ടീവിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. അവരുടെ അന്വേഷണത്തിൽ ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ കണക്കിൽപ്പെടാത്ത പണം അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്തിയപ്പോൾ അവർ ഞെട്ടിപ്പോയി. അവർക്ക് ഈ മന്ത്രിയുടെ ബിനാമി സ്വത്തുകളെ സംബന്ധിച്ചും അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്താനായി കഴിഞ്ഞു. പാലാരിവട്ടം പാലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ ജയിലിലടച്ചു. ഇവിടത്തെ മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുകൾ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ അഴിമതിക്കാരായി മാറിയിരുന്നവനുള്ള നഗ്നസത്യം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തെ താലോലിക്കുന്ന

രൂപത്തിലേയ്ക്കുള്ള മാധ്യമങ്ങളുടെ നിലപാട്. ഇവിടെ എ.ഡി.എം. നവീൻ ബാബു ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ട സ്ഥിതിയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ യാത്രയയപ്പ് യോഗത്തിൽ അന്നത്തെ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന ശ്രീമതി പി. പി. ദിവ്യ നടത്തിയിട്ടുള്ളൊരു പരാമർശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്..... അങ്ങനെയുള്ളൊരാളും ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല. ശ്രീമതി പി. പി. ദിവ്യ നടത്തിയ പരാമർശത്തിൽ എന്തെങ്കിലും അസ്വഭാവികതയുണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന് അത് നിയമപരമായി നേരിടുകയോ പൊതുസമൂഹത്തിന് മുമ്പിൽ പറയുകയോ ചെയ്യാമായിരുന്നു. പക്ഷേ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആത്മഹത്യയിൽ കാരണക്കാർ ശ്രീമതി പി. പി. ദിവ്യയാണെന്ന് എഴുതി വെച്ചിട്ടില്ല. മകനെ കൊലപ്പെടുത്തി ഡി.സി.സി. ട്രഷറർ ആയിരുന്ന അച്ഛൻ എൻ. എം. വിജയൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തപ്പോൾ ഡി.സി.സി. നേതൃത്വത്തിനെതിരായി, കെ.പി.സി.സി. നേതൃത്വത്തിനെതിരായി പേരെഴുതി വെച്ചു. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ കോഴ നിയമനത്തിന് കത്ത് കൊടുത്തുവെന്ന് എം.എൽ.എ.-യുടെ ലെറ്റർ പാഡ് ആകത്തിൽ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിനെതിരായി മാധ്യമങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു നടപടിയെന്താണ്? വാളയാർ കേസിലെ അമ്മയുടെ ചരിത്രം സംബന്ധിച്ച്

അടുത്തകാലത്ത് പ്രസ്താവന പുറപ്പെടുവിക്കുമ്പോൾ മാധ്യമങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച നിലപാട് എന്താണ്?

ചെയർപേഴ്സൺ: കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വലതുപക്ഷത്തിന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും എല്ലാ ഇടതുപക്ഷ വിരുദ്ധ വിഭാഗക്കാർക്കും പ്ലാറ്റ്ഫോമുകളൊരുക്കിക്കൊണ്ട്..., കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനെതിരായിട്ടും ഇടതുപക്ഷത്തിനെതിരായിട്ടും നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞാൽ..... അത് അനുവദിക്കില്ലെന്ന വിധിയെഴുത്തായിരുന്നു ചേലക്കരയിൽ ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപിന്റെ പതിനാലായിരത്തോളം വരുന്ന വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷമെന്ന് ഓർക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവതരിപ്പിച്ച ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തെക്കുറിച്ച് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിലെ 176-ാം വകുപ്പിലാണ് പ്രതിപാദിക്കുന്നത്. ആ വകുപ്പ് ഇങ്ങനെയാണ്: 'At the commencement of the first session after each general election to the Legislative Assembly and at the commencement of the first session of each year, the Governor shall address the Legislative Assembly or, in the case of a State having a Legislative Council, both Houses assembled together and inform the Legislature of the causes of its summons.' അതായത്, എന്തിനാണ് ഇത് വിളിച്ചുചേർത്തതെന്ന് ഈ അസംബ്ലിയോട് പറയണമെന്നാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കടമ. എന്നാൽ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് നടപ്പാക്കുന്നതാണോ, അതല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി തീരുന്നതിനുമുമ്പാണോയെന്ന് വ്യക്തമല്ല. അതാണ് നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിലെ ഒന്നാമത്തെ ഖണ്ഡിക. 'It is with immense pride and happiness that I address this august assembly, marking the beginning of the 13th Session of the 15th Kerala Legislative Assembly.' അതുകൊണ്ട് ഇതിനെ അനുകൂലിക്കാനായി എന്താണ് ഈ

പ്രസംഗത്തിലുള്ളത് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇതിനെ എതിർക്കുന്നത്. തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കാൻ, വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്താൻ, ആരോഗ്യ മേഖല സമ്പുഷ്ടീകരിക്കാൻ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ ഉയർത്താൻ, നിയമവാഴ്ചയെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ, വ്യവസായ മേഖല, കാർഷിക മേഖല, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ദുരവസ്ഥ എന്നീ സാധാരണ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന ഒരു നടപടിയുമില്ലെന്നാണ് ഇത് വായിച്ചാൽ മനസ്സിലാകുന്നത്. പിണറായി സർക്കാർ എട്ടര വർഷം പിന്നിട്ടപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഭരിക്കാൻ കഴിയില്ല, പ്രതിപക്ഷത്തിന് സമരം ചെയ്യാൻ മാത്രമെ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായി. കാരണം, ആശുപത്രിയിൽ മരുന്നില്ല, കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് പണം നൽകാനില്ല, റേഷൻ ഡീലേഴ്സിന് പണം കൊടുക്കുന്നില്ല, പ്രധാന അധ്യാപകർക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണത്തിന്റെ കാശ് നൽകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല, കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് പണം നൽകാൻ കഴിയില്ല, മദ്യഷാപ്പുകൾക്ക് ധാരാളം പണം നൽകുന്നുണ്ട്, റോഡ് നന്നാക്കാൻ പണമില്ല, ജീവനക്കാർക്ക് ക്ഷാമബത്ത കുടിശ്ശിക നൽകാൻ പണമില്ല, സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ മൂന്ന് ലക്ഷത്തിലധികം ഫയലുകൾ

കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു, അഴിമതി കൊടികൂത്തി വാഴുന്നു, സർക്കാർ മുഴുക്കടത്തിലാണ്. ഇത്രയേറെ അൺപോപ്പുലറായ ഒരു ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിൽ ഇന്നുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഈ ഭാരങ്ങളൊക്കെ അടുത്ത തിരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ ഭരണത്തിൽ വരുമെന്നുറപ്പായ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് താങ്ങാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന സംശയമാണ് ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് ഏത് ചടങ്ങിൽ സംബന്ധിച്ചാലും മുസ്ലീംലീഗിനെക്കുറിച്ചും പാണക്കാട് സാദിഖ് അലി തങ്ങളെക്കുറിച്ചും ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി-എസ്.ഡി.പി.ഐ. ബന്ധം ആരോപിച്ചുകൊണ്ടും ഞങ്ങളെ വിമർശിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ച മിക്കവാറും എല്ലാ സി.പി.ഐ. (എം.) അംഗങ്ങളും ആ രീതി തുടർന്നു. കേരള ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി അമീർ ഒരു പത്രസമ്മേളനം വിളിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 2009-ലെ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വയനാട്, പൊന്നാനിയൊഴികെയുള്ള 18 സീറ്റിലും ഞങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ പിന്തുണച്ചു. അന്നത്തെ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും അതിനായി ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിച്ചിരുന്നതായി ജമാഅത്തെ അമീർ വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചു. 2009

ഏപ്രിൽ 14-ന് സി.പി.ഐ.(എം.) കണ്ണൂരിൽ നടത്തിയ വാർത്താസമ്മേളനത്തിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞുവെന്ന് അമീർ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി ആഗോള കാഴ്ചയുള്ളൊരു പാർട്ടിയാണ്. ഇത്തവണ അവർ 18 സീറ്റിൽ ഞങ്ങളെ പിന്തുണച്ചുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. 2011-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 140 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ 124 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും പിന്തുണച്ചത് ഇടതുപക്ഷത്തേയാണെന്ന് ജമാഅത്തെ അമീർ തുടർന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങളിൽനിന്ന് വിട്ടുനിന്നാൽ അവർ വർഗ്ഗീയവാദി, നിങ്ങളുടെ കൂടെയാണെങ്കിലോ അവർ നല്ല പാർട്ടി. ജനങ്ങൾ എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കും? ഒന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുക, പാണക്കാട് തങ്ങൾമാർ മതേതരത്വത്തിന്റെ, മതമൈത്രിയുടെ, മതനിരപേക്ഷതയുടെ പതാക വാഹകരാണ്. സാദിഖ് അലി തങ്ങളും അതേ പാതയാണ് പിന്തുടർന്നുവരുന്നതെന്ന് പൊതുസമൂഹം അംഗീകരിച്ചതാണ്. നിങ്ങളുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ശ്രീ. പാണക്കാട് സാദിഖലി ശിഹാബ് തങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമില്ലെന്ന് ഉറപ്പിച്ചുപറയാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കൊലപാതകം, പോക്സോ കേസുകൾ, ബലാത്സംഗങ്ങൾ, സൈബർ തട്ടിപ്പ്

തുടങ്ങിയ ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ കേരളം ഇന്ന് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. 4196 പോക്സോ കേസുകളാണ് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തത്. 2022-ൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള ആക്രമണകേസുകൾ - 18943. പ്രതികൾ സി.പി.ഐ.(എം.) ആയാൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ആശ്വാസം, കേസ് നടത്താൻ ദശലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ച് മുതിർന്ന അഭിഭാഷകരെ കൊണ്ടുവരും, നല്ല പരോൾ ലഭിക്കും, നല്ല സൗകര്യം ലഭിക്കും, ആ കാരണം കൊണ്ടാണെന്ന് കേരളത്തിൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് നല്ലതെന്ന് ഞങ്ങൾ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഷാരോൺ വധകേസിൽ പ്രതിയായ ഗ്രീഷ്മയ്ക്ക് നെയ്യാറ്റിൻകര കോടതി വധശിക്ഷ വിധിച്ചു. മുൻ നിയമസഭാ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ജസ്റ്റിസ് എ. എം. ബഷീറാണ് വധശിക്ഷ വിധിച്ചത്. മറ്റൊരാളെ വിവാഹം കഴിക്കാൻവേണ്ടി സ്നേഹിച്ച കാമുകനെ വിളിച്ചുവരുത്തി കഷായത്തിൽ വിഷം ചേർത്ത് കൊടുത്ത് കൊല ചെയ്തതുകൊണ്ടാണ് തൂക്കുകയർ വിധിച്ചതെങ്കിൽ പ്രകടനപത്രികയ്ക്ക് വിപരീതമായി യു.ഡി.എഫ്. പുട്ടിയ മുഴുവൻ മദ്യപ്പാപ്പകളും തുറന്ന് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന് ധാരാളം ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ നൽകി, കേരളത്തെ

മദ്യശാലയാക്കി മാറ്റിയതിനുപുറമെ പാലക്കാട് 600 കോടി രൂപ ചെലവിൽ മദ്യം, ബ്രാൻഡി, വൈൻ എന്നിവ നിർമ്മിച്ച് കേരളത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് മദ്യപന്മാരെ സൃഷ്ടിക്കുന്ന, അഴിമതി നിറഞ്ഞ ഈ മദ്യനയത്തിന് അടുത്ത തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പിണറായി സർക്കാരിന് ജനങ്ങൾ തുക്കുകയർ വിധിച്ച് അധികാരത്തിൽനിന്ന് പുറത്താക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്.

35 വർഷക്കാലം പടിഞ്ഞാറൻ ബംഗാൾ ഭരിച്ചിട്ട് കഴിഞ്ഞ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഒരു സീറ്റുപോലും ലഭിച്ചില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല, ഒരു സീറ്റിൽമാത്രമാണ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് കെട്ടിവെച്ച തുക ലഭിച്ചതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നത് നല്ലതാണെന്ന് മാത്രമാണ് ഈയവസരത്തിൽ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാൻ ഈ നന്ദിപ്രമേയത്തെ എതിർക്കുകയാണ്.

എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾക്കുടി സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. ഒന്ന്, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ രണ്ട് ഡോക്ടർമാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് അത് നിർത്തിവെച്ചു. അതുകൊണ്ട് രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം തുടരാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. രണ്ട്, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജും ജനറൽ

ആശുപത്രിയും വിപുലീകരിക്കാൻ 50 ഏക്കർ സ്ഥലം കണ്ടുവെച്ചു. അതിന് 25 ഏക്കർ ഭൂമി സൗജന്യമായി ലഭിച്ചതാണ്. അത് ഏറ്റെടുക്കണം. അതിനായി പണം നീക്കിവെയ്ക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വേണമെങ്കിൽ ഞാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ പുകഴ്ത്തി ഒരു വാഴ്ചപാട്ട് പാടാൻ തയ്യാറാണ്. ഞാൻ പാട്ട് തയ്യാറാക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ: സർ, പതിനഞ്ചാം കേരള

നിയമസഭയുടെ പതിമൂന്നാം സമ്മേളനത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട്

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ നടത്തിയ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിന്

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച നന്ദിപ്രമേയത്തെ ഞാൻ

പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. എന്റെ സംഭാഷണം തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് സഭയെ

പ്രത്യേകമായി ഒരുകാര്യം അറിയിക്കുകയാണ്. ഇന്നിവിടെ നടന്ന

സബ്മിഷനിൽ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ സഭയെ തെറ്റിധരിപ്പിക്കുന്ന വാർത്ത

അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പോക്ലോ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതികളെ

സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം സർക്കാരും സംരക്ഷിക്കുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം

സൂചിപ്പിച്ചത്. വ്യക്തികളെന്ന നിലയിൽ സ്വഭാവീകരണവും പല

സംഭവങ്ങളുമുണ്ടാകാം. പക്ഷെ അതിനെ രാഷ്ട്രീയമായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. പറവൂർ തേലത്തുരുത്ത് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ബ്രാഞ്ചംഗമായ ശ്രീ. ബി. കെ. സുബ്രഹ്മണ്യനെ, അദ്ദേഹം ചെയ്ത തെറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാർട്ടിയിൽനിന്നും പുറത്താക്കിയ വിവരവും ഒളിവിൽപ്പോയ അദ്ദേഹത്തെ അറസ്റ്റുചെയ്യണമെന്ന് സി.പി.ഐ.(എം) പറവൂർ ഏരിയ കമ്മിറ്റി ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യവും മനസ്സിൽവെച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ആ ഉപക്ഷേപം അവതരിപ്പിച്ചതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അത് ശരിയായില്ലെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. നവകേരള നിർമ്മിതിയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുള്ള സർക്കാരിന്റെ പ്രതിബദ്ധത വിളംബരം ചെയ്യുന്ന നയപ്രഖ്യാപനമാണിത്. മാനവ വികസന സൂചകങ്ങളിൽ പല രാഷ്ട്രങ്ങളോടുപോലും താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളം മുന്നിലാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നേട്ടങ്ങൾ ഇന്ത്യയ്ക്കകത്തും പുറത്തും പ്രശംസ പിടിച്ചുപറ്റിയിട്ടുള്ളതാണ്. കേരളം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളെ ഉറപ്പിച്ചുനിർത്താനും പുതിയവ നേടിയെടുക്കാനും നമുക്ക് ഇനിയും മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട്. പുതിയ കാര്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാനും ആവശ്യമായ പശ്ചാത്തലമൊരുക്കുന്നതിൽ വിഭവ

സമാഹരണത്തിന്റെ മേഖല ഏറെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളിലെ അഴിച്ചുപണിയിലേയ്ക്കും കേരളത്തിനോടുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അവഗണന ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്കും ഇത് നമ്മെ വഴിതിരിച്ചുവിടുന്നു. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി ഗൗരവമായ പരിചിന്തനത്തിന് വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും ഒരുപോലെ വ്യാജപ്രചാരണം നടത്തുകയാണ്. അതിൽ ഒന്നാമത്തെ പ്രചാരണം സംസ്ഥാനം നികുതി പിരിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ്. ഇത് തെറ്റായൊരു പ്രചാരണമാണ്. 2022-നെ അപേക്ഷിച്ച് 2023-ൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനതുനികുതി വരുമാനം 22 ശതമാനമാണ് വർദ്ധിച്ചത്. ഇത് ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തുതന്നെ മൂന്നാമത്തെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന വരുമാന വർദ്ധനയാണ്. നികുതിയേതര വരുമാനമാകട്ടെ 45 ശതമാനമാണ് വർദ്ധിച്ചത്. കേന്ദ്രം സാധാരണഗതിയിൽ മൂന്ന് രീതികളിലാണ് നമുക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നത്. ഒന്ന്, ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ തീർപ്പുപ്രകാരമുള്ള നികുതി വിഹിതം, രണ്ട്, കേന്ദ്രം തരുന്ന ഗ്രാന്റുകളും മറ്റും മൂന്ന്, കേന്ദ്രം അനുവദിക്കുന്ന വായ്പയും മറ്റും. ഈ മൂന്ന് മേഖലകളിലും വലിയ വെട്ടിക്കുറവാണ് കേന്ദ്രം വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ

വലിയ സാമ്പത്തിക പ്രയാസത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുമെന്ന് ആർക്കാണ് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയാത്തത്; ഇവിടെയാണ് കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി ഒരു മനസ്സോടെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സഹകരണവും ഇടപെടലും കാലം ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള കോൺഗ്രസിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും കള്ളക്കളി പ്രകടമാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഉത്തമ താൽപര്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഇടയ്ക്ക് ഒത്തുചേരാറുണ്ട്. വിഷയങ്ങളിൽ മുൻഗണന നിശ്ചയിച്ച് പാർലമെന്റിനകത്ത്, കേന്ദ്രത്തിനുമുന്നിൽ ഇടപെടാമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും വാശാനം ചെയ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യാറുണ്ടെങ്കിലും പലപ്പോഴും ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമങ്ങളുണ്ടാകുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ട് യോജിച്ചൊരു പ്രക്ഷോഭത്തിന് ഇവർ തയ്യാറാകുന്നില്ല? ഒറ്റയ്ക്കെങ്കിലും കേന്ദ്ര അവഗണനയ്ക്കെതിരെ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ മാർഗ്ഗം അവലംബിക്കാൻ കോൺഗ്രസും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം സന്നദ്ധമാകേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിനർഹമായ പരിഗണനയെന്നത് ആരുടെയും ഔദാര്യമല്ല, നമ്മുടെ അവകാശമാണ്. ഏത് മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലെടുത്താലും നികുതിവിഹിതത്തിന്റെയും പ്രത്യേക

പാക്കേജിന്റെയും കാര്യത്തിലാണെങ്കിലും റവന്യൂ കമ്മി
ഗ്രാന്റിനത്തിലാണെങ്കിലും നമുക്ക് അർഹമായ പരിഗണന നൽകാൻ കേന്ദ്രം
ബാധ്യസ്ഥമാണ്. കോൺഗ്രസിനും ഐക്യമുന്നണിക്കും എങ്ങനെയാണ്
ഒരുമിച്ചുനിൽക്കാനാവുക; കോൺഗ്രസ് ആഭ്യന്തര പ്രശ്നങ്ങളുടെ ചുഴിയിൽപ്പെട്ട്
കുറങ്ങുകയാണ്; ഇന്ന് പത്രങ്ങളിൽ വന്ന പ്രധാന വാർത്ത നിങ്ങൾ
ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാവും; വയനാട് ഡി.സി.സി. ഷേറർ എൻ. എം. വിജയന്റെയും
മകന്റെയും മരണത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ചതിൽ ആത്മഹത്യാ പ്രേരണ കേസിൽ
കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ. സുധാകരനെതിരെ അന്വേഷണം
നീങ്ങുകയാണ്. വരാനിരിക്കുന്ന 2026-ലെ നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ
അധികാരവും മുഖ്യമന്ത്രി കസേരയുമെല്ലാം കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള
ദിവാസ്വപ്നത്തിലാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കൾമാർ.
കോൺഗ്രസിനകത്ത് അടിച്ചമർത്തിയിട്ടുള്ള വാർത്തകളാണ് ഇന്ന് പ്രമുഖ
പത്രങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പൊതുപ്രശ്നങ്ങളിൽ യോജിച്ച
നിലപാടുണ്ടോ? സമീപകാലത്ത് ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഈ
പൊരുത്തക്കേടുകൾ നമുക്ക് കാണാം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽനിന്ന്
ഉയർന്നുവന്നതും സാർവദേശീയ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി മാധ്യമങ്ങൾ

അവതരിപ്പിച്ചതുമായ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് 'മുനമ്പം ഭൂപ്രശ്നം' .
എന്താണ് കോൺഗ്രസിന്റെയും ലീഗിന്റെയും നിലപാടുകൾ; കോൺഗ്രസിന്റെ
ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ സ്വീകരിച്ച നിലപാടിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ
നിലപാടാണ് ലീഗ് നേതൃത്വം അവലംബിച്ചത്. വഖഫ് ഭൂമിയാണ്
മുനമ്പത്തുള്ളത് എന്ന നിലപാടല്ലേ ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി സാഹിബ്
ആദ്യം സ്വീകരിച്ചത്. പിന്നീട് ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന പ്രവർത്തക സമിതി
യോഗശേഷം നിലപാടിൽ മാറ്റം വന്നില്ലേ; ജുഡീഷ്യൽ കമ്മീഷൻ നിലപാട്
വരുന്നതുവരെ മൗനം പാലിക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്.
ഇക്കാര്യത്തിൽ ലീഗിനും രണ്ട് അഭിപ്രായമാണ്. കോൺഗ്രസിന്റെ
നിലപാടുകളുമായി ഇതെല്ലാം പൊരുത്തപ്പെടുന്നതാണോ; അത്
യഥാർഥത്തിൽ അവിടെ നടക്കുന്ന സമരത്തിന് ഇന്ധനം പകരുകയല്ലേ;
ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഉൾപ്പെടെ ബന്ധപ്പെട്ട
മൂന്ന് വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ ഉന്നതതലയോഗം ചേർന്ന് ആ പ്രശ്നങ്ങൾ
പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജുഡീഷ്യൽ എൻക്വയറി കമ്മീഷനെ
നിശ്ചയിക്കുകയുണ്ടായി. അവിടെ 610-ഓളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങൾ,
നികുതിയടച്ച് അവകാശം സംരക്ഷിച്ചുപോരുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ

അവകാശം സംരക്ഷിക്കാൻ നിയമപരമായ പരിരക്ഷ നൽകുന്നതിനാണ് ട്രേഡ് ഓഫ് റഹ്മാൻസിൽ ഫസ്റ്റ് പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് ജുഡീഷ്യൽ കമ്മീഷനെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ പ്രശ്നത്തോടുകൂടി സമരം അവസാനിക്കേണ്ടതിനുപകരം പ്രസ്തുത സമരത്തിന് പല രൂപങ്ങളും ഭാവങ്ങളും നൽകി അതിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയല്ലേ കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ ആ സമരത്തിന് സാർവദേശീയമായ മാനം കൈവന്നിരിക്കുന്നു. 'കാസ'യെയും ബി.ജെ.പി.-യെയും പോലുള്ള സംഘടനകളും വിദേശത്തുനിന്ന് അധീനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന വാട്സ്ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പുകളെല്ലാം 1957 മുതൽ നിലവിൽവന്ന കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനെ അട്ടിമറിക്കാനും സർക്കാർ വിരുദ്ധ വികാരമുണ്ടാകാനും 1959-ലെ വിമോചന സമരകാലത്ത് രൂപപ്പെട്ടതുപോലെ സർക്കാരിനെതിരെ അദ്ദേശ്യമായ മഴവിൽ സഖ്യം രൂപപ്പെടുത്താനുമുള്ള ഗുഡ്ലോലോചനകൾ നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ആ പ്രക്ഷോഭത്തിന് ഇന്ധനം പകരുന്ന നിലപാടാണ് കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അവരുടെ 'മനുഷ്യചങ്ങല' പരിപാടിയിലാണെങ്കിലും ഇപ്പോൾ നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള

മാർച്ചിലാണെങ്കിലും കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിന് മാറി നിൽക്കാൻ കഴിയുമോ; ഒരിക്കലും കഴിയില്ല..... കരം അടച്ച് അവിടെയുള്ളവർക്ക് അവകാശം സ്ഥാപിക്കുന്ന ഒരു നിലപാട് എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ എന്റെകൂടി ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി വന്നപ്പോൾ അതിനെതിരായി അത് വഖഫ് ഭൂമിയാണെന്നും നികുതി അടയ്ക്കാനുള്ള അവകാശം നൽകരുതെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവന്നത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ലീഗ് അംഗം ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ് അല്ലേ? അപ്പോൾ ഇരട്ടത്താപ്പ് നയമാണ് കാണിക്കുന്നത്. പുറത്ത് മാധ്യമങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ പത്ത് മിനിറ്റുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുമെന്നുള്ള പ്രചാരണമാണ് അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളിൽ വ്യത്യസ്തമായ അഭിപ്രായങ്ങളാണ് മുന്നണിക്കകത്തുള്ളതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അതുപോലെതന്നെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചില മേഖലകൾ, വ്യവസായത്തിന്റെയും തുറമുഖത്തിന്റെയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെയും കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനത്തിന്റെയുമെല്ലാം മേഖലകളിൽ നയപ്രഖ്യാപനം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ചില സമീപനങ്ങളുണ്ട്. അതിനെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. വ്യവസായം, തുറമുഖ വികസനം

പോലുള്ള മേഖലകളിൽ നവകേരള നിർമ്മിതി സങ്കല്പങ്ങളോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്നവയാണ് ആശയങ്ങൾ. ഈ നിർദ്ദേശങ്ങളെല്ലാം സ്വാഗതാർഹമാണ്. തുറമുഖത്തിന്റെ കാര്യമെടുത്താൽ, സമുദ്ര മേഖലയിലെ മികവിന്റെ ഹബ്ബാക്കി കേരളത്തെ മാറ്റാനുള്ള സർക്കാരിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഈ മേഖലയിലെ വികസനത്തിന്റെ പ്രധാന നാഴികക്കല്ലാണ് വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം. അതുപോലെ സമ്പന്നമായ തുറമുഖ സംസ്കാരം നിലനിൽക്കുന്ന കൊച്ചിയുടെ സ്ഥാനം താഴേയ്ക്ക് പോകാൻ ഇടവരരുത്. കൊച്ചി തുറമുഖത്തിന്റെയും സ്വകാര്യ മേഖലയിലാണെങ്കിലും ഡി.പി. വേൾഡിന്റെയും സാധ്യതകളെ പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. ഡി.പി. വേൾഡും അനുബന്ധ റോഡ് കണക്ടിവിറ്റിയും റെയിൽ കണക്ടിവിറ്റിയും വന്നതിനെത്തുടർന്ന് തീരദേശപരിപാലന നിയമവും തണ്ണീർത്തട നിയമങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ച പ്രയാസങ്ങൾ മുളവുകാട് പഞ്ചായത്തിന്റെ വികസനത്തെയാകെ മുരടിപ്പിക്കുകയും സ്തംഭിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങളും പ്രത്യേകിച്ച് ചെറുകിട ഭൂവുടമകളും വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ്, ഒരു അന്ധരാള ഘട്ടത്തിലാണവർ. കൊച്ചിയിലെ സുസ്ഥിരനഗര വികസന പദ്ധതിയിൽ ഈ പ്രദേശം

ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും എത്രയുംവേഗം എസ്.പി.വി. രൂപീകരിച്ചും സി.ഇ.ഒ.-യെ നിശ്ചയിച്ചും പദ്ധതി എത്രയുംവേഗം നടപ്പാക്കാൻ മുൻകൈ എടുക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ലോജിസ്റ്റിക് പാർക്കുകൾക്കും മറ്റും ഇവിടെ ഭൂമി വിനിയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. സമുദ്ര മേഖലയുടെ സാധ്യതകൾ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിൽ എടവനക്കാട് ഒരു ഇൻഡസ്ട്രിയൽ പോർട്ട് സ്ഥാപിക്കാൻ മുൻകൈ എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ പ്രത്യേകമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സാധ്യതാപഠനം ഉടൻ നടത്തണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നന്ദി പ്രമേയത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസന പുരോഗതിയെക്കുറിച്ചും ഭാവി കാഴ്ചപ്പാടിനെക്കുറിച്ചുമെല്ലാം സംശുദ്ധമായി നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കണ്ണൂരന് കാണുന്നവർക്കും നന്നായി

ചിന്തിക്കുന്നവർക്കുമെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റ് നമ്മുടെ കാലത്തിന് അനുയോജ്യമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന മികച്ച സർക്കാരാണെന്ന് കൃത്യമായി പറയാൻ കഴിയും. കേരളത്തിലെ ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസർ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് സമീപകാലത്ത് പറഞ്ഞ ചില കാര്യങ്ങൾ... 'വൻകിട പദ്ധതികളെല്ലാം കടലാസ്സിൽ ഒതുങ്ങുന്ന കാലം കേരളജനത ഇന്ന് മറന്നിരിക്കുകയാണെന്ന് നമുക്ക് പറയാൻ സാധിക്കും. അസാധ്യമായി തോന്നിപ്പിക്കുന്ന അനേകം ബൃഹത്പദ്ധതികളെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ ദൃഢനിശ്ചയവും ഇച്ഛാശക്തിയും മാർഗദർശനവും നമുക്കൊരു മാതൃകയാണ്. കേരള ചരിത്രം കരുത്തുറ്റ വികസന നായകൻ എന്ന് വിലയിരുത്താൻ പോകുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ' എന്നാണ്. ഇതുപറഞ്ഞത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെയോ സി.പി.ഐ.-യുടെയോ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിമാരല്ല, കേരളത്തിലെ ശ്രദ്ധേയരായിട്ടുള്ള ദിവ്യ എസ്. അയ്യർ ഐ.എ.എസ്. ആണ്. പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥിന്റെ ഭാര്യ കൂടിയായ ഈ ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസറാണ് കേരളത്തിലെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് ഇത് പറഞ്ഞത്. കേരളത്തിലെ സാമൂഹിക ജീവിതക്രമത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ്

എത്രമാത്രം നന്നായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു, അതിന് ഇത്ര ഭംഗിയായി നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ആളായി മുഖ്യമന്ത്രി മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് അവർ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. രാവിലെ ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് സംസാരിക്കുമ്പോൾ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് കവിത എഴുതിയതിനെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപിച്ച് പറഞ്ഞു. കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെക്കുറിച്ച് ആരെങ്കിലും കവിത എഴുതുമോ? ഈ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറോട് കൈച്ചുണ്ടി ഷൗട്ട് ചെയ്യുന്നയാളെക്കുറിച്ച്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് മോശമായി സംസാരിക്കുന്നയാളെക്കുറിച്ച്, പാർട്ടിക്കകത്തുതന്നെ മുതിർന്നവരോടുപോലും ധർഷ്യത്തോടെ പെരുമാറുന്നയാളെക്കുറിച്ച്, ധർഷ്യത്തിന്റെ പ്രതിരൂപമായി നിൽക്കുന്ന ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനെക്കുറിച്ച് കേരളത്തിൽ ആരെങ്കിലും കവിത എഴുതുമോ? ശ്രീ. കെ. സുധാകരനെക്കുറിച്ച് കവിത എഴുതുമോ? കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് എഴുതാൻ അത്യാവശ്യം പറ്റുന്നവരൊക്കെ എഴുതും. ഞാൻ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് ആരാധ്യനായ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനെക്കുറിച്ച്, ബാലഭാസ്കറിനെക്കുറിച്ച്, ഗൗരി ലക്ഷ്മിനെക്കുറിച്ചെല്ലാം എനിക്ക് പറ്റുന്ന

പോലെ ഞാനും എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയകാലത്തിന്റെ സന്ദർഭത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി വലിയ മലയെപ്പോലെ ആ പ്രളയത്തിൽ നിന്ന് കേരളത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി ഒരു കവചം പോലെ നിലകൊണ്ട സമയത്ത് കേരളത്തിലെ കരുത്തനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് ആരും എഴുതിപോകില്ലേ; അത്തരമൊരു സന്ദർഭത്തിൽ ഒരു വ്യക്തിയെക്കുറിച്ചോ സംഭവത്തെക്കുറിച്ചോ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സംഭവത്തെ അതിജീവിക്കാൻ കഴിയുന്ന കരുത്തിനെക്കുറിച്ചോ നമ്മൾ എഴുതും. അതിന് പ്രയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും മനോഹരമായ എന്തുണ്ടോ അതെല്ലാം പ്രയോഗിക്കപ്പെടും അങ്ങനെയാണ് എഴുതുന്നത്. ഞാൻ എഴുതിയ കവിതയുടെ രണ്ട് വരി ഞാൻ പാടാം.

"ശിഖരങ്ങൾ മുറിയാത്ത മലയാണ് നീ
നീരുവ വറ്റാത്ത പുഴയാണ് നീ
ശിഖരങ്ങൾ മുറിയാത്ത മലയാണ് നീ
നീരുവ വറ്റാത്ത പുഴയാണ് നീ
തളരും മനുഷ്യന്റെ കരളിന്റെയുള്ളിലെ
അണയാതെ തെളിയും വിളക്കാണ് നീ"

കേരളത്തിലെ തളർന്നുപോകുന്ന മനുഷ്യന്റെ മനസ്സിലെ

അണഞ്ഞുപോകാത്ത വിളക്കായി കേരളത്തിലെ പ്രിയപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഒരുപാട് സന്ദർഭങ്ങളിൽ കേരളം കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. രാഹുൽ മാജുട്ടത്തിൽ പുതിയതായി വന്നയാളാണല്ലോ; ദയവുചെയ്ത് നിങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശന്റെ ക്ലാസ്സിൽ പോയി ഇനിയും ഇരിക്കരുത് എന്നൊരു അഭ്യർത്ഥന മാത്രമേ അദ്ദേഹത്തോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളൂ. ദീർഘമായി ഞാൻ പറഞ്ഞുപോകുന്നില്ല. ഇവിടെ പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും പ്രതിപക്ഷനേതാവും ഇപ്പോൾ ഈ സഭാവേദിയെ കോൺഗ്രസ്സിനകത്തെ ചക്കളത്തിപോരാട്ട വേദിയാക്കി മാറ്റുകയാണ്; തമ്മിൽത്തമ്മിൽ മത്സരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള രീതിയാക്കി മാറ്റുകയാണ്. സമീപകാലത്ത് നമ്മുടെയെല്ലാം ശ്രദ്ധയിലേക്ക് വന്ന പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയിലെ രാഷ്ട്രീയ വഞ്ചനയുടെ പ്രതിരൂപമായ സാക്ഷാൽ ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ എങ്ങനെ ടി.എം.സി.-യിൽ പോയതെന്ന് ആർക്കും പിടികിട്ടിയിട്ടില്ല. ഒരാൾക്കുമാത്രം അറിയാം, എങ്ങനെ പോയി എന്ന കാര്യം ഒരാൾക്ക് മാത്രമറിയാം. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല യുത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റ് ആയിരിക്കുമ്പോൾ അഖിലേന്ത്യാ ജനറൽ

സെക്രട്ടറിയായിരുന്നു ബംഗാൾ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീമതി മമതാ ബാനർജി. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെയുള്ളിലെ പൊളിറ്റിക്കിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു ഘട്ടത്തിൽ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയെ ചവിട്ടിത്തള്ളി മൂന്നിലേയ്ക്ക് കടന്നിരുന്ന ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനെ വീണ്ടും ചവിട്ടി പുറകോട്ട് തള്ളാൻ വേറെ വഴിയൊന്നും കാണാതെ വന്നപ്പോൾ ശ്രീ. പി. വി. അൻവറിനെ ഇപ്പോൾ കൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. മലബാർ മേഖല എന്തോ സംഭവമാണെന്ന് ഇദ്ദേഹം പറഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവിടുന്ന് ഒരു അറുപത് സീറ്റ്....

ടി.എം.സി.-യുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് കഴിഞ്ഞദിവസം നടത്തിയ പ്രസ്താവനയാണ് ഞാൻ ഈ പറയുന്നത്. ഒരാളും മിണ്ടിയിട്ടില്ല. ഈ ബന്ധം പറഞ്ഞാണ്, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയെ മുഖ്യമന്ത്രിയാക്കണം, വടക്കുനിന്ന് കുറെ സീറ്റുകൾ ഞങ്ങൾക്ക് വാങ്ങിച്ചുകൊടുക്കാൻ പറ്റും, അദ്ദേഹത്തെ ക്യാബിനറ്റ് മന്ത്രിയാക്കും. ഇതാണ് പാക്കേജ്. ആരു പറഞ്ഞാണ്?

ടി.എം.സി.-യുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റായിട്ടുള്ള ആൾ പരസ്യമായി പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള ഏർപ്പാടുകളെല്ലാം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ വന്ന് കോൺഗ്രസ്സിനകത്ത് യോഗ്യത നിർണ്ണയിക്കാൻ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ ചീത്ത പറഞ്ഞാൽ അധികം പറയുന്നതാരോ

അവരെ നേതാവാക്കുമെന്ന് വിചാരിച്ചിരിക്കുകയാണോ? അതുകൊണ്ടാണോ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഇങ്ങനെയൊക്കെ പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം എന്തെല്ലാമാണ് പറയുന്നത്. മറ്റേ അദ്ദേഹം എന്തൊക്കെയാണ് പറയുന്നത്. ഇന്നലെ ഇവിടെ ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞു, ബഹു. സ്പീക്കറോട് പറഞ്ഞതെങ്ങനെയാണെന്നും എന്തുപെരുമാറ്റമാണ് നടത്തിയതെന്നും. തെമ്മാടിത്തരം കാണിക്കുമോ എന്നല്ലേ ചോദിച്ചത് ഈ സഭയിൽ, സഭാരേഖയിലുണ്ടോ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യം, പേപ്പർ വലിച്ച് ദൂരെയ്ക്കെറിയുകയല്ലേ; എന്നിട്ട് പുറകോട്ട് മാറിയിട്ട് പുറകിലിരിക്കുന്ന ഫോറത്തെ ഇറങ്ങി ഡയസ്സിനടുത്തേക്ക് വരാൻ പറയുകയാണ്. കൈച്ചുണ്ടുന്ന ഭാവം കണ്ടാൽ..... ഒരു ജനാധിപത്യ സമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇവരെയെല്ലാം എങ്ങനെ ഈ നാടിന് അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയും? ഈ സഭാവേദിയിൽ ഇതുപോലുള്ള മോശത്തരം കാണിക്കാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന രീതികൾ കാണാൻ സാധിക്കും. ഇവിടെ ബ്രൂവറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം പറഞ്ഞു. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്ക് നല്ല പരിചയമുണ്ട്, കർണാടകത്തിൽ നല്ല പരിചയമുള്ളയാളാണ്. പലപ്പോഴും കർണാടക, മഹാരാഷ്ട്ര പോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം

അദ്ദേഹത്തിന് എ.ഐ.സി.സി.-യുടെ ചാർജ്ജ് കിട്ടാറുണ്ട്. സ്ഥാനാർത്ഥി നിർണ്ണയ സമയത്ത് സ്ഥാനാർത്ഥി പട്ടികയിൽ വരണമെങ്കിൽ തന്നെ ലക്ഷങ്ങൾ ഫീസ് കൊടുക്കണം. അതാണ് അവിടത്തെ കോൺഗ്രസ്സ്, ഫീസ് കൊടുത്താൽ മാത്രം പോരാ, ചാർജ്ജ്കാരനെ പോയി പ്രത്യേകം കാണുകയും വേണം. പലപ്പോഴും ഇവിടെ നിന്ന് പല ആൾക്കാരും ചാർജ്ജായി പോകുന്നത് മഹാരാഷ്ട്ര, കർണ്ണാടക പോലുള്ള സ്ഥലത്താണ്. എവിടെ നിന്നാണ് ഈ പൈസ? അവിടെയെല്ലാമുള്ള ഈ പറയപ്പെട്ട മദ്യ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെടുന്ന വ്യവസായികളുമായി കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിക്കുള്ള അദ്ദേഹമായ ബന്ധം, ആ ബന്ധം വളർന്നുവന്ന് കേരളത്തിലേക്ക് കടന്നുവരുന്ന ഈ ബന്ധം ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ളതാണെന്ന് ആലോചിച്ചുനോക്കിയാൽ മതി. കോൺഗ്രസ്സിൽ പഴയ സന്ദർഭത്തിൽ, തലേദിവസം ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്കൊപ്പം ഭൂരിപക്ഷമുണ്ടായിരുന്ന എം.എൽ.എ.-മാരിൽ കുറച്ചാളുകൾ ഒരു രാത്രി കഴിഞ്ഞ് പിറ്റേദിവസം നേരം പുലർന്നപ്പോൾ അവിടുന്ന് ചാടി ഇപ്പറത്ത് പോയി പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെ മാറ്റിയെടുത്ത ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. നാലാംവർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുമ്പോൾ ഇപ്പോൾ ബാറ്റണുമായി ഓടുകയാണ്.

അവസാനത്തെ ഓട്ടമാകുമ്പോൾ ഇത്തിരി വേഗത്തിൽ ഓടണമെന്ന വിചാരത്തിൽ ഈ സഭയിൽ വന്ന് പുകമറ ഉണ്ടാക്കിയതല്ലാതെ അടിസ്ഥാനപരമായി വസ്തുതാപരമായി എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞോ? ബ്രൂവറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും മന്ത്രിമാർ, ഈ ഭരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആരെങ്കിലും ഒരു അനാവശ്യം കാണിച്ചെന്ന് പറയാനുണ്ടോ? അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാത്രമല്ല; ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭരണത്തിൽ വന്നശേഷമുള്ള കാലമാകെ നിങ്ങളെടുത്ത് നോക്കൂ. വസ്തുതാപരമായി. തെളിവോടുകൂടി, ഈ കേരളത്തിന് വിശ്വസിക്കാൻ പാകത്തിൽ കേരളം ഭരിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി മുതൽ ഞങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാരിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരാൾ പത്ത് രൂപയുടെ അനാവശ്യം കാണിച്ചുവെന്ന് തെളിയിക്കാൻ ഈ കേരളത്തിൽ എടുവർഷക്കാലംകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചോയെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾതന്നെ പരിശോധിച്ചാൽ മതി; അങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയുമോ? എട്ടുകൊല്ലക്കാലം കേരളം പുറകോട്ടു പോയോ? ഈ നാടിന്റെ ജീവിതം നിങ്ങൾ നോക്കൂ. ചട്ടം 300 അനുസരിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി സഭയിൽ നടത്തിയ പ്രസ്താവനയുണ്ട്. അതിനെത്തുടർന്ന് ഈ കേരളത്തിലുണ്ടായ വ്യത്യാസമില്ലേ; ഒരോ വകുപ്പിലും മാറ്റങ്ങളുണ്ടായില്ലേ? കൃത്യമായി പെൻഷൻ

കൊടുക്കുകയാണ്. ഗഡുക്കളായി കുടിശ്ശിക കൊടുക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. നാളെ മുതൽ രണ്ടുഗഡു പെൻഷൻ 3200/- രൂപ പെൻഷൻകാരുടെ കൈകളിലെത്തുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന രംഗത്തുണ്ടായ മാറ്റം, തൊണ്ണൂറായിരം കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതി, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായിട്ടുള്ള നേട്ടം, അറുപത് ശതമാനം റോഡുകൾ ബി.എം.&ബി.സി.-ആയി മാറിയ കേരളം, നൂറു പാലങ്ങൾ മൂന്നുവർഷംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കിയ കേരളം, ഇന്ത്യയിൽ രണ്ടുവർഷക്കാലം (2022, 2023) ഏറ്റവും കൂടുതൽപേർക്ക് സൗജന്യമായി ചികിത്സ നൽകിയ കേരളം; അതാണ് ഈ കേരളം. കഴിഞ്ഞവർഷം ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് സൗജന്യമായി ചികിത്സ നൽകിയ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജാണെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ മുതൽ മുകളിലേയ്ക്ക് നോക്കിയാൽ ഇതുകാണാൻ കഴിയും. വ്യവസായ രംഗത്ത് 28-ാം സ്ഥാനമായിരുന്ന കേരളം 15-ാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്കും നിലവിൽ 1-ാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്കും എത്തിയിരിക്കുന്നു. ഭാവിയിലേയ്ക്ക് കേരളം ചുവടുവയ്ക്കപ്പെടുമ്പോൾ, അങ്ങനെ മാറ്റപ്പെടുന്ന കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും മികച്ച

നിലയിലേയ്ക്ക് ഈ നാടിനെ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ പരിശ്രമിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ, നിങ്ങൾ ഭരണത്തിലായിരുന്ന കാലത്ത് സ്കൂളുകൾ പൂട്ടാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഇപ്പോൾ സ്കൂളുകൾ പൂട്ടുകയാണോ? എന്നാൽ കേരളത്തിൽ നൂറുകണക്കിന് സ്കൂളുകൾ കോടാനുകോടി രൂപ മുടക്കി നിർമ്മിച്ച് പുതിയ തലത്തിലേയ്ക്ക് ഏറ്റവും മനോഹരമായ നിലയിലേയ്ക്ക് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏതു വകുപ്പു നോക്കിയാലും ഇങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയും. കേരളത്തിൽ മൂന്നരലക്ഷം പട്ടയങ്ങൾ നൽകി, എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, എല്ലാ ഭൂമിക്കും രേഖ, എല്ലാവർക്കും വീട്, ഈ വർഷം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ അഞ്ചുലക്ഷംപേർക്ക് വീടാകും. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഇത്രയുംപേർക്ക് പട്ടയം നൽകിയതും, വീട് നൽകിയതും പെൻഷൻ നൽകിയതും റോഡ് പണിതതും പാലങ്ങൾ പണിതതുമായ ഗവൺമെന്റ് വേറെയുണ്ടോ? ഞങ്ങൾ എവിടെയാണ് ഈ കേരളത്തെ പുറകോട്ട് കൊണ്ടുപോയത്? ആ നയപ്രഖ്യാപനം നോക്കിയാൽ കൃത്യമായി മനസ്സിലാകും.

ചെയർപേഴ്സൺ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്....അങ്ങ് പ്രസംഗം ചുരുക്കണം.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, ഈ കേരളം കടന്നുവന്ന മുന്നോട്ടുള്ള വഴിയും ഭാവിയിലേയ്ക്കുള്ള യാത്രയും കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തപ്പെടുന്ന നയപ്രഖ്യാപനത്തെയും നന്ദി പ്രമേയത്തെയും ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ അതിന്റെ അവസാനവർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന് തുടർഭരണം സമ്മാനിച്ച തിരഞ്ഞെടുപ്പായിരുന്നു 2021-ൽ നടന്നത്. 2026-ൽ വീണ്ടും എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വരുന്നതെന്ന പ്രതീതി പൊതുവെ രൂപപ്പെട്ട് വരുന്നതിന്റെ പ്രതിഫലനമാണ് അടുത്ത പ്രതിപക്ഷനേതാവെന്ന സ്ഥാനം നേടിയെടുക്കുവാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ൽ പ്രത്യേകിച്ചു, കോൺഗ്രസിൽ ഇപ്പോൾതന്നെ മത്സരം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആ മത്സരത്തിന് അടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രി ആരാണെന്നുള്ള പേരാണ് ഇട്ടിരിക്കുന്നത്. കഴുതക്കുട്ടിയുടെ പുറത്ത് ഓട്ടം നടത്തിയശേഷം കുതിരപ്പന്തയമാണെന്ന് പേരിട്ട്

വിളിക്കുന്നതുപോലുള്ള അനുഭവമാണ് അടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രി ആരാണ് പറഞ്ഞ് പ്രതിപക്ഷത്ത് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്ന ഈ മത്സരം. ആ മത്സരത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇപ്പോൾ ഒരു അസഹിഷ്ണുതയുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി എട്ട് കൊല്ലത്തിലധികം ഭരിച്ചശേഷവും ഒരു അഴിമതി ആരോപണവും ഗൗരവമായി ഉന്നയിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ മത്സരിച്ച് ഉന്നയിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി പ്രതിപക്ഷനേതാവും മുൻപ്രതിപക്ഷനേതാവും നടത്തുന്ന മത്സരം, ഞാൻ മുന്പേ പറഞ്ഞപോലെ, കഴുതപ്പുറത്ത് നടത്തുന്ന കുതിര പന്തയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ്. 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത്, പ്രതിപക്ഷത്തായിരുന്ന ഞങ്ങളുടെ ബാലുശ്ശേരി എം.എൽ.എ., പുരുഷൻ കടലുണ്ടി അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചത് ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുന്നു. അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിസഭയിൽ അഴിമതി ആരോപണത്തിന് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നേരിടാത്ത മന്ത്രിമാർ ആരെല്ലാം എന്നായിരുന്നു ആ ചോദ്യം. വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നേരിടാത്തവരുണ്ടായിരുന്നു. ഇല്ലെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എന്നാൽ അദ്ദേഹം വളരെ കൗശലത്തോടെ

ചോദിച്ച ചോദ്യം, 'അഴിമതി ആരോപണത്തിന് അന്വേഷണം നേരിടാത്ത മന്ത്രിമാർ ആരൊക്കെ' എന്നാണ്. രണ്ടുമൂന്ന് പേരുകൾ പറഞ്ഞാൽ മോശമാണ്. ബാക്കിയെല്ലാവരും അഴിമതിക്കാരാണെന്ന് വരില്ലേ; അതുകൊണ്ട് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി കൊടുത്ത മറുപടി; 'വിവരം ശേഖരിച്ചുവരുന്നു, പിന്നാലെ അറിയിക്കുന്നതാണ്' എന്നാണ്. ആ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽനിന്നും പോകുന്നതുവരെ ആ ചോദ്യത്തിന് മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ആ പ്രശ്നമാണ് ഇന്ന് ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നത്. ഈ നാട്ടിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ ഒരു അഴിമതി ആരോപണം ഉന്നയിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്തായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ വന്നത്? ഒന്നാം ദിവസം ബ്രൂവറി വിഷയത്തിൽ സഭ പൊട്ടിത്തെറിക്കും. സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഉപക്ഷേപം വേറെ വിഷയമായിരുന്നു. രണ്ടാം ദിവസവും വിഷയം വേറെയായിരുന്നു. മൂന്നാം ദിവസം മത്സരം തുടങ്ങിയതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നതാണ്. 2016-ൽ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ വളരെ പരിതാപകരമായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ആ

അവസ്ഥയിൽനിന്ന് എത്രയോ മുന്നോട്ടുപോകാൻ നമുക്ക് ഇന്ന് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എത്രമാത്രം നമ്മൾ മുന്നോട്ട് സഞ്ചരിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ വസ്തുതകൾ പൊതുസമൂഹം വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നവകേരളമെന്ന് പറയുന്നത് വെറുമൊരു വാക്കല്ല, അടിസ്ഥാനപരമായ ചില ഘടകങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ആശയമാണ്, ദർശനമാണ് നവകേരളം എന്ന ആശയം. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ/പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഉന്നതനിലവാരത്തിൽ ക്രമീകരിച്ച് കേരളത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കുവാൻ ഈ നവകേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. അത് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമാണ്. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ തുടർച്ചയായി വന്ന രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമാണ്. വിഭവങ്ങളുടെ അപര്യാപ്ത നമ്മുടെ വലിയ പ്രശ്നമാണ്. നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ പുതുതായി കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്കാകുന്നില്ല. ജി.എസ്.ടി. കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നതിലൂടെ വലിയ നികുതിചോർച്ച ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. പദ്ധതി വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചിരിക്കുന്നു. നമുക്ക് ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ നൽകുന്ന അവാർഡുകൾ കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്രത്തിന്റെ സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ല. കിഫ്ബിയെന്ന

സംവിധാനത്തെ പുനഃക്രമീകരിച്ചുകൊണ്ട് എൺപതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ വികസന സംവിധാനങ്ങൾ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ പ്രസംഗിച്ചവർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പരിമിതികൾക്കുള്ളിൽനിന്നുകൊണ്ട് വളരെ വേഗത്തിൽ പാലങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നു. നമ്മുടെ റോഡുകളെല്ലാം ബി.എം.&ബി.സി റോഡുകളാക്കി മാറ്റുന്നു. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള ഭരണാനുമതിയുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ വലിയതോതിലുള്ള മാറ്റങ്ങളിലൂടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ മേഖലയെ ഉന്നത നിലവാരത്തിൽക്കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അത് ഒന്നാമത്തെയും രണ്ടാമത്തെയും പിന്നറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടമായി നാം കാണുകയാണ്. ആഗോളതലത്തിൽ സംഭവിച്ച മാറ്റങ്ങൾക്കനുസൃതമായി ചില ഇടപെടലുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വളരെവേഗത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യം ഒരു വൈജ്ഞാനിക സമ്പദ്ഘടനയിലേക്ക് മാറുകയാണ്. അതിനെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നവിധം ഡിജിറ്റൽ സർവകലാശാല

വന്നിരിക്കുന്നു. ഒരു വൈജ്ഞാനിക സമൂഹമായി ഈ സംസ്ഥാനത്തെ എങ്ങനെ രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കാൻ കഴിയും, ആഗോളതലത്തിൽ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു സ്ഥാനമുറപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ നമ്മൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ; അത് പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസം, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങിയ എല്ലാ മേഖലകളിലും നമുക്ക് ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ വന്നിരിക്കുകയാണ്. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ നാല് മിഷനുകളിൽ ഒന്നായിരുന്നു. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യയും നിർമ്മിത ബുദ്ധിയും അവലംബിക്കാൻ തക്കവണ്ണം നമ്മുടെ തലമുറയെ സജ്ജമാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നവകേരള മിഷന്റെ പ്രത്യേകതകളാണ് ഞാൻ പറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് പ്രോജക്ട് നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചു. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളെല്ലാം 2016-ലെ അവസ്ഥയിൽനിന്ന് വളരെയധികം മാറ്റമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. എല്ലാവർക്കും

ഭവനം എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിച്ചുകൊണ്ട് ഭൂരഹിതരില്ലാത്ത സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിക്കഴിഞ്ഞു. 4,24,800 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. നിലവിൽ 1,13,718 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടക്കുന്നു. ഒന്നും രണ്ടും പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ 5,38,518 വീടുകൾ പുതിയതായി നിർമ്മിച്ചുനൽകി. അതാണ് 'നവകേരളം' . അതിദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ഏകദേശം 64,006 കുടുംബങ്ങളെയാണ് അതിദാരിദ്ര്യ കുടുംബങ്ങളായി നാം കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതം സംഭാവന ചെയ്തുകൊണ്ട് സുസ്ഥിര രീതിയിൽ വികസനം കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികളിലേക്ക് സർക്കാർ നീങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഇതാണ് നമ്മുടെ നവകേരളം.

'മാലിന്യ മുക്ത നവകേരളം' എന്ന ആശയം ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ അതിലേക്ക് സജ്ജമാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ ഹരിതകർമ്മസേനയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഫലപ്രദമാക്കി. ധാരാളം പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു. മാലിന്യം ശേഖരിക്കാനും

സംസ്കരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ, ജലസ്രോതസ്സുകൾ
മലിനപ്പെടുത്തിരിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ
സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സാന്ത്വന പദ്ധതികൾ, നവകേരളത്തിൽ
സർക്കാർ ലക്ഷ്യംവച്ച ഡിജിറ്റൽ ഡിവൈഡ് ഇല്ലാതാക്കിക്കൊണ്ട്
എല്ലാവർക്കും ഇന്റർനെറ്റ് സാക്ഷരത ലഭ്യമാക്കുന്ന നടപടികൾ എന്നിവ
ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. മുൻകാലങ്ങളിൽ സാക്ഷരതായജ്ഞം പോലെയുള്ള
പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയതുപോലെ വിവരസാങ്കേതികവിദ്യ എല്ലാവർക്കും
അവലംബിക്കാൻ തക്കവണ്ണം ഡിജിറ്റൽ സാക്ഷരത എല്ലാവർക്കും
ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തെ നിക്ഷേപ
സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റിയെടുക്കാൻ ‘Ease of Doing Business’
നടപ്പാക്കി. ക്ഷീരോത്പാദന മേഖല സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേക്ക്
നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിൽ വെള്ളപ്പൊക്കവും
കോവിഡും സംഭവിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ നേരത്തെതന്നെ ടി മേഖലയിൽ
സ്വയംപര്യാപ്ത നേടിയെടുക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. മാത്രമല്ല പച്ചക്കറി
ഉല്പാദനത്തിലും സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേക്ക് നീങ്ങാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള
ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. വളരെ വ്യക്തമായി

നവകേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് ദർശനം സംസ്ഥാനത്ത് അവതരിപ്പിക്കാനും ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചു എന്ന നിലയിലാണ് 2026-ലെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിലും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് തന്നെ വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വരണമെന്ന ആഗ്രഹം ജനങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയത്. അവിടെയാണ് പ്രതിപക്ഷം ഇന്ന് വെകിളി പിടിച്ച് നെട്ടോട്ടം ഓടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനോട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന അതേ സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷവും സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും എങ്ങനെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്ന് കേന്ദ്രം പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിന് ചുവടുപിടിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ സമീപനവും. അതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളെയാണ് തടസ്സപ്പെടുത്താൻ പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. വെള്ളപ്പൊക്കവും ദുരിതങ്ങളുമുണ്ടായപ്പോൾ സഹായങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനെ കേന്ദ്രവും പ്രതിപക്ഷവും ഒരുപോലെ എതിർത്തില്ലേ; ജനങ്ങൾക്ക് കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തതിനെതിരെ

കോടതികളിൽ വരെ പോയില്ലേ; ഇതാണോ ക്രിയാത്മക പ്രതിപക്ഷം എന്നുപറയുന്നത്? ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നവർ പറഞ്ഞു തങ്ങളെ ക്രിയാത്മകമായ പ്രതിപക്ഷമെന്ന് വിളിക്കുമെന്ന്. പക്ഷെ ജനക്ഷേമകരമായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ എങ്ങനെ തടസ്സപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്ന് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു പ്രതിപക്ഷത്തെയാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്. ആ നിലപാടുതന്നെയാണ് കേന്ദ്രവും സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെയും കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെയും സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഉല്യമാണെങ്കിൽപ്പോലും ജനങ്ങളെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട് ജനക്ഷേമ പദ്ധതികളും മറ്റ് വികസന പദ്ധതികളും ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ്. ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെ സഭ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഉപക്ഷേപത്തിന്റെ ചർച്ചയിടയിൽ ശ്രദ്ധേയമായൊരു അഭിപ്രായ പ്രകടനം നടത്തുകയുണ്ടായി. "ഒരു

മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായി മത്സരിക്കുക, ജയിക്കുക എന്നിട്ട് വേറൊരു മുന്നണിക്കുവേണ്ടി കൂറുമാറി അപ്പുറത്തുപോകുക. ഇതൊരു ശരിയായ നിലപാടാണോ?” അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത് വളരെ പ്രസക്തമാണ്. കൂത്താട്ടുകളത്തെ കൂത്താട്ടത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഈ വാദം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് ഒരു കാര്യം ആദരവോടെ ചോദിക്കുകയാണ്. ഇത് ഏലംകളത്ത് ബാധകമാണോ എന്നദ്ദേഹം പറയണം. കാരണം എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇതുപോലെ ഒരു പാർട്ടിയിൽനിന്ന് ജയിച്ച, ഒരു മുന്നണിയുടെ ഭാഗമായിരുന്ന ഒരു വനിതാ അംഗത്തെ നാല് വർഷത്തെ പ്രലോഭനത്തിനുശേഷം കൂറുമാറ്റുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്, അദ്ദേഹം അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടി പ്രവർത്തകർക്കൊരു നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണമെന്നാണ്. അന്തസ്സുണ്ടെങ്കിൽ ആ സ്ഥാനമൊഴിഞ്ഞ് അവർ അപ്പുറത്ത് നിൽക്കാൻ തയ്യാറാകണം. ഞങ്ങൾ നാല് വർഷം ഏലംകളത്ത് ഭരണം നടത്തിയത് ജനപിന്തുണയിലാണ്. മഹാനായ ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ നാടാണ് ഏലംകളും. ഏലംകളും പഞ്ചായത്ത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ വഴിയിൽ നേടിയെടുക്കാൻ

കഴിയാതെ പോയപ്പോൾ അട്ടിമറിച്ച് പിൻവാതിലിലൂടെ ഒരു മെമ്പറെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി വല്ലാതെ കാശ് കൊടുത്ത് അവരെ മാറ്റി താമസിപ്പിച്ചു എന്നൊക്കെയാണ് നാട്ടിൽ പാട്ടായത്. അതുകൂടി പാർട്ടി അന്വേഷിച്ചാൽ മതി. ഞാൻ പറയുന്ന ഒരു സങ്കടകരമായ കാര്യം, നിങ്ങൾക്ക് മറ്റാർക്കുമില്ലാത്ത ഒരു കഴപ്പമുണ്ട്. നിങ്ങൾക്കിഷ്ടപ്പെട്ടാൽ നിങ്ങൾ പട്ടം വളയും കൊടുക്കും. നിങ്ങൾക്കെങ്ങാനും വെറുപ്പുണ്ടായാൽ നിങ്ങൾ പേപ്പട്ടിയാകും. ഇതല്ലേ യഥാർഥത്തിൽ ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം. ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി എ.കെ.ജി. സെന്ററിലെ പുതിയ ക്യാമ്പൂസ് അനുസരിച്ച് ബഹുമാന്യരായ നമ്മുടെ എം.എൽ.എ.-മാർ നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. എം. വിജിൻ മുതൽ ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ വരെയുള്ള ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ മുഴുവനും ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിക്ക് എതിരായി വലിയ തോതിലുള്ള പ്രചരണം നടത്തുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് അടക്കമുള്ളവർ അത് പറയണം. ദേശാഭിമാനിയുടെ 1996 ഏപ്രിൽ 22-ൽ തിങ്കളാഴ്ചയിലെ മുഖപ്രസംഗമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്നത്. 'ഭരണാധികാരത്തിന്റെ മാധുര്യം നൊട്ടിനുണഞ്ഞുകൊണ്ട് സ്വന്തം ബഹുജനതാത്പര്യം മറന്നുകൊണ്ട്

ഫാസിസ്റ്റ്, മാർക്സിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്കെതിരെ മുസ്ലീംലീഗും അവരുടെ കയ്യാളായ പി.ഡി.പി.-യും നടത്തിവരുന്ന പ്രചരണങ്ങളുടെ കന്തമുന ഒടിച്ചുകളയുകയാണ് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമി അവരുടെ നിലപാടിലൂടെ സി.പി.ഐ.(എം)-നെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർവഹിക്കുന്നത് എന്നാണ് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഔദ്യോഗിക മുഖപത്രമായ ദേശാഭിമാനിയിൽ ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെ കുറിച്ച് എഴുതിയിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഒരു പ്രസംഗം നടത്തുകയുണ്ടായി. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് അന്ന് അവതരിപ്പിച്ച സഭ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനുള്ള ഉപക്ഷേപത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം പ്രസംഗം നടത്തിയത്. ആ പ്രസംഗം ഇങ്ങനെയാണിരുന്നത്, 'തീവ്രവാദ പേരുപറഞ്ഞ് ആര്യാടൻ ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെ വിമർശിക്കുന്നത് പാർലമെന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ്, ഇത് കോൺഗ്രസിന്റെ മൂടു ഹിന്ദുത്വ നിലപാടിന്റെ തെളിവാണ്.' നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത് ഏത് മൂടുഹിന്ദുത്വത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണെന്ന് പറയണം. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അന്ന് പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയായിരിക്കെ 2011 ഏപ്രിൽ 4-ന് വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ നടന്ന

രാഷ്ട്രീയ വിശദീകരണ സമ്മേളനത്തിൽ നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് 'ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുമായി മുമ്പും രാഷ്ട്രീയ ചർച്ചകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് രഹസ്യ ചർച്ചയല്ല. അങ്ങനെയൊരു രഹസ്യ ചർച്ച നടത്താൻ അവർ തലയിൽ മുണ്ടിട്ടൊന്നുമല്ല വന്നതെന്ന്.' എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട അക്ബർ സാഹിബേ, അങ്ങ് ഈ നിയമസഭയിൽ പറയുന്ന ക്ലാസ്സ് എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ പോയി എടുത്തുകൊടുത്താൽ മതി എന്നമാത്രമാണ് ഞങ്ങൾക്കിപ്പോൾ പറയാനുള്ളത്. നിങ്ങളുടെ നിലപാടിനെ ഈയൊരു കാപട്യമുണ്ടല്ലോ; നിങ്ങൾ ഓരോ സമയത്ത് തരാതരമായി നിന്നുകൊണ്ട്, ഏത് വർഗീയതയെയാണോ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നത്, ആ വർഗീയതയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിൽ നിങ്ങൾക്കൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുമില്ല. ഞാൻ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ ഒരു പദം കൂടി കടമെടുക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം മുന്നണി മാറുന്നവരെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അവർ ആ സ്ഥാനം ഒഴിഞ്ഞിട്ട് സംസാരിച്ചാൽ മതി. നിലവിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന് മുമ്പ് എം.പി.-മാരാണുള്ളത്. അതിൽ രണ്ട് എം.പി.-മാർ തമിഴ്നാട്, ഹരിയാന എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് ജയിച്ചുവന്നവരാണ്. ഈ രണ്ട് എം.പി.-

മാരും വിജയിച്ചത് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുമായി 2024-ൽ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് തിരഞ്ഞെടുപ്പിനെ നേരിട്ടതുകൊണ്ടാണ് എന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഈ സ്ഥാനമൊക്കെ ഒഴിഞ്ഞതിനുശേഷം പോരെ ലീഗിനും കോൺഗ്രസിനും നിങ്ങൾ തീവ്രവാദ മുദ്രചാർത്തുന്ന ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയെക്കുറിച്ച് ക്ലാസെടുക്കുന്നത? ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ആളുകളെ തലയിലേറ്റി നടക്കും. ശ്രീ. കാന്തപുരം അബൂബക്കർ മുസ്ലിയാർ നിങ്ങൾക്കെതിരായി ചില നിലപാടുകൾ എടുത്തു. ഇന്നലെ മുതൽ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ, കാന്തപുരം എ. പി. അബൂബക്കർ മുസ്ലിയാരുടെ നെഞ്ചത്ത് കയറുകയാണ്. ഞാൻ ആ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടൊന്നും യാതൊരു അഭിപ്രായ പ്രകടനവും നടത്തുന്നില്ല. നിങ്ങൾക്കിഷ്ടമുള്ളപ്പോൾ താലോലിക്കുകയും ഇഷ്ടമില്ലെങ്കിൽ ചവിട്ടിത്തേയ്ക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. "കാലം " എന്ന മനോഹരമായ ഒരു നോവൽ എം. ടി. വാസുദേവൻ നായർ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. നോവലിനെക്കുറിച്ച് പൂർണ്ണമായി പറയുകയല്ല, അതിൽ സേതു എന്നൊരു കഥാപാത്രമുണ്ട്. സുമിത്ര എന്ന കളിക്കൂട്ടുകാരിയെ ഒരു കാലത്ത് സേതു ആഗ്രഹിച്ചുനടന്നിരുന്നു. പിന്നീട് ഒരു പണക്കാരിയെ കിട്ടിയപ്പോൾ സേതു ആ പണക്കാരിയെ കല്യാണം കഴിച്ചു. വളരെ

കാലത്തിനുശേഷം സേതു നാട്ടിൽ തിരിച്ചുവരികയാണ്, അപ്പോൾ സുമിത്രയെ കാണുന്നു. കുളിച്ച് ഇഴറുന്നിടത്ത് വളരെ മനോഹരിയായി സുമിത്ര വരുമ്പോഴാണ് സേതു കാണുന്നത്. സേതു സുമിത്രയോട് "ഞാൻ നിന്നെ വല്ലാതെ സ്നേഹിച്ചിരുന്നു" എന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ പരിഹസിച്ചുകൊണ്ട് സുമിത്ര മറുപടിയായി പറയുന്നത്, "സേതുവിന് എന്നും ഇഷ്ടം സേതുവിനെ മാത്രമായിരുന്നല്ലോ" എന്നാണ്. സി.പി.ഐ.(എം.)-കാരേ, നിങ്ങൾക്ക് എന്നും ഇഷ്ടം നിങ്ങളെ മാത്രമാണ് എന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ കുഴപ്പം. രാഷ്ട്രീയത്തിൽ നിങ്ങളുടെ കൂടെനിൽക്കുന്നവർക്ക് നിങ്ങൾ പട്ടംവളയും നൽകും, നിങ്ങൾ എല്ലാം കൊടുക്കും. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് അഭ്യർഥിക്കാനുള്ളത്, സി.പി.ഐ.(എം) രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഒരു മര്യാദ കാണിക്കണമെന്നാണ്. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ കടന്നുപോകുന്ന ഒരു കാലത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. ഇന്ന് നമ്മുടെ നാട് അത്യന്തം ഗുരുതരമായ ലഹരിമാഫിയയുടെ പിടിയിലാണ്. നമ്മുടെ ഇൻവെസ്റ്റുമെന്റുകളെല്ലാം നടക്കുന്നത് നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടിയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഭാവിക്ക് ഏറ്റവും പ്രധാനമായ കാര്യം നമ്മുടെ മനുഷ്യ വിഭവശേഷിയാണ്. ആ മനുഷ്യ വിഭവശേഷി പൂർണ്ണമായും ലഹരിയിലമരുന്ന

ഒരു കാലത്ത് ഒരു വാക്കുകൊണ്ടുപോലും ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തിൽ ലഹരിക്കെതിരായുള്ള നിലപാടിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് പറയാൻ കഴിയുന്നില്ല! നിങ്ങൾ ബ്രൂവറിയെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു. നിങ്ങൾ ലഹരിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിക്കുന്നു. വനിതാ-ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുമ്പോഴെങ്കിലും ലഹരിയെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചു. ഇല്ല, തദ്ദേശസ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോഴും ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചു, തീർച്ചയായും ജനകീയ കൂട്ടായ്മയെക്കുറിച്ച് പറയുമെന്ന്, അതും ഇല്ല. ബഹുമാന്യനായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും വളരെയധികം ബഹുമാനമുണ്ട്, കാരണം അദ്ദേഹം വളരെ പ്രഗത്ഭനായ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിതന്നെയാണ്, ആ കാര്യം പറയുന്നതിൽ എനിക്ക് യാതൊരു പ്രയാസവുമില്ല. പക്ഷേ അങ്ങും ശ്രദ്ധിക്കാതെ പോയ ഒരു കാര്യമുണ്ട്, പാഠപുസ്തകം പരിഷ്കരിക്കണമെന്ന് അങ്ങ് നിർദ്ദേശിക്കുമ്പോൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ടായിരുന്നു, ആ പാഠഭാഗത്തിനകത്ത് ലഹരിക്കെതിരായ ഒരു പദമെങ്കിലും കൊണ്ടുവരേണ്ടതായിരുന്നു. അങ്ങേയ്ക്ക് അത് സാധിച്ചില്ലെന്ന് സങ്കടകരമാണ്. നമ്മുടെ നാട് ഒന്നിച്ച് ലഹരിക്കെതിരെ പോരാടേണ്ട ഒരു

ഘട്ടത്തിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ മുൻഗണന, ലഹരിയിൽ ഇനിയും ഈ നാടിനെ മുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ബ്രൂവറി കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ് എന്നത് നിങ്ങളുടെ നിലപാടിനെയാണ് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഈ നാട്ടിലെ ലക്ഷോപലക്ഷം വരുന്ന അമ്മമാർക്കുവേണ്ടി ഞാൻ ഒരു വാക്ക് പറയുകയാണ്. നമ്മുടെ മക്കളെ വളർത്തുന്ന, അവരെ നക്ഷത്രതുല്യമായി കാണുന്ന, അമ്മമാരുടെ വേദനപോലും ഉൾക്കൊള്ളാതെ, ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിനുശേഷം അവതരിപ്പിച്ച ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് നാം പിന്തുണയ്ക്കേണ്ടത്? അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിശക്തമായും അതിനിശിതമായും ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു. 1957-ൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ഇ.എം.എസ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന് ഏറെ ഭാവനാപൂർണ്ണമായ ആശയങ്ങളും വികസനപരമായ ചിന്തകളുമാണുണ്ടായിരുന്നത്. അടിമത്തത്തിൽനിന്നും ജാതിവ്യവസ്ഥയിൽനിന്നും ഫ്യൂഡലിസത്തിൽനിന്നും വളർന്നുവന്ന ഒരു

സമൂഹത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരികയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെ കാണാൻ ശ്രമിച്ചത്. കിടപ്പാടമില്ലാത്തവർ, ജാതി വ്യവസ്ഥയിൽ മാനസികമായും സാമൂഹ്യപരമായും സാമ്പത്തികമായും പിന്നോട്ടുപോയിട്ടുള്ളവർ, കുഴിച്ചിടാൻ ആറടി മണ്ണ് പോലുമില്ലാത്തവർ എന്നതായിരുന്നു സാമൂഹിക സ്ഥിതി. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽനിന്ന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്നുകൊണ്ട്, അന്നത്തെ അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട സമൂഹത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രയത്നിച്ചു. മരിച്ചാൽ കുഴിച്ചിടാൻ ആറടിമണ്ണം, കേറിക്കിടക്കാൻ വീടും, അക്ഷരമറിയാത്തവന് അക്ഷരം പഠിക്കാൻ പള്ളിക്കൂടവും നൽകിക്കൊണ്ട് സവർണ്ണനും അവർണ്ണനും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് പഠിക്കുന്ന വേദികളായി സ്കൂളുകളെ മാറ്റിയെടുക്കുകയും അടിച്ചമർത്തലിൽനിന്ന് മോചനം നേടിക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒരു നയപരിപാടിയാണ് അന്ന് ഇ.എം.എസ്. ഗവൺമെന്റ് രൂപംകൊടുത്തത്. തീർച്ചയായും അടിമത്തത്തിലും പട്ടിണിയിലും ജാതിവ്യവസ്ഥിതിയിലും കിടന്ന ആ പൊതുസമൂഹത്തെ ഈ കാലഘട്ടത്തിലേക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി കാലഘട്ടത്തിനനുസൃതമായ

മാറ്റങ്ങളിലൂടെതന്നെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്

എന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് എടുത്തുപറയാൻ കഴിയുന്ന ഏകകാര്യം.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽ

ഉൾപ്പെട്ടവരും പിന്നാക്ക വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുമായ കൊച്ചുമക്കൾക്ക്

പഠിക്കാൻ ഇടം കൊടുക്കുകയും പഠനമുറി കൊടുക്കുകയും വീടുണ്ടാക്കി

കൊടുക്കുകയും അവന് ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം കൊടുക്കുകയും വിദേശ

രാജ്യങ്ങളിൽ പഠിക്കാനും അതോടൊപ്പം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനും

അവന്റെ ജീവിത സാമൂഹ്യ സാഹചര്യങ്ങളിൽ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാനും

കഴിഞ്ഞുവെന്നത് തന്നെയാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ

ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമായി കാണാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ആ കാലഘട്ടത്തിലെ ഓർമ്മകളെക്കുറിച്ച് വയലാർ ഇങ്ങനെ

സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

“ മകരക്കൊയ്തിന് വന്നവരെല്ലാം മാടംകെട്ടി മയങ്ങുമ്പോൾ,

അവയ്ക്കുചുറ്റും തന്ത്രാക്കന്മാർ അലഞ്ഞ് ചുളം കുത്തുമ്പോൾ" എന്ന് "നാല് രൂപ

പന്ത്രണ്ട് അണ" എന്ന വയലാർ കവിതയിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്ന

കാലഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽനിന്നും എത്രയേറെ മാറ്റങ്ങളാണ് ഈ

സമൂഹത്തിന് ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ പുരോഗമന ചിന്താഗതിക്കാരായ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുപോലും കഴിയാത്ത സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ, കോൺഗ്രസുകാർ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഞങ്ങളാൽ തന്നെ ബംഗാളം തൃപുരയും ഒഴികെയുള്ള മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഭരിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ്. അവിടെയെല്ലാം ഇന്ന് അധഃസ്ഥിത ജനവിഭാഗങ്ങളുടേതായ അവസ്ഥാവിശേഷങ്ങൾ എന്താണെന്ന് കൃത്യമായ ധാരണയോടെ പഠിക്കുമ്പോഴാണ്, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ വിഭാഗത്തിലും ആദിവാസി വിഭാഗത്തിലുംപെട്ട ജനസമൂഹത്തെ ഒന്നായി കാണാനുള്ള സമത്വപൂർണ്ണമായ സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാനുള്ള അവസരങ്ങളുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത്, അത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടമാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാവർക്കും വീട് എന്ന സങ്കല്പം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്ന ഒരു സങ്കല്പമായിത്തന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. നാം യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളിലേക്ക് അടുക്കുകതന്നെയാണ്. എല്ലാ പാവപ്പെട്ട

ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും പൊതുസമൂഹത്തിൽ അർഹതയുള്ള എല്ലാവർക്കും ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ വീട് അനുവദിച്ചുകൊടുക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് അവന്റെ മാനസികമായ ഉല്ലാസമാണ് അനുവദിക്കപ്പെടുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള അവന്റേതായ വളർച്ചയെ കണ്ടുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ അത്തരം പദ്ധതികളിലേക്ക് കടക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചത്. പാവപ്പെട്ടവന് പെൻഷൻ പദ്ധതികൾ കൊടുക്കുമ്പോഴും ഞങ്ങൾ കാണാൻ ആഗ്രഹിച്ചിട്ടുള്ളത് അവന്റെ ഘട്ടംഘട്ടമായ ജീവിത നിലവാരത്തിന്റെ ഉയർച്ചയെക്കുറിച്ച് തന്നെയാണ്. വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ എല്ലാ മേഖലകളിലേക്കും കടന്നുവരാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ സഹകരണ മേഖലയെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോഴും കള്ളപ്പണം എന്ന പേർ ആരോപിച്ച് അതിനെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമം നടത്തിയപ്പോഴും പൊതുസമൂഹത്തെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട് സഹകരണമേഖലയെ ഉന്നതിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും ആർക്കും വേണ്ട. എല്ലാവരും എല്ലാ രീതിയിലും സഹകരണമേഖലയെ ഇല്ലാതാക്കാൻ ശ്രമിച്ച ഘട്ടങ്ങളിൽ ആ മേഖലയെ ചേർത്ത് പിടിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് സാധിച്ചുവെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യം തന്നെയാണ്. ഭിന്നശേഷി

ഉന്നമനം, തൊഴിലന്വേഷകരുടെ നൈപുണ്യശേഷി വികസനം, അതുപോലെതന്നെ പ്രതിസന്ധിഘട്ടങ്ങളിൽ കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ധനം ലക്ഷ്യമാക്കുന്നതിന് കുടുംബത്തിന് ഒരു കരുതൽ ധനം എന്നുള്ള രീതിയിൽ ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർക്കുള്ള സഹായഹസ്തം എന്നതൂടങ്ങി സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന അസമത്വം കുറയ്ക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികളാണ് സഹകരണ മേഖലയിലൂടെ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്താൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും ഇനിയും ധാരാളം ഇടങ്ങളിലേക്ക് സഹകരണ മേഖല കടന്നുവരേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. ടൂറിസം, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം എന്നീ മേഖലകളിൽ അവയുടെ സാധ്യതകളെ പൂർണ്ണമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട് എന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പ് ഇന്ന് കേരള ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാകുകയാണ്. രേഖകൾ പൂർണ്ണമായും ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുകയും ഭരണസംവിധാനം പൂർണ്ണമായും ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനത്തിലേക്ക് മാറുകയും ചെയ്തതിലൂടെ സംസ്ഥാന ലാൻഡ് റവന്യൂ വകുപ്പിന് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പിൽ എല്ലാ സാക്ഷ്യപത്രങ്ങളും വിതരണം

ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലൂടെ ഇതിനോടകം പത്ത് കോടി സാക്ഷ്യപത്രങ്ങളാണ് വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. സാക്ഷ്യപത്രത്തിന് ഓരോന്നിനും പരിധി വച്ചിട്ടുള്ളത് ആശ്വാസകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ മറ്റ് വകുപ്പുകൾ അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമാണ്. തന്റേതല്ലെന്ന് വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് തന്റെ കൂടങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്നവർക്ക് പതിനെട്ടായിരത്തോളം പട്ടയം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള സന്ദേശം ജനങ്ങളിലേക്കെത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നുവെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ്. 515 വില്ലേജാഫീസുകൾ സ്റ്റാർട്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതും ഏറ്റവും ശ്ലാഘനീയമാണ്.

ഇന്നലെ കാർഷിക മേഖലയെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് അധികേഷപകരമായ രീതിയിൽ സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തെ കർഷകർ തകർന്ന് തരിപ്പണമാകുകയാണെന്നുള്ള ഒരു പ്രസ്താവന സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കാർഷികമേഖല എന്താണെന്നും അത് ഇങ്ങനെയാണെന്ന് എങ്ങനെയാണെന്നും ആദ്യം പഠിക്കേണ്ടത് കോൺഗ്രസ്സും അതിനോടൊപ്പം നിൽക്കുന്നവരുമാണ്. ആസിയാൻ

കരാറിലൂടെ ഇന്ന് ചൈനയിലും ശ്രീലങ്കയിലും മറ്റ് ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നുമെല്ലാം കാർഷിക മേഖലയിലെ എല്ലാ വസ്തുക്കളും (ഉപ്പ് തൊട്ട് കർപ്പൂരം വരെ) വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും വന്നതോടുകൂടി നമ്മുടെ കർഷകർക്ക് മരണമല്ലാതെ മറ്റൊരു വഴിയില്ലെന്ന സാഹചര്യം വരികയും അഞ്ച് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന കർഷകരെ ആത്മഹത്യയിലേക്ക് നയിക്കുകയും ചെയ്തെങ്കിൽ അതിനുള്ള ഉത്തരവാദികൾ ഇവിടെയിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരാണെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും 2011 മുതൽ 2024 വരെയുള്ള സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ കാർഷിക മേഖലയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്ലാൻ വിഹിതമായി അനുവദിച്ച മുഴുവൻ തുകയും കർഷക ക്ഷേമത്തിനായി ചെലവഴിക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്ന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ കഴിയും. കൂടാതെ കേന്ദ്രവിഷ്ണു പദ്ധതിയുടെ Rashtriya Krishi Vikas Yojana (RKVY), Sub Mission on Agricultural Mechanization (SMAM)-ൽനിന്നും തുക ലഭ്യമാക്കിയും പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ കേര, നബാർഡ് പദ്ധതി വഴി കണ്ടെത്തിയും കർഷക ക്ഷേമത്തിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി വിറ്റഴിക്കുന്ന

സാഹചര്യത്തിലേക്ക് പോകുകയാണ്. നമ്മുടേതെന്ന് നാം വിശ്വസിച്ചിരുന്ന മത്സ്യമേഖലയിലും കാർഷികമേഖലയിലും വ്യാവസായിക മേഖലകളിലും ബാങ്കിങ് മേഖലകളിലും ഇൻഷുറൻസ് മേഖലയിലും റോഡുകളും വെള്ളവും വൈദ്യുതിയുമുൾപ്പെടെ എല്ലാ മേഖലകളും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ ഇന്ന് പച്ചത്തുരുത്തായി നിൽക്കുന്ന കൊച്ചുകേരളത്തിൽ ഈ സർക്കാർ എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും തൽഫലമായി പുതിയ മേഖലകളിലേക്ക് കടന്നുവരാൻ കഴിയുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത് വ്യാവസായിക മേഖലയിലുണ്ടായ വലിയ നേട്ടങ്ങളിലൊന്നാണ്. 2025-ൽ നാം ആഗോള നിക്ഷേപസംഗമം സംഘടിപ്പിക്കാൻ ഒരുങ്ങുകയാണ്. വ്യവസായ സൗഹൃദ സൂചികയിൽ top achiever പദവി നേടി കേരളം ഒന്നാമത് നിൽക്കുകയാണ്. ഈ കഴിഞ്ഞ ഏതൊരു കാലഘട്ടങ്ങളിൽനിന്നും വിഭിന്നമായി വിവിധ മേഖലകളിൽ കടന്നുചെന്ന് ഇരുപതിനായിരത്തി അഞ്ഞൂറ് കോടിയിൽപ്പരം രൂപയുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കാനും ഏഴ് ലക്ഷത്തോളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനും വ്യാവസായിക മേഖലയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞത് വ്യാവസായിക

മേഖലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള വലിയ നേട്ടമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നമുക്ക് കിട്ടേണ്ട എല്ലാ വിഹിതങ്ങളും വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ടും ആരോഗ്യ മേഖലയെ ഇല്ലാതാക്കാൻ കേന്ദ്രം ശ്രമിച്ചിട്ടും മരുന്ന് ഉൽപാദനവും വിതരണവുമെല്ലാം വിദേശ സ്വകാര്യ കുത്തകകൾക്ക് നൽകിക്കൊണ്ട് മരുന്ന് വാങ്ങാൻപോലും സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾക്ക് കഴിയാത്ത സാഹചര്യങ്ങളിൽ അവരെ ചേർത്തുപിടിച്ചുകൊണ്ട് കൊച്ചുകേരളത്തിലേക്ക് കാരണ്യ സ്പർശം മുഖേന സീറോ പ്രോഫിറ്റ് ആന്റി-കാൻസർ ഡ്രഗ്സ് പദ്ധതി വഴി 2.1 കോടി രൂപയുടെ മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒന്നായി കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖല മാറിയിട്ടുണ്ട്. സൗജന്യ ചികിത്സയ്ക്കായി 1600 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിന് മാറാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇവിടെയിരിക്കുന്ന മുസ്ലീംലീഗുകാരോട് എനിക്ക് ഒന്നേ പറയാനുള്ളൂ. വയനാടിൽ വിജയിച്ചതിന്റെ അഹങ്കാരമൊന്നും പ്രതിപക്ഷം പറയേണ്ടതില്ല. നിങ്ങൾ കൊടുത്തിട്ടുള്ള വിജയം എന്നുപറയുന്നത് മുർഖൻ പാമ്പിന് കൊടുത്തിട്ടുള്ള പാലാണ് എന്നുള്ള കാര്യം ഓർക്കണം. ആരാണ് ഈ വിജയത്തിന്റെ പിറകിലുള്ളത്? ശ്രീമതി പ്രിയങ്കാ ഗാന്ധിയുടെ ഭർത്താവായ

റോബർട്ട് വധേര 250 കോടി രൂപ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരന് കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യത്തെയും ഇന്ത്യൻ മതേതരത്വത്തെയും കശാപ്പുചെയ്യുന്ന വ്യക്തിയാണെന്ന് നിങ്ങളോർക്കണം. എന്റെ അച്ഛന് ബാബറി മസ്ജിദ് തകർത്ത സ്ഥാനത്ത് അയോദ്ധ്യാ ക്ഷേത്രം പണിയണമെന്ന ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ പ്രിയകാഗാഥിയാണ് നിങ്ങളുടെ എം.പി.-യായി വിജയിച്ചുപോയത്. ജനാധിപത്യത്തെയും മതേതരത്വത്തെയും വിദ്യാഭ്യാസ നയങ്ങളെയുമെല്ലാം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ കരുതലായി നിൽക്കാൻ സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് മതേതരത്വത്തിനും ജനാധിപത്യത്തിനും ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കുമെന്നുകൂടി ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഞാൻ ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപത്തെ എതിർക്കുകയാണ്. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ട് നിന്നപ്പോൾ ഏതോ ബി.ജെ.പി. നേതാവ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്കും ശ്രീമതി പ്രിയകാഗാഥിക്കും എതിരെ സംസാരിക്കുന്നതു

പോലെയാണ് തോന്നിയത്. 11 മിനിട്ട് അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഇന്ന് വെയിലത്ത് പണിമുടക്ക് സമരം ചെയ്യുന്ന ജോയിന്റ് കൗൺസിലുകാരുടെ പണിമുടക്കിനെ ആഭിമുഖ്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു വാക്കെങ്കിലും പറയേണ്ടതായിരുന്നു. നയപ്രഖ്യാപനം നടത്തിയപ്പോൾ ഭരണകക്ഷിയെല്ലാം നിസ്സംഗരായിരിക്കുകയായിരുന്നു. ഒരാൾ പോലും കയ്യടിച്ചില്ല. ഈ നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഉപക്ഷേപം അവതരിപ്പിച്ച കൺവീനർക്ക് 20 മിനിട്ട് സംസാരിക്കാൻ കൊടുത്തെങ്കിലും അദ്ദേഹം 15 മിനിട്ടേ സംസാരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. അത്രയേ പറയാനുള്ളൂ. കൂടുതൽ പറഞ്ഞ് ആത്മവഞ്ചന നടത്തേണ്ടതെന്ന് ഇടതുമുന്നണി കൺവീനർക്കുപോലും തോന്നിയ നയപ്രഖ്യാപനമാണിത്. കഴിഞ്ഞ എല്ലാ നയപ്രഖ്യാപനങ്ങളിലും വലിയ തള്ളായിരുന്നു നടത്തിയിരുന്നത്. ഇതിൽ വലിയ ബഹളമൊന്നും കാണിച്ചിട്ടില്ല. 2025-ലെ നയപ്രഖ്യാപനത്തെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. 2021-ൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യത്തെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾപോലും നാളിതുവരെയും നടപ്പാക്കാത്ത സർക്കാരാണ് ഇന്ന് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത്. എല്ലാ കൃഷി ഭവനകളും സ്റ്റാർട്ടാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ട് പത്ത് ശതമാനംപോലും നേടിയെടുത്തിട്ടില്ല.

കർഷകരുടെ വരുമാനം 50 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇന്ന് നൂറ് ശതമാനമായി കർഷകരുടെ കടം വർദ്ധിച്ചു. കോവളം മുതൽ ബേക്കൽ വെസ്റ്റ് കോസ്റ്റ് കനാൽ വരെ മൂന്ന് ഘട്ടമായി നടപ്പിലാക്കും. മൂന്നാം ഘട്ടം 2025-ൽ പൂർത്തിയാക്കും. എവിടെയാണ് പൂർത്തിയായത്? മയക്കുമരുന്നിന്റെ ദുരുപയോഗം തടയാൻ വാർഡ് മെമ്പർമാരുടെ കൗൺസിലറുടെ കൺവീനറായി വിമുക്തി ജാഗ്രതാ സമിതിയുണ്ടാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ആ സമിതികളും മയക്കുമരന്ന് ഉപയോഗിച്ചവരെപ്പോലെ മയങ്ങിക്കിടക്കുന്നു. പുനർഗേഹം പദ്ധതി ഊർജ്ജസ്വലമായി നടപ്പാക്കും. 22170 ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തിയിട്ടും ഇന്ന് ആകെ പൂർത്തിയാക്കിയ വീടുകൾ 2807 ആണ്. 390 ഫ്ലാറ്റുകളടക്കം നിർമ്മാണം നടക്കുന്നത് രണ്ടായിരമാണ്. ആകെ അയ്യായിരം വീടുകൾ മാത്രമെ വന്നിട്ടുള്ളൂ. സപ്ലൈകോ ഹോം ഡെലിവറി നടത്തി സംസ്ഥാനത്തുടനീളം വ്യാപിപ്പിക്കും. ഇപ്പോൾ ഹോം ഡെലിവറിയുമില്ല ഷോപ്പിലുള്ള ഡെലിവറിയുമില്ലെന്ന അവസ്ഥയാണ്. വനം വകുപ്പ് 500 ചെറുവനങ്ങൾ സ്കൂൾ, കോളേജ് പരിസരത്ത് സ്ഥാപിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ എല്ലായിടത്തും നടന്നുനോക്കി, ഒരിടത്തുമില്ല. ഏത് സ്കൂൾ പരിസരത്താണ് വനം വച്ചുപിടിച്ചിട്ടുള്ളത്? കൊച്ചിമരൈൻ ഡ്രൈവിൽ

ഹൗസിങ് ബോർഡ് 17.9 ഏക്കറിൽ ഇന്റർനാഷണൽ എക്സിബിഷൻ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് എവിടെയാണ് നടപ്പാക്കിയത്? കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. 80 ശതമാനം ബസിലും ഹരിത ഇന്ധനമാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. 2021-ലെ കാര്യമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഈ സർക്കാർ ഒരു കാര്യവും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. കേന്ദ്രത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുകയും സംസ്ഥാനത്ത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഭരിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റുകളെ നിശിതമായി വിമർശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നയപ്രഖ്യാപനങ്ങളായിരുന്നു ഇവിടെ നടന്നിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ഒന്നുമില്ല. അരി വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചു, മണ്ണെണ്ണയും ഗോതമ്പും ഇല്ല, അതിന് ഒരു പ്രതിഷേധമെങ്കിലും രേഖപ്പെടുത്തണ്ടേ? വയനാട് പുനരധിവാസത്തിന് പണം നൽകിയോ? അതിനും പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തണ്ടേ. വിഴിഞ്ഞത്ത് വയബിലിറ്റി ഗ്യാപ് ഫണ്ടിന്റെ തിരിച്ചടവിനെതിരെ സംസാരിക്കണ്ടേ; എല്ലാം പറഞ്ഞ് ഒത്തുതീർപ്പായോ? മുൻ ആർ.എസ്.എസ്.കാരനായ പുതിയ ഗവർണർ വന്നപ്പോൾ എല്ലാ മന്ത്രിമാരെയും ഹാജരാക്കി എന്തൊരു ആവേശകരമായ സ്വീകരണമാണ് സർക്കാർ നൽകിയത്. അത്

നല്ലതുതന്നെയാണ്, അങ്ങനെ തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ ഗവർണ്ണറൈക്കാണ് പച്ചക്കള്ളങ്ങളല്ലേ പറയിപ്പിച്ചത്. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കിയെന്നാണ് എഴുതി വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഏത് സമയമാണ്? 2019 ഡിസംബറിൽ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട പദ്ധതി 2025 ആയപ്പോൾ പറയുകയാണ് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന്. ഇതുപോലെ നന്മ പറയാമോ? യു.ഡി.എഫ്. എതിർത്തിട്ടും ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു നേതാവ് വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയെ എതിർത്തതായിട്ടുള്ള ഒരു തെളിവ് ഭരണപക്ഷത്തിന് കാണിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഇന്ന് സോഷ്യൽ മീഡിയയുടെ കാലവും ഇലക്ട്രോണിക് യുഗവുമാണ്. ആർ എന്തുപറഞ്ഞാലും അത് റെക്കോർഡായി കിടക്കും. പക്ഷെ സി.പി.ഐ.(എം) ഈ പദ്ധതിയെ എതിർത്തതും ഇത് കടൽക്കൊള്ളയാണെന്നും റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് കച്ചവടമാണെന്നും പറഞ്ഞത് ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനുമായിരുന്നു. അവർ ഈ പദ്ധതിക്കെതിരെ ഇടക്കോലിട്ടു. അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻചാണ്ടി ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞത്, ഏത് വിഷയവും ചർച്ച

ചെയ്യാം, പക്ഷെ അഴിമതിയുടെ പുകമറ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി തടസ്സപ്പെടുത്താൻ വന്നാൽ നടക്കില്ലെന്നാണ്.

സാമൂഹ്യസുരക്ഷ ആകെ തകരാറിലായിരിക്കുകയാണ്. 2014 മുതൽ ഏകവരുമാന ദാതാവായ കുടുംബനാഥൻ മരണപ്പെട്ടാൽ ലഭിക്കുന്ന 20,000/- രൂപയുടെ ധനസഹായവും 2019 മുതൽ കിഡ്നി രോഗികൾക്കുള്ള സമാശ്വാസ പദ്ധതിയും കിടപ്പുരോഗികളെ പരിചരിക്കുന്നവർക്കുള്ള ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിയും ക്യാൻസർ രോഗികൾക്കുള്ള പെൻഷൻപോലും മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് പെരിയയിലെ കൊലപാതകക്കേസിൽ കൊലയാളികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു കോടി പതിനാല് ലക്ഷം രൂപ മുടക്കി കേസ് നടത്തിയത്. അതുപോലെ ഷുഹൈബ് വധക്കേസിൽ 86 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കാനും പണമുണ്ട്. എന്നിട്ടും ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് നൽകാൻ പണമില്ലെങ്കിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ മുൻഗണന എന്താണെന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കണം. ഇത്തരത്തിൽ കൊലപാതകങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയല്ലേ ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. കൊലപാതകം ചെയ്തവർക്കുവേണ്ടി കേസ് വാദിക്കാൻ സർക്കാർ ഫണ്ട് കൊടുക്കുകയും

അവരെ ശിക്ഷിച്ചാൽ അവരുടെ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി ഫണ്ട് പിരിവ് നടത്തുകയും ചെയ്യും. കൊലപാതകത്തിന് ആളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഭരണപക്ഷ പാർട്ടിയുടെ നയം.

നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളി പെൻഷനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. പൊതുമാതൃക വകുപ്പ് വളരെ വേഗത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ് വികസനത്തെക്കുറിച്ച് ചെയറിലിരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമായിരിക്കുമല്ലോ. ബാലരാമപുരം കൊടിനട മുതൽ വഴിമുക്ക് വരെ ഒന്നര കിലോമീറ്റർ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ഇനിയും ഈ ഒന്നര കിലോമീറ്ററിനകത്തുള്ള അമ്പത് പേർക്ക് പണം നൽകാനുണ്ട്. കൊള്ളയാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര. കഴിഞ്ഞ ദിവസമല്ലേ സി.&എ.ജി-യുടെ റിപ്പോർട്ട് ഈ സഭയിൽ വെച്ചത്. അനിതാ ടെക്സ്റ്റൈൽ എന്ന സ്ഥാപനം 550 രൂപയ്ക്ക് നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞ പി.പി.ഇ. കിറ്റ് 1550 രൂപയ്ക്ക് മറ്റൊരു കമ്പനിയിൽനിന്നും വാങ്ങുകയാണുണ്ടായത്. മനുഷ്യമാംസം കഴിക്കുന്ന ഈദി അമീനെപ്പോലും നാണിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സർക്കാരാണ് ഇവിടെ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നത്. ഇരുപത്തിയാറ്

ആശുപത്രികളിൽനിന്നും കാലാവധി കഴിഞ്ഞ മരണകളാണ് ഈ സർക്കാർ രോഗികൾക്ക് നൽകിയത്. പതിനാല് മരണവിതരണക്കാരുടെ മരണകൾക്ക് ഗുണനിലവാരംപോലും പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല. മുൻ പരിചയംപോലുമില്ലാത്ത കമ്പനിക്ക് ഒരു കോടി ഗ്ലൂസിന് അമ്പത് ശതമാനം തുക അഡ്വാൻസായി നൽകി. ഭരണപക്ഷനേതാക്കൾ പ്രളയമായാലും കടുമുടിക്കും കോവിഡായാലും കൊള്ളയടിക്കും എന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. ബോംബെയിൽനിന്നും അധോലോക ആളുകൾ കേരളത്തിൽവന്ന് കൊള്ളയടിക്കുന്നുവെന്നാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് പറഞ്ഞത്. യഥാർഥത്തിൽ കൊള്ളയടിക്കാനല്ല, എങ്ങനെ കൊള്ളയടിക്കാമെന്ന് ദക്ഷിണ വച്ച് പഠിക്കാനാണ് അവരെല്ലാം ഇങ്ങോട്ടുവന്നത്. എല്ലാം കൊള്ളയടിക്കുകയാണ്.

ചെയർപേഴ്സൺ: അങ്ങ് ദയവായി അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, വ്യക്തിപൂജക്കെതിരായി എത്ര നിലപാടുകളെടുത്ത പാർട്ടിയാണ് സി.പി.ഐ.(എം). എന്നിട്ടിപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് കവിത എഴുതുന്നതിനും പാട്ടുപാടുന്നതിനും കഴുപ്പമില്ല. ശ്രീ. പി. ജയരാജനെതിരെ ഒരു കവിത

ആലപിച്ചപ്പോൾ അന്ന് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ അദ്ദേഹത്തെ പരസ്യമായി ശാസിച്ചു. എന്താണ് അദ്ദേഹം ചെയ്ത തെറ്റ്? ആ പാട്ട് ഗ്രൂപ്പിൽ വന്നപ്പോൾ അതിനെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞില്ല എന്നുള്ളതാണ് കുറ്റം. ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ പാട്ടുപാടിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം തള്ളിപ്പറഞ്ഞില്ല എന്നമാത്രമല്ല പരസ്യമായി അതിനെ സ്വീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. കാരണഭൂതൻ, ഇരട്ടച്ചങ്കൻ, ക്യാപ്റ്റൻ, കാവലാൾ, ജലിച്ച സൂര്യൻ എന്നെല്ലാം വിശേഷിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയെ സ്തുതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പത്തുകല്പനകളിൽ ആദ്യത്തെ കല്പന 'നിന്റെ ദൈവമായ കർത്താവ് ഞാനാകുന്നു, ഞാനല്ലാതെ മറ്റൊരു ദൈവം നിനക്കുണ്ടാകരുത് ' എന്നാണ്. അതുപോലെ ഈ പാർട്ടിയിലെ നേതാവ് ഞാനാകുന്നു, ഞാനല്ലാതെ മറ്റൊരു നേതാവ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകരുത് എന്ന സ്ഥിതിയാണ്. ശ്രീ. പി. ജയരാജനോട് നീതി, ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് മറ്റൊരു നീതി. എല്ലാ സ്തുതിയും പുകഴ്ചയും എനിക്ക് എന്ന നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നയപ്രഖ്യാപനത്തെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ ജനവരി 17-ന്

നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച നയപ്രഖ്യാപനത്തിന് നന്ദി പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ അവതരിപ്പിച്ച ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കടുത്ത സാമ്പത്തിക ഉപരോധത്തിന് നടുവിലും ജനക്ഷേമ പദ്ധതികളും ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ-വ്യവസായ മേഖലകളിലെ പ്രശംസനീയമായ ഇടപെടലുകളും അതിദാരിദ്ര്യ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതിയും മറ്റും കൃത്യമായി നടപ്പാക്കുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ എണ്ണിപ്പറയുന്നതാണ് ഈ നയപ്രഖ്യാപന രേഖ. നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷം എല്ലാ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും തടയുന്ന വിധത്തിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളെ തുറന്നെതിർക്കാൻ അവർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ബി.ജെ.പി.-യെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന ഒരു വിഷയത്തിലും പ്രതിപക്ഷം ശക്തമായി ഇടപെടില്ല. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെയും സി.പി.ഐ.(എം)-നെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെയും നിത്യേന കള്ളംപറഞ്ഞ് ആക്രമിക്കുകയെന്നതാണ് അവരുടെ മിനിമം പരിപാടി. ഇപ്പോൾ

സി.പി.ഐ(എം)-ബി.ജെ.പി. ധാരണ എന്നുള്ള കള്ളപ്രചാരണമാണ് അവർ നടത്തുന്നത്. നമ്മുടെ പ്രധാന പത്രങ്ങളാണെങ്കിൽ ഭരണവർഗപക്ഷപാതവും സാമ്പത്തിക താല്പര്യവും വെച്ച് യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കളെ പേറിക്കൊണ്ട് നടക്കുകയാണ്. എന്ത് കള്ളം പറഞ്ഞാലും അതേപടി പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ ഒരു മടിയും പത്രമാധ്യമങ്ങൾക്കില്ല. മാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായമില്ലെങ്കിൽ യു.ഡി.എഫ്. നേതാക്കൾ വെള്ളത്തിനുവെളിയിൽ കിടക്കുന്ന മത്സ്യംപോലെ കിടന്നുപിടയ്ക്കും. ഞങ്ങൾ ജീവിക്കുന്നത് ജനങ്ങൾക്കകത്താണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു ആശങ്കയും ഞങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇല്ല.

കേരളം മാറിയത് സുപ്രധാനമായ പല നേട്ടങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. അല്ലാതെ ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലല്ല. 1957-ൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയ ഭൂപരിഷ്കരണവും തുടർന്ന് മാറിമാറി വന്ന ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകൾ സ്വീകരിച്ച പുരോഗമന വികസന കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിയ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിലൂടെയുമാണ് കേരളം മാറിയത്. തൊഴിലാളികളുടെ ഉജ്ജ്വല പോരാട്ടത്തിലൂടെ നേടിയെടുത്ത ആനുകൂല്യങ്ങളും കൂലിവ്യവസ്ഥയും കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര പുരോഗതിക്ക് കാരണമായിട്ടുണ്ട്.

അതിനും തുടരുകയാണ്. ഈ വികസന സങ്കല്പത്തെ, കേരള മോഡലിനെ എന്നും തുരങ്കം വയ്ക്കുകയാണ് പ്രതിപക്ഷം ചെയ്തത്. 2016-ൽ ആരംഭിച്ച കിഫ്ബി പദ്ധതിയെ തകർക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോടൊപ്പം കൂട്ടുകൂടിയവരാണവർ. കാലം അവർക്ക് മാപ്പ് നൽകില്ല.

ഇന്നലത്തെ ചർച്ചയിൽ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, ബി.ജെ.പി.-സി.പി.ഐ.(എം) കൂട്ടുകെട്ടാണെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമരസപ്പെട്ട് പോകുകയാണെന്നും തട്ടിവിടുകയുണ്ടായി. ആരാണ് ബി.ജെ.പി.ക്ക് ഒത്താശ ചെയ്യുന്നത്? നമ്മുടെ പഴയ ഗവർണ്ണർ ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനും ബി.ജെ.പി.ക്കുംവേണ്ടി വിടുപണി ചെയ്യുകയാണെന്ന് ഈ സഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും നിരവധി വിമർശനങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നതാണല്ലോ. പച്ചയായ ബി.ജെ.പി. സ്നേഹം അദ്ദേഹം പ്രകടിപ്പിച്ചത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. എന്നാൽ അദ്ദേഹം സേവനകാലയളവ് പൂർത്തിയായി പോകാൻ നിൽക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹം കേരള ഗവർണ്ണറായി തുടരണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പരസ്യമായി പിന്തുണ കൊടുത്തയാളാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പത്രവാർത്ത നമുക്ക് കാണാം. ദേശാഭിമാനിക്കകത്തല്ല, മാധ്യമത്തിലാണ്; നിങ്ങളുടെ

പുതിയ കൂട്ടുകാരുടെ പത്രം. 'തിരുവനന്തപുരം: ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ ഗവർണ്ണറായി തുടരണമെന്ന് കോൺഗ്രസ് നേതാവും മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ.: സൂര്യകാലടി മനയിൽ വിനായകചതുർഥി പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്ത് സംസാരിക്കുമ്പോഴാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതികരണം. ഗവർണ്ണർ ഉദ്ഘാടനമായ ചടങ്ങിൽ അദ്ദേഹത്തെ വേദിയിലിരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് എം.എൽ.എ. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രതികരിച്ചത്.' 'സൂര്യകാലടി മനയിലെ അന്തരീക്ഷത്തിൽനിന്നും മടങ്ങിവരുന്നവരാരും ഒരു വിഷമത്തിലുംപെട്ടിട്ടില്ല, അവർ ശ്രേയസ്സിലേയ്ക്ക് വരികയെല്ലാവരും എനിക്കറിയാം. അഞ്ചുവർഷക്കാലം പൂർത്തിയാക്കുന്ന ഗവർണ്ണർക്ക് വീണ്ടും സംസ്ഥാനത്തലവൻ എന്നനിലയിൽ തുടരാൻ കഴിയും.' പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പരസ്യമായി പറഞ്ഞതാണിത്. എന്നിട്ട് ഞങ്ങളാണത്രെ കൂട്ടുകൂടുന്നത്. ഇവിടെ വിടുപണി എടുക്കുന്നത് ആരാണ്; ബി.ജെ.പി.-യുമായി കൂട്ടുകൂടുന്നത് ആരാണ്; അദ്ദേഹം സേവനകാലയളവ് പൂർത്തിയായി പോകുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ പുകഴ്ത്തിക്കൊണ്ട് പരസ്യമായി നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനമാണ് ഇവിടെ വായിച്ചത്.

ഈ ഫോട്ടോ നിങ്ങളൊന്ന് കാണണം (പത്രകട്ടിംഗ് ഉയർത്തിക്കാണിച്ചു). പുഞ്ചിരിച്ചുനിൽക്കുന്ന പ്രിയ സുഹൃത്ത് തിരുവഞ്ചൂരിന്റെ മനോഹരമായ മുഖമാണതിലുള്ളത്. ഇതുകാണുമ്പോൾ എനിക്കൊരു പഴയ സിനിമാഗാനമാണ് ഓർമ്മവരുന്നത്. 'നായരുപിടിച്ച പുലിവാൽ' എന്ന സിനിമയിൽ പി. ഭാസ്കരൻ രചിച്ച ഒരു ഗാനമുണ്ട്;

"എന്തിനിത്ര പഞ്ചസാര പുഞ്ചിരിപ്പാലിൽ"

എന്നാണ് ആ ഗാനത്തിലെ വരി. ആ പുഞ്ചിരിയാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയത്. എന്തൊരു പ്രേമമാണ് ശ്രീ. ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാനോട്. ഇത്രയും പ്രേമം ആവശ്യമാണോയെന്ന് കോൺഗ്രസുകാർ മറുപടി പറയണം.

ഇന്നലെ, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എലപ്പള്ളിയിൽ ബി.വ.റേജ് ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തികഞ്ഞ രൂപത്തിലേയ്ക്കുള്ള അപവാദവും കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം നടന്നത്. അദ്ദേഹം മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. നിയമവിരുദ്ധമായി നൽകിയ അനുവാദം എന്നതാണ് ഒന്നാമതായി പറഞ്ഞത്. ഏത് വ്യവസായമാണ് ടെൻഡർ വിളിച്ച് അനുവാദം നൽകുന്നത്. മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചാണോ വ്യവസായം

ഇടങ്ങുന്നത് എന്നുനോക്കേണ്ട ബാധ്യത മാത്രമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. അതിൽ ഏതാണ് ഈ കമ്പനി പാലിക്കാത്തത്; മാത്രമല്ല, ഈ കമ്പനിക്ക് പെട്ടെന്ന് അനുവാദം കൊടുത്തതാണോ; കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി കേരളത്തിൽ മദ്യം ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായ കമ്പനികൾക്ക് അനുവാദം നൽകുമെന്ന് മദ്യനയത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയതല്ലേ; ഒരു സുപ്രഭാതത്തിൽ അനുവാദം കൊടുത്തതാണോ? എന്നിട്ടും, തെറ്റായ രീതിയിലാണ് അനുവാദം കൊടുത്തതെന്നാണ് അവിടെ പറഞ്ഞത്. ഒരു നിയമലംഘനവും നടന്നിട്ടില്ലെന്ന് രേഖകൾ പരിശോധിച്ചാൽ കാണാൻ സാധിക്കും. രണ്ടാമതായി പറയുന്നത്, ഈ കമ്പനി വന്നാൽ കേരളം മദ്യത്തിൽ മുങ്ങിക്കുളിക്കുമത്രെ; ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇക്കാര്യം അറിയാത്തതല്ലല്ലോ; യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തെ കണക്കുകൾ എടുത്തുനോക്കിയാൽ അദ്ദേഹത്തിന് മനസ്സിലാകും. 2012-13-ൽ യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ചിരുന്ന സമയത്ത് 244.3 ലക്ഷം കെയ്സ് മദ്യം IMFL(Indian Made Foreign Liquor)-ഉം ബിയറുംകൂടി ഈ സംസ്ഥാനത്ത് വിറ്റതാണ്. എന്നാലിപ്പോൾ 221.7 ലക്ഷം കെയ്സുമാത്രമാണ് വിൽക്കുന്നത്. മദ്യത്തിന്റെ ഉപയോഗം കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. കേരളത്തിൽ

ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ മദ്യ വില്പനയുണ്ട്. ഈ മദ്യമെല്ലാം പ്രധാനമായും വരുന്നത് കർണ്ണാടകയിൽ നിന്നല്ലേ? കർണ്ണാടകത്തിൽനിന്ന് മദ്യംകൊണ്ടുവന്ന് ഇവിടെ വിൽക്കാം. പക്ഷേ, ഇവിടെ സ്പിരിറ്റ് ഉൽപാദിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല; എന്ത് ലോജിക്കാണ് അതിലുള്ളത്? ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂരിന്റെയും മുൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും ലോജിക്കെന്താണ്; ഇവിടെ സ്പിരിറ്റ് ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല, കർണ്ണാടകയിൽനിന്ന് ഇഷ്ടംപോലെ കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കാം. കർണ്ണാടകത്തിലെ മദ്യലോബിയും കോൺഗ്രസുകാരുമായിട്ടുള്ള ബന്ധത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ നാട്ടിലാകെ ഒരു സംസാരമുണ്ട്. കർണ്ണാടകയിൽ 6320 ചെറുകിട വൻകിട ബിവറേജ് മാനുഫാക്ചറിംഗ് കമ്പനികളുണ്ട്. അതിൽ 47 എണ്ണം വൻകിട കമ്പനികളാണ്; അതിൽ മൂന്നുപേരെ നിങ്ങളെല്ലാം അറിയുന്നവരും എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്തുക്കളായ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾക്ക് നല്ല ബന്ധമുള്ളവരുമല്ലേ; ശാമന്തൂർ ശിവശങ്കരപ്പ ഇടതുപക്ഷകാരനാണോ; കോൺഗ്രസുകാരനല്ലേ; മദ്യവ്യവസായിയല്ലേ? രേണുക ഷുഗർ കമ്പനിയെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്കറിയില്ലേ; ആ വ്യവസായം നടത്തുന്നത് ഒരു കോൺഗ്രസ്

നേതാവല്ലേ? അതുപോലെ ജോൺ ഡിസ്റ്റിലറീസിന്റെ ഉടമയായ കോൺഗ്രസിന്റെ മുൻമന്ത്രി നിങ്ങളുടെ അടുത്ത സുഹൃത്തുമാണ്. പ്രധാനമായും ഇവരുടെയെല്ലാം കൈയിൽനിന്നാണ് ഇവിടെയുള്ള കമ്പനികൾ മദ്യം വാങ്ങുന്നത്. ഇവയെല്ലാം കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരുടേതാണ്. അവരൊക്കെയായി നല്ല ബന്ധം നിങ്ങൾക്കുണ്ട്. സ്പിരിറ്റിന്റെ കച്ചവടക്കാർ ആരൊക്കയാണെന്ന് നാളെ കാലം തെളിയിക്കും. അവിടുന്ന് വരുന്ന ഭൂരിഭാഗം സ്പിരിറ്റും ഈ പ്രധാനപ്പെട്ട കമ്പനികളിൽനിന്നാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ ഇനിയും കുറെ പറയാനുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂരിന് കാര്യങ്ങൾ വളച്ചൊടിച്ച് പറയാൻ സാധിക്കും. പ്രതിപക്ഷ നേതാവാനെങ്കിൽ മറ്റൊരു രീതിയിലാണ് പറയുന്നത്. മുൻപ്രതിപക്ഷ നേതാവും ഇവിടെ വലിയതോതിലുള്ള ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. സാമ്പത്തികമായ നേട്ടത്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ കമ്പനിക്ക് അനുവാദം നൽകിയത്. പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ അതിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നാണ് എണ്ണിയെണ്ണി പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും എക്സൈസും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എം. ബി. രാജേഷ്

എന്നിവരെയുമുൾപ്പെടെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം പത്രസമ്മേളനം നടത്തിയത്. യഥാർഥ വസ്തുത എന്താണ്; ആർക്കാണ് ഇവരുമായി ബന്ധം; നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന പ്രചരണം എന്താണ്; ഇവർ പറയുന്നതുപോലെയാണോ? എനിക്ക് അടുത്തൊരു ദിവസം ഒരാൾ റൂട്ട് മാപ്പ് അയച്ചുതന്നിരുന്നു. കോൺഗ്രസിന് ലഭിക്കുന്ന വിഹിതം വരുന്നവഴി സംബന്ധിച്ചുള്ള റൂട്ട് മാപ്പ് ആയിരുന്നു. അത് വയനാട് വഴി തീരദേശത്തുകൂടി പറവൂരിലൂടെ ആലപ്പുഴ വഴി കോട്ടയത്ത് അവസാനിക്കുന്നതാണ് റൂട്ട് മാപ്പിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നിട്ട് ഞങ്ങളോട് മെക്കിട്ട് കയറാൻ വരണ്ട. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ കാര്യങ്ങൾ ഇനിയും പുറത്തുവരാനിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, ഇവയെല്ലാം കൂടുതലായി പുറത്തുവരുമെന്ന വേവലാതിയാണ് ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കുള്ളതെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം.

പുതിയൊരു കമ്പനി വന്നാൽ കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നേട്ടത്തെപ്പറ്റി നിങ്ങൾക്കൊന്നും അഭിപ്രായമില്ല. അറുനൂറ് പേർക്ക് പ്രത്യക്ഷമായും രണ്ടായിരം പേർക്ക് പരോക്ഷമായും തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയൊന്നും ഇവർക്ക് പ്രശ്നമല്ല; ഇവർക്ക് ആവശ്യവുമില്ല. അതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ അധികമൊന്നും പറയുന്നില്ല.

വിജയ് മലയുടെ കാര്യം മറക്കണോ; ഇവിടെ വിജയ് മലയ്ക്ക് എല്ലാ ഒത്താശയും ചെയ്തുകൊടുത്തത് ആരാണ്; അതിന്റെ കാര്യങ്ങളൊക്കെ പുറത്തുവരണോ? ആ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല അടുത്ത ചർച്ചയിൽ പറയാം. വിജയ് മലയ്ക്ക് തെറ്റായ ആനുകൂല്യം നൽകി സന്തോഷിപ്പിച്ചുവിട്ടവരാണ് ഇപ്പോൾ അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ച് പരാമർശിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇന്നലെ അടിയന്തരാവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ. ഇന്നലെ എന്റെ സൂഹൃത്തായ ഒരു അംഗം അടിയന്തരാവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് പരാമർശിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ അന്ന് ജനിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞു. അന്ന് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഭീകരത അനുഭവിച്ചവരിൽ മണിയാശാനടക്കമുള്ള നാലുപേർ ഈ നിയമസഭയ്ക്കകത്തുണ്ടെന്ന് പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടൊപ്പം ഒന്നര വർഷക്കാലം കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ കിടന്നവനാണ് ഞാൻ. അന്ന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ കാല് അടിച്ചു മുറിവേൽപ്പിച്ച് ഞങ്ങളെ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ കോൺഗ്രസുകാർ പുറത്തുനിന്ന് പൊട്ടിച്ചിരിക്കുകയായിരുന്നു. സഖാവ് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണനെ കക്കയം

ക്യാമ്പിൽ വച്ച് ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുന്നതിന് ആളെ അയച്ചവരാണ് കോൺഗ്രസുകാർ. അവിടെ മണിയാശാനെ ദിവസങ്ങളോളം കസേരയിൽ ചങ്ങലയിടുകയും ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ നിങ്ങൾ അട്ടഹസിക്കുകയായിരുന്നില്ലേ? ആ ജനാധിപത്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ പ്രിയപ്പെട്ട സഖാവിനെ കളിയാക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞുനിർത്തിയത്. അന്ന് പത്രമാരണ നിയമം..... സംസാരിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശമില്ല, പൊതുയോഗം നടത്താനുള്ള അവകാശമില്ല, അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടവർ ആരെല്ലാമാണെന്ന് ഒരു പത്രത്തിലും വാർത്ത വരുകയില്ല. എല്ലാ ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങളെയും കശാപ്പുചെയ്യുകൊണ്ട് അന്ന് രാജ്യത്താകെ ഇന്ദിരാ ഗാന്ധി വാഴുന്ന അവസരത്തിൽ കുതിരപ്പുറത്ത് കയറി യാത്ര ചെയ്യുകയായിരുന്നു ഇവിടുത്തെ കോൺഗ്രസുകാരെന്ന കാര്യം മറക്കരുത്. അന്നത്തെക്കാര്യം ഞങ്ങൾക്ക് അറിയാം. പഴയ പുതപ്പും ആവശ്യത്തിന് ഭക്ഷണം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയും പുഴുവരിച്ച കഞ്ഞിവെള്ളവുമൊക്കെ കുടിച്ച് ഞങ്ങൾ വിശപ്പടക്കിയിരുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള ഞങ്ങളുടെ മുഖത്തുനോക്കിക്കൊണ്ട് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ മഹത്വത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയുകയാണ്.

ചെയർപേഴ്സൺ: യെസ്..... സമയം കഴിഞ്ഞു..... സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, നിങ്ങൾക്ക് ജനാധിപത്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറയാൻ എന്ത് അവകാശമാണുള്ളത്? ജനാധിപത്യം, പൗരാവകാശം നിഷേധിക്കുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് 'ഇന്ത്യയാണ് ഇന്ദിര, നാവടക്കി പണിയെടുക്കൂ' എന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസുകാർക്ക് ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയാൻ എന്തെങ്കിലും അവകാശമുണ്ടോ; ഫാസിസത്തെ തകർക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുമോ? ഒരൊറ്റ കാര്യം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. ഇവിടെ വർഗ്ഗീയതയെക്കുറിച്ചൊക്കെ വലിയ ചർച്ച വന്നു.

ചെയർപേഴ്സൺ: സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുമായും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുമായും കൂട്ടുകൂടുന്നതിനെപ്പറ്റി പറയുമ്പോൾ ഇവിടുത്തെ ലീഗിനും കോൺഗ്രസുകാർക്കും പൊള്ളമെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ശ്രീ. വിജയരാഘവനെ ഒറ്റപ്പെടുത്തി ആക്രമിക്കുകയാണ്. ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയും എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുമായുള്ള നിങ്ങളുടെ കൂട്ടുകെട്ട് മുസ്ലീംലീഗിനും മുസ്ലീംസമുദായത്തിനും ആപത്താണെന്ന കാര്യം

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ അതിനെപ്പറ്റി വലിയ രീതിയിലുള്ള കടന്നാക്രമണം നടത്തി ശ്രീ. വിജയരാഘവനെ ഒറ്റപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇതിന് കണക്ക് പറയേണ്ടതായിവരും. ഇത് ശ്രീ. വിജയരാഘവന്റെ അഭിപ്രായം മാത്രമല്ല, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ അഭിപ്രായമാണെന്നത് ശക്തമായി പറയും. നിങ്ങൾ കേരളത്തെ അപകടത്തിലേക്കാണ് നയിക്കുന്നത്. ഈ വർഗീയ ഭീകരവാദികളുമായുള്ള കൂട്ടുകെട്ട് നിങ്ങളെ നാശത്തിലേക്ക് നയിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അത് തിരുത്താൻ ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ നിങ്ങൾ തയ്യാറായിട്ടില്ലെങ്കിൽ കാലം നിങ്ങൾക്ക് മാപ്പ് നൽകുകയില്ലെന്നുമാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിന് നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ഈ ഉപക്ഷേപത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ചെയർപേഴ്സൺ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2025 ജനുവരി 23-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.20-ന് പിരിഞ്ഞു.)

Uncorrected/Not for Publication
22.01.2025